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^ monori fekete-sárga zászló.
Monor községe egyszerre nevezetes hely­

ié nőtte ki magát. Az ismeretes fekete- 
sárga zászló-ügy nyomán hivatalos kom­
münikék, vezérczikkek, közjogi fejtegetések 
emlegették a szerény község nevét. Pár 
nappal később az történt, hogy éjjel isme­
retlen tettesek letépték Janky ezredes 
lakásáról a fekete-sárga zászlót s azt a 
piaczon <i sálba taposták. Vizsgálatot is 
indítottak a tettesek kipuhatolására, de 
eredménytelenül. Mindenki azt_ hitte, hogy 
ezzel a kínos ügy véget ért. Ámde a mai 
napon hatalmas fordulat állott be ebben a 
dologban, s a szegény monoriakat a szó 
teljes értelmében utolérte a nagyság átka.

Ő felsége, Magyarország apostoli királya 
látogatta meg ma Monor községét. A la­
kosság nagy ünnepiességgel fogadta a sze­
retett királyt s büszkeséggel telve látta öt 
falai közt. A főszolgabíró az egész lakos­
ság nevében üdvözölte a királyt, a ki az­
után a hűség és ragaszkodás őszinte érzel­
meinek nyilvánítására röviden válaszolt. A 
királynak ez a válasza felejthetetlen lesz a 
donoriakra ; mert azokat lesújtotta, meg­
alázta. A király «gyalázatos merényleU- 
nek mondta a minap történt eseményt; 
azt a reményét fejezte ki, hogy a mono- 
riak a jövőben «hüségöket és ragaszkodá­
sukat nemcsak szóval, hanem tettel is be­
bizonyítják > ; hogy a «gyalázatos merény­
let» tetteseit kinyomozzák s velők a «tör­
vény és igazság szigora szerint» bánnak 
el. Ezt mondta a király Monoron és ez 
nemcsak Monornak szól, mert a király 
szavát az egész ország meghallja, és a hol 
meghallják, mindenütt bántó érzést fog 
kelteni; mert ezekre a szavakra nem volt 
szükség.

Európaszerte köztudomású az a feltétlen 
hűség és ragaszkodás, mely Magyarország 
népét eltölti királyával szemben, és ezt a 
«legalkotmányosabbnak» nevezett király 
meg is érdemli. A merre megfordul az or­
szágban, mindenütt hamisítatlan lelkesedés 
fogadja és kiséri mindig. Több ez a hűség­
nél és ragaszkodásnál, mert ez a valódi 
szeretetnek nyilvánulása. Rosszul tették te­
hát azok, a kik a monori esetről a királyt 
informálták; rosszul tették, a kik a mai 
monori nyilatkozatot tanácsolták s a kik 
azt a király szájába adták. Fordultak elő 
a közelmúlt időben eklatáns esetek, a mi­
kor a magyar zászló ellen követtek el 
merényleteket. Országszerte fölzugott a nem­
zet közvéleménye és az önérzetében meg­
sértett nemzet kért és követelt elégtételt;

Kossuth hálája.
Kosauth Lajos 1840. június hó 9-én a fogságá­

ból való kiszabadulása után nagyhatású beszédet 
mondott Pestmegye közgyűlésén. Kossuth e beszé­
dében köszönetét és háláját fejezte ki a Karoknak 
es Rendeknek azért a magatartásért, melyet bal­
sorsa napjaiban vele és családjával szemben követ­
tek. A Pápai Lapok — mint mondja — «egyik 

,;gen tisztelt barátjának időkori jegyzetei után» közli 
e beszedet, mely az idézett forrás szerint egész ter- 
tedelmeben, igy hangzik:

Tettes KK. és RR.! Midőn a mostan olvasottak 
következésében felállók, sokaságtól, beszédtől elszo- 
kottan állok fel, hogy megkezdjem a tanácskozási 
részvét jogát, melytől három nehéz éven túl meg­
fosztva valók. — Nem czélom letűnt szenvedéseim 
fémjeit panaszokkal rázni fel sírjaikból, nem akarok 
indulatokat hevitni személyek és dolgok iránti méltó 
boszankodásra, — nem akarok senkit gyanúsítani, 
— nem szándékom senkit vádolni, hiszen állapotom 
hiszen alakom, sőt csak puszta nevem is elég hangos 
vád. Nem akarok ingerültséget nevelni, nem tágitni 
a gyűlöletes szakadást, ki örömest adnám szivvere- 
met, örömmel áldoznám fel maroknyi napjaimat, ha ked­
ves honunk szerte huzó fiait egy nagy gondolatba, 
a nemzet iránti hűség, a nép iránti igazság — és 
tántoríthatatlan honszeretet nagy gondolatába pa­
rányi magam feláldozásával segíthetném! — Nem 
T. KK. és RR! az erkölcsi kötelesség hö érzete int, 
hogy első szózatommal, melyet a T. KK. és RR. 
körében emelek, más czólomnak lenni nem szabad, 
mint kifejezni a hálát és köszönetét, melylyel a T. 
Kk, és RR-nek összesen, sokaknak egyenként, és 
különösen a bizodalomnak oly kitűnő lelkes hazafi- 
tággal megfelelt követ uraknak tartozom.

Tulbecsulhetetlen helyhatósági rendszerünk, melyet 
én csak alapjában óhajtnék tágítottnak, de Európa 
bármely institucziójáért fel nem cserélnék! helyha­
tósági rendszerünk, melyet azok, kik különböző 
időkben különböző nevet viseltek, s jelenleg konzer­
vatívoknak szeretik magukat nevezgetni, most ön­
állási és törvényhatósági, majd gyüléstartási, tanács­
kozási és határozási, majd szabad szóllási, majd 
nyilvánossági, majd követ és tisztviselő szabadvá­
lasztási, ismét mit tudom én minő jogaiban, csupa 
konzervatív szellemből annyiszor megtámadtanak, 
mely azonban hála! tartós életerejének, s a nem 
konzervatívok mindenkori gondoskodásának, a kon­
zervatív támadások ellen egy év ezreden át nem­
zeti önállásunkkal együtt szerencsésen konzer­
válva lön ; e helyhatósági rendszer folytonos köz­
vetlen viszonyban tartván a közönséget az orsz. 
gyűlésével nem szükség fejtegetnem, minő rop­
pant érdekek feszülnek abban, hogy azon országos 
testület, melyet nemesi közbizodalora, fő hivatalos­
ság és a néhányak által legközelebb oly meleg köz­
hálát érdemlő hazaiiusággal gyakorlott — születés­
jog által törvényt szerezni, sérelmet orvosolni, es 
a nemzet nagy érdekei fölött őrködni meghivatnak, 
hogy mondom ezen országos testület minden lépé­
seiben örökké, és idején korán nyíltan álljon azon 
nemzet előtt, melynek jövendőjét intézi, közvélemé-

de a király tanácsosai nem adtak az ural­
kodó szájába ilyen lesújtó szavakat.

Senkinek az országban nem jutott eszébe 
most, hogy a fekete-sárga zászlónak sárba- 
tiprását úgy magyarázza, mint a sokszor 
bebizonyított hűség és ragaszkodás ellen 
való demonstrácziót; — hiszen a kiadott 
hivatalos kommüniké is azt mondta, hogy 
az a sárga-fekete zászló pusztán csak 
jelzölobogó s ép ezzel vitatta azt, hogy an­
nak kitűzése nem közjogi sérelem. Vala­
hányszor a nemzet érzelmeibe ütköző eset 
előfordult, Tisza Kálmán miniszterelnök 
mindig azt az elvet hangoztatta a képvi- 
selöházban, hogy egyesek tetteit nem lehet 
az összességnek betudni; mi szükség volt 
rá, hogy most eltérjen eltol az elvtől s a 
királyt úgy informálja, hogy egyes ismeret­
len emberek cselekményét az összességnek 
kell betudni. Ismételjük rosszul tette. Nem 
volt szükség arra, hogy a hűség és ra­
gaszkodás érzelmeinek teltei való be­
bizonyítására figyelmeztessenek magyar 
állampolgárt, mert a királyhoz és az 
uralkodóházhoz való hűséget és ragasz­
kodást minden kétségen kívül bebizonyí­
tották több ízben Magyarország polgárai 

- lettekkel ; nem volt szükség arra, hogy 
a monori inczidens jelzésére a «gyaláza­
tos merénylet» kifejezést adják a király 
szájába, mert az csak afféle kicsinyes rend­
őri kihágás volt és nem vette azt merény­
let számba senki ebben az országban; 
nem vette ép a hivatalos kommüniké után, 
a mely annak a fekete-sárga zászlónak je­
lentőségét egy közönséges jelző lobogó ér­
tékére szállította le.

A király szavai után félreértések támad­
hatnak ; mert ha annak a zászlónak a 
sárba tiprása csakugyan «gyalázatos me­
rénylet» ; ha ez csakugyan a hűség és ra­
gaszkodás érzelmeivel ellenkezik: akkor a 
hivatalos kommüniké nem mondott igazat, 
akkor az a fekete-sárga zászló nem volt 
közönséges jelző lobogó, akkor annak a 
lobogónak nem volt ott helye, akkor an­
nak a kitűzése csakugyan közjogi sérelem 
volt.

A monori fekete-sárga zászló ügye már 
abban a stádiumában is, a melyben a mai 
királyi nyilatkozat előtt volt, kontroverziákra 
adott alkalmat, s kétségtelen, hogy annak 
képviselőházi felszólalás tárgyát kellett al­
kotnia; de abban a stádiumban, a melybe 
ma jutott, a kérdés kétségtelenül élesebbé 
vált; mert ha a fekete-sárga zászlónak, a 
melyre nálunk tudvalevőleg nem néznek jó 
szemmel, ilyen demonstrativ módon akar­
nak szent és sér Illetlen jelentőséget tulaj­

nyél egybekötni, másban előkészilni tartozik, s 
melyben isten s világ előtt felelős.

Közel 8 éve T. KK. és RR., hogy ime ezen or­
szágos nagy szükség érzete felejtenem hagyta erőt­
lenségemet, és engem, a név és érdemtelen homá­
lyos polgárt készlete, hogy megkísértsem a töretlen 
pályát egy nagy czél felé. A pálya nehéz volt, 
göröngyökkel s tövissel tölt, előttem semmi jel 
és semmi nyom.; cn első bolorka vándor a kiet­
lenben, cs erőm oly gyenge és tehetségem oly 
nyomorék, semmim-semmim a hajthatatlan szilárd 
szűz akaraton; s az ahhoz még ifjú kebel vas 
türelmén kívül, — és megizzadtam pályám homo- 
kát, sok hatalmasok komor tekintete hunyorga rám, 
s mindazok, kiknek nyilvánosságtól rettegni okuk 
vagy érdekük volt, mindazok, kik mint éjmadarak 
irtóznak a nyilvánosságtól, ellenemmé s ügyem el­
lenivé váltak, — de a kiknek czéljaik úgy, mint 
eszközeik nem szorultak sötétség lepleire, kik, va­
lamint én is a politikai élet minden lépteit nap­
fényre tenni szerelik s utálnak minden titkolódást, 
melyet csak a bűn szeret, de a tiszta kebel tör­
vényszerű érzete magától messze utasít, mindezek 
barátimmá s ügyem barátivá lettének s igy lön, 
hogy a miből gyenge fuvallatom pislogó mécsecskét 
alig volna képes éleszteni, azt honunk jelesbjeinek 
gyámolitása egy kis szövétnekké nevelte, mely leg­
alább is annyi világot adott, hogy éreztük mellette: 
mi borzasztóan nem jó a sötétség, eme térszakon 
is, valamint egy nagy fontos téren, — e sötétséget 
utálni már megtanulták volt fény világánál a mi 
féríiaink, kinél századokra ható eredményekben 
teremt többet, a nemzeti ujjon születésen sike- 
resb munkást, szóval kinél nagyobb magyart nem­
zetünk évkönyveiben nem ismerek s kinek nevét, 
Széchényi István nevét csak hő lelkesedéssel em- 
litendi minden magyar, mig lesz magyar!

Es ily előzménynyel jöttem éh a T. RR. körébe 
4 év előtt — a nyilvánosság terjesztésére, a gon­
dolatoknak s mindennemű köztanácskozási tárgyak­
nak öszvepontositására változott körülmények sze­
rint, de mindig azon törvényességgel munkálódó. A 
mi utóbb történt, tudva van — én csak annyit em­
lítek, hogy ámbár becs nélkül s érdemtelen jöttem 
ide, egy igénytelen homályos polgár, ámbár a kö­
zönség nagyobb része előtt csak nevemről is alig 
ismerten s ámbár még fel sem melegült uj lakom 
tűzhelye, már megdördült fejem felett a zivatar, s 
ámbár a T. RR. közül sokakkal gyengődebb kap­
csolatban álló tisztviselők közt ülnek azok, kik 
eszközül szolgáltak az első lépéseknél, melyek­
ből a szomorú katasztrófa elkövetkezett, a T. KK. 
és RR. mégis soha nem kétségeskedtek igényte­
len polgártársuk ügyét saját ügyökké, s avval 
kapcsolatban volt érdekeknél fogva nemzeti ügy- 
gyé tenni és soha nem ernyedtek pártfogásukban, 
nem, még akkor sem, midőn engem pártolni már 
veszélyes vala, méllóztassanak kegyes szívvel fo­
gadni méltó köszönetemet. Szűk kör az, mely né­
kem ez életben jutott, szőkébbek tehetségeim e kis 
körben is, — megettem immár kenyeremnek javát, 
sok lelki s testi szenvedés velőben rázta meg csont­
jaimat, s idegeim elgyengültek, s ha majd leszállók kora

donitani: akkor annak illetéktelen alkalma­
zása ellen közjogi szempontból annyival 
inkább tiltakoznunk kell.

Budapest, szept. S3.
Tisza Kálmán miniszterelnök legnjabb megállapo­

dás szerint október 2-án utazik Nagyváradra. — A 
bécsi Pol. Corr. budapesti levelezőjének értesülése 
szerint a miniszterelnök nagyváradi választói elölt el­
mondandó beszédében nemcsak az általános -politi­
kai helyzetűt világítja, meg, hanem nyilatkozik a köz­
igazgatás reformját illető előmunkálatok mai stádiumá­
ról s kifejti, hogy a kormány a közigazgatás reformjá­
ban mily elvek szerint fog eljárni. A közigazgatási re­
formjának alapelvei már fortnulázvii vannak s a mi­
niszterelnök azokat Oafendeben hagyta jóvá.

Ma este több órán. at tartó miniszteri tanácskozás 
volt.

A franczia választások.
A mennyire a franczia választások ered­

ményeit eddig ismerjük, mindenütt csak 
vegyes érzelmeket kelthetnek. Bármelyik 
tábor iránt viseltessék valaki rokonszenv- 
vcl, nagy örvendezésre nem fog okot ta­
lálni. Azok, kik a köztársaság léteiét fél­
tették közvetlenül a választásoktól, minden­
esetre megnyugvást érezhetnek, mert az 
már nem látszik kétségesnek, hogy a jövő 
kamarának többsége republikánusokból fog 
állani, Boulangernek az utolsó órája len- 
tartott kérkedései újra szétoszlottak az 
üres légbe. A francziák jövő képviseletének 
nem leszen első dolga, hogy Carnot elnö­
köt lemondásra kényszerítse és egy kon- 
stituante utján a derék tábornokot diktá­
lod hatalomra segítse. A párisi grófra, az 
ifjú Napóleon herczegre nézve sem érkezett 
el még a zavarosban halászatnak amaz 
áhított ideje, mikor a prelendenség kövér 
halát horogra keríthetik. De bár a köztársa­
ság nem vesztette el a választások csatá­
ját, nem jutott oly erögyarapodáslioz sem, 
milyenre megtámadott és kimerült léteié­
nek annyira szüksége van,

A monarchista pártoknak ellenálló ké­
pessége még hatalmasabbnak ' bizonyult, 
mint a megyei tanácsok választásánál.

Bár úgy állítják, hogy a pótválasztások 
nagy tömege az arányt még a republiká­
nusok javára fogja módosítani, bizonyos az 
is, hogy a monarchisták az uj kamarába 
nemhogy megfogyva, inkább megszaporo­
dott számmal fognak visszatérni. Ez irány­
ban hát a kerületenkinti választáshoz fű­
zött remények nem váltak be. A közvéle­
mény reakezionarius áramlata, mely a négy 
év előtti lisztaszerinti választásokban oly 
hirtelen erővel tört elő, még mindig emel­

kedőben van. Ez az elmúlt kamarának 
végzetes bűne. Sem a Tirard-kormánynak 
czéltudatos erélye, sem a világkiállításnak 
óriási sikere nem tudták elenyésztelni azt 
a mélyreható ellenszenvet, melyet Ja köz- 
társasági parlamentarizmus sok hiábavaló 
herczehurczája a választó tömegekben föl­
keltett. Látszik, hogy a franczia nép nagy 
része ama reményét, hogy tartós és meg­
bízható kormányzathoz juthat, már csak a 
jelenlegi államforma megdöntésébe helyezi.

Azt a veszedelmet azonban, mely az előbbi 
kamara vétkei után mint mindent elborító 
özönvíz támadt és a köztársaságot hirtelen 
megsemmisüléssel fenyegette, csakugyan si­
került a legszűkebb mederbe visszaszorítani. 
Maga a boulangizmus, mely egy év elölt 
még az ellenállhatlan ragály erejével pusz­
tított a közgondolkozásban, most az álta­
lános választásokban csak csekély jelentő­
ségre tudott emelkedni. A deparlementok 
közvéleménye alaposan kigyógyult a hon- 
mentő csodaszer varázslatából, és a meny­
nyiben szabadulni akar a mai kormányzat­
tól, inkább a monarchikus pártok hagyo­
mányos gyógy tára hoz tért vissza. De 
feltűnő eset és a helyzetet jellemző tanú­
sággal szolgál, hogy Jules Ferry, az oppor­
tunisták hires vezérférfi a és Goblet, a 
radikálisok egyik legkiválóbb egyénisége, 
mindketten obskúrus boulangista jelöltek 
ellenében elbuktak. Goblet volt az, ki most 
is a választási mozgalmak közölt heves 
támadásokat intézett Ferry politikai rend­
szere ellen és a legkíméletlenebbül tárta 
fel a republikánusok benső egyenellenkedé- 
séf. Azt kell hinnünk, hogy mindkét ve- 
zéiTérfiu irányában az elégülellen re­
publikánus közérzület ezért a gyászos 
megférhellenségért gyakorolt megtorlást a 
boulangizmus jelszavaival, melyek a «be­
csületes köztársaságot» Ígérik a népnek.

Még több figyelmet érdemel, hogy a mi 
erőt a boulangizmus kifejteni tudott, azt a 
párisi tömegek hangulatából merítette. A 
republikánus jelöllek most ugyan sikere­
sebben állották meg a harezot, mint egy 
évvel ezelőtt, mikor Boulanger óriási több­
séget nyert, egészben azért még sem lehet 
tagadni, hogy Paris népe, daczára a világ­
kiállításnak, mely aranyfolyamot ömlesztett 
zsebeibe, daczára a nagv állami pernek, 
mely a derék tábornokot, a legkétesebb 
iparlovagok színvonalára szállította le, ismét 
fittyet hányt a politikai lelkiismeretnek és 
választási kankantánczczal ejtette bámu­
latba a falai közé gyűlt idegeneket. Épen 
azok a városrészek, melyek mindig a leg­
erősebb radikalizmus hírében állottak, Mont-
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martre, Belleville, St.-Antoine ma a tiszta- 
vérü radikálisokat buktatják meg a bou­
langizmus legjelentéktelenebb kengyellütói 
ellenében. Ez eléggé megismerteti velünk 
a fényes világváros politikai áramlatainak 
természetét. Kevesebb része van talán 
benne bármi elvnek, mint a csélcsap f'ri- 
volitásnak, mely csak a változást kívánja. 
A világkiállítás állal keltett jó hangulatban 
a párisiak mindenkép mulatni akarnak, 
komoly emberekkel most hát nem állanak 
szóba.

A választások teljes eredménye, lehet, 
hogy lesújtja a köztársaság ellenségeit, kik 
ezúttal eldöntő harezokra készültek a köz­
társaság ellen, de még sem az, mit a köz­
társaság nagy létválságai között kívánni 
kellett. Az előbbi törvényhozási időszak 
tapasztalásai után politikai gondolkozók 
nem leheltek kétségben, hogy a köztársa­
ságnak oly képviselőházra van szüksége, 
melyben a mérsékelt, republikánusok bír­
ják a határozott többséget. Ez a többség 
nincs elérve, sőt az opportunista pártnak, 
mely Jules Ferryben vezérét is elvesztette, 
még nehezebb lesz ezután helyzete, mint 
eddig volt. A választások világossá teszik 
ugyan, hogy a franczia nép meg akart sza­
badulni az előbbi kamara átkától, de a 
mód, melyen akaratát kifejezte, talán még 
melyebben fogja süllyeszteni a köztársasági 
parlamentarizmus kínos labirynlh-köreibc, 
mint az előbbi kamara alatt történt.

Visszafejlődő városok.
Alig van ország Európában, melynek inkább 

volna szüksége városokra, mint Magyarországnak, s 
mégis alig van ország, mely kevesebbet tett volna 
városainak nagyságáért s megerősödéséért, mint 
hazánk. Egész történelmünk tanúsága e fogyatkozá­
sunknak.

A régi Magyarországban egy-egy város nem ért 
többel, mint egy egyes nemes ember. Ez specziális 
magyar hiba és még csak a hűbéri rendszerrel sem 
menthető. A liübér-rendszert mi a nyugattól vettük 
át, s pedig akkor, a mikor már keletkezésének tájá­
ban hanyatlásnak indult. Németországban és Fran- 
cziaországban a Ilii bérrendszer mellett felvirágzottak 
a városok. Olaszországban pedig a nagy municzi- 
palitúsok voltak a páratlan kuliurai fejlődésnek leg­
termékenyebb melegágyai. Olt mindenütt a hűbéri 
szellem megfért a városi szervezettel. A fejedelmek, 
királyok és császárok az erős városokra támasz­
kodtak, ezekkel szövetkeztek a rakonczállunkodó 
vár- és főurak féken tartására és fegyelmezésére.

Ilyen mozgalmaknak történelmünkben nyomára 
sem akadunk. Voltak ugyan fenköil szellemű ki rá. 
lyaink, a kik a városok fejlesztésére törekedlek. E 
törekvés leginkább az olasz befolyás és műveltség

síromba, melybe naponkint érzem magamat hanyatlani, 
összecsap felettem a feledés tükör-árja mint tengerbe 
vetett parányi kavics felett az oczeán, mert alig lehelen- 
dek valamit, a mi megérdemlené, hogy nemzetünk 
emlékezetében csak egy nappal is túl élje a teme­
tést. De a nemzetnek, de T. N. Pest megye ren­
delnek ama szellemét, mely egy magános csekély 
polgár sérelmét köz, nemzeti sérelem fokára emelé, 
e szellemet T. RR.* gondosan följegyzendi a crono- 
graph, mert ez arra mutat, hogy nemzetünk min­
den salakok ellenére is útban van egyetlen egy 
nagy családdá összeforrani, melynek utolsó tag­
jait sem bánthatni a nélkül, hogy az egész ne 
bántódjék, — pedig a mely nemzet milliókból áll, 
s hol e milliókat ily családi kapcsok forrasztják 
egybe, bizon bizon mondom mindenkinek; e nemzet 
melléről visszapattannak az ármány s erőszak nyi­
lai, még akkor is, ha saját fiai lődöznék. Saját fiai 
T. KK. és RR. kik egy ienybogáréletnek egy napi 
csiilámlásáért marczangolni képesek a közös édes 
anya hü keblét. Ez a szellem az, mely cselekedé 
egykoron, hogy Róma polgárainak minden bántal- 
mak ellen puszta néven kívül nem vala egyéb 
védre szükségük, ez a szellem az, mely mint egy­
kor a szivárvány, nálunk is egy szebb jövendőnek 
záloga, — azon jövendőnek, mely Széchényiek lelke 
előtt lebegett, midőn szerette mondani: «Magyar- 
ország nem volt, hanem lesz», azon jövendőnek, 
melyet koszorús dalnokunk jósszemei láttának, mi­
dőn honszeretettöl dagadó kebellel éneklé: «Még 
jöni fog — még jőni kell egy jobb kor, mely után 
buzgó imádság epedez százezerek ajakán.»

A. T. RR. azonban pártfogásnál meg nem állot­
tak. — Megfáradtam volt munkám terhe alatt; 
s kivonulék a szomszéd hegyekben az anya ter­
mészet balzsamos emlőjéről uj erőt szívni uj mun­
kálathoz, — egykor szokatlan zaj 'vert fel éjféli ál­
momból, s a mint ablakomra vetem szemeimet, szu­
ronyokat láték megcsillámlani, — a magyarázat nehéz 
nem vala — és ha e pillanatban a polgári rezig- 
náczió némi nemes önérzettel dagasztá keblemet, 
más részt egy keserű gondolat villant agyomon ke­
resztül, azon gondolat, hogy ezen szuronycsillám, 
családomat egyetlen, de elegendő gyámolától fosztja 
meg, s kiket oly hőn szerelék, őket ez óra nagy 
szívfájdalmon kívül még nyomorúságra is taszítja. 
Isten látja telkemet, hogy ezen gondolat nem vala 
képes polgári kötelességem érzetét, nem mondom 
külszíniéit, de csak szivem belső rejtőkében is, bár­
csak egy pillanatra is megrendíteni — azonban nem 
tagadom, a gondolat fájt, fájt mondhatatlanul és 
alig múlt el annyi idő, mennyi egy közgyűlés össze­
hívására szükséges, e teremben (mint értéin) egy 
szózat emelkedett nemzetünk ama kedvelnének aj­
kairól * kinek szivképző tollúhoz csengve szeret si­
mulni sok magyar szív, és e szózat a T. RR.-nél 
visszhangra talált — s más megyékben hasonló 
szózatok emelkedtenek, hasonló visszhangra találtak, 
s e viszhangot a hazában a rokonérzelem újra han- 
gozá és csekély személyemnek lón fentartva alkal- 
mul szolgálni egy oly jelenetre, mely nincs fontos-

Fáy András.

ság nélkül a polgári életben, mely azonban tud­
tomra első jelenet a maga nemében. — íme gon­
doskodásom családomnál kipótoltaték, s polgártársi 
kezek fedezék a nékem oly kedves kötelességeket, 
melyeket a szegény fogoly teljesíteni többé képes 
nem vala. — Fogadják a T. KK. és RR. fogadják 
mindazok, kiket illet, legforróbb hálámat és köszö­
netemet, fogadják azon meggyőződéssel, hogy a mit 
családomért tét lenek, nemzeti közszükségtöl elvonva 
nem lészen, melytől csak egy hajszálnyit is el­
vonni, sem lelkiisméretemmel, sem elveimmel meg 
nem férne.

Ha mondanám a T. RR-nek mikép éltem végper- 
czőig a kötelességek hosszú lajstromában mindig 
legszentebb lesz előttem a «Polgár» név; ha mon­
danám, a törvényességhez, igazsághoz és azon el­
vekhez, melyekért a T. RR. pártfogásra sok jeles 
polgártársaim szives barátságra méltatának, hütelen 
soha sem leszek, ha ilyesek emlegetésével tódozgat- 
nám köszönetemet és annak évlékhiányát: sérteném 
talán a T. KKat; mert hiszen polgári kötelességet 
teljesíteni, minden különös hála tartozás nélkül is 
mindenütt, és mindenkor és mindenki tartozik, pe­
dig a mit elmulasztani bűn, azt teljesíteni sem 
érdem, sem hála tett. Azért csak egyet inéltózlás­
sanak engedni kimondanom, isten óvja meg a nem­
zetet — óvja meg isten a T. RRet minden 
gonosztul — de ha elkövetkeznének a viszontagság 
napjai, melyekben a honnak, melyekben a megyé­
nek szüksége lenne férfiakra, férfiakra, kik tegye­
nek és áldozzanak mindent, mit ember becsülhet ez 
életben, vagyont, családi örömet és mindent, mit a 
meleg szív szeret és a mi mindennél nagyobb a 
becsületet is, ha elkövetkeznének, mondom, ily tet­
tek s áldozatok idei; hálám emlékezetében újra 
felejtendem erőtlenségemet, tartozásom érzete a törpe 
erőt óriássá feszitendi e kebelben, s én, ki egyike 
vagyok a leggyengébbeknek, versenyre kelendek a 
legerőssebbekkel, nem hírért, nem dicsőségért, — 
hanem versenyre tettben, versenyre kelendek áldo­
zatban a T, KK és RR-kért — és a nemzetért! —

A HÍVEK.
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tFRANCZIA REÜlíNY. —
— No, kicsim, szólt a nagybátyja, — maga nem 

akar ebédelni ? Szerencsére Hunauday, a maga hű­
séges udvarlója, úgyis elvesztette már az étvágyát, 
a mióta tudja, hogy maga itt van. Röstelli a kabát­
ját meg a vaskos czipőjét.

— Oh uram, mondá vidáman a fiatal asszonyka 
— ugyan mikor kezd már engem komolyan venni ?

Mutasd be a társadat, súgta oda Falgouet a 
főmérnöknek. — En már elfeledtem a nevét.

A főmérnök ósdi szertartásossággal fogta meg 
kartársának a kezét, hogy bemutassa :

— Asszonyom, mondá bókolva, — van szeren­
csém önnek bemutatni az én fiatal és tudós kar­
társamat, Guy de Vieuvicq grófot.

A fiatal hölgy meglepettnek látszott e név halla­
tára. Másodpercz alatt végignézett Vieuvicqen azzal 
a női tekintettel, mely tetőtől talpig megítéli az

embert. Egy pillanatig azt lehetett volna hinni, hogy 
megszólal, de hallgatott, s a nagyvilági hölgy kuny- 
nyedségévcl viszonozta nagybátyja vendégének 3 
köszönését.

Vili.

Az az asszony, a kit Falgouet «kicsim»-nek szó­
lított, sugár, elegáns nő volt, ki közel járhatott 3 
huszonnegyedik évéhez, és sajátságos ellentétben 
állott e hajléknak és lakóinak szigorú egyszerűsé­
gével.

A nehéz tölgyfa-bútorok közt, melyek a régiség­
től megsárgult bársonynyal voltak bevonva, szinte 
kirívónak tetszett az ő fehér mousselinenel borított 
világoskék selyem ruhája. A gondosan festett vörös 
tégla-padozat nem igen volt ahhoz szokva, hogy 
olyan satinczipöcskék tapodják, a milyenek az d 
csinos lábain voltak.

A két öreg deres feje közt csak annál sugárzóbb­
nak tetszett ez a fiatal jelenség, s kecses körvo­
nalú termete csak még bájosabb volt a Falgouclné 
vaskos fekete merinó ruhadereka mellett.

A sötét gesztenveszinü haj a legújabb divat sze­
rint rendezve koronázá kicsiny fejét, mely a múlt 
századbeli hölgyek daczos, öntudatos szépséget mu­
tat á. Az orv, mely nem volt római s még kevésbé gö­
rög, beérte azzal, hogy párisi legyen, de rózsás 
czimpáinak hamis rezgése ritka élénkségü fogékony­
ságot árult el. Nehéz volt meghatározni, kivált este 
hogy szemének a szürkesége a kék vagy a zöld felé. 
hajlik-e. A mi olykor c szemeknek sajátszerü és 
veszedelmes bájt kölcsönzött, az valami nedves 
csillogás volt, mint mikor hajnal hasadtán, esős éj­
szaka után, lenge púra nedvesíti a tájat.

Guynek ez ismeretlen nő mellé jutott a helye, ki 
olyannak tetszett itt, mint egy Latour-iele pasztell­
kép, mely Holbein-festmények köze került.

A fiatal ember kissé félénken foglalt mellette he­
lyet, várva a megszólítását.

— Ön tehát, kérdé azonnal a nő, — egyenesen 
Parisból jön?

Ma reggel még ott voltam, asszonyom, és 
mint mindig, örömmel hagytam cl. A tüdőmnek 
szüksége van a mezők levegőjére, és külön­
ben is ... De attól lelek, elvesztem a becsülé­
sét...

— Oh, viszonzá nevetve a fiatal nő, — még 
meg sem nyerte. c

— Nos hát, asszonyom, nem szenvedhetem Pá­
risi.

— Akkor a szánalmamban kell önt részesíte­
nem. De hát mi lehet az ön ideálja ? Bretagne ?

— Más ember az én helyemben kötelességének 
tartaná, hogy igennel feleljen. De én irtózom a 
köznapiassúgtól, és fogadni mernék, hogy ön is 
olyan, mint én. Az én ideálom egy elhagyott zug, 
a mely messze van innen és a melyet senki sem 
ismer, legkevésbé pedig ön, asszonyom.

— Ki tudja ? nagyon sokat utaztam.
— Az én szegény kedves házam, hála istennek, 

nem esik útjába az utazóknak. Kalauz kell ahhoz, 
hogy megtalálja az ember; ahhoz pedig, hogy úgy 
szeresse, mini én, az kellene, hocv ott születe



EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 24.
alatt álló királyaink részéről nyilvánult. De azok 
sem mentek tovább, mint hogy a városok kereske 
delmének és iparának némi szabadalmakat biztosi 
toltak. Persze szabadságról abban a korban szó 
sem volt. Akkor csak kiváltság és szabadalom 
vagy szabadosság létezett.

A nemzeti közszellem nem . Jüdta „a városok je 
•enlőségét mérlegelni, nem emelkedett „Ibi a nemzeti 
rendeltetésük felfogásának magaslatára. Sajnos, nem 
tudja még ma sem, legalább nem kellő mértékben. 
Egész törvényhozásunk mai napig tanúsága an­
nak, mily csekély súlyt helyezünk a városokra.

Egész a szabadságharczig a földesúri és nemesi 
szellem csak úgy lenézett képzelt magaslatáról 
városokra. Valamennyiük követeinek összevéve csak 
egy voksol adott az országgyűlésen. A megyei alis­
pán fejedelmi pompát és szuverén hatalmi jogokat 
gyakorló ur volt A váiosi polgármester csak arra 
volt jó, Ixigy kellő alázatossággal mcgsüvegeljc. Ha 
már ilyen apró emberke volt a polgárság feje 
és ósszesegenek képviselője, mi lehetett az egyes 
polgár ?

Ilyen rendszer mellett, a midőn a városokat sem­
mire sem becsülték, csoda-e, ha maguk a városok 
sem becsülhették magukat valami sokra? Csoda-e, 
ha a polgári elem nem tett szert önérzetre, s ha 
nem ieszitclte keblét az a tetterő, mely az önérzet­
nek az édes gyermeke?

E szerencsétlen társadalmi politikai felfogás ke­
serű gyümölcseit most tálaljak lel a nemzetnek ma­
guk a városi polgárok. Sorra látjuk, hogy mikép 
mondanak le, lökép az aiiöldön, népes városok a 
városi jellegről és közigazgatási jogkörről, visszafej­
lődve nagy falvakká.

A lefolyt évtized valóságos pusztítást látott so­
raikban. Több mint liz alföldi város alakult át 
nagy-községgé, s még számos városban most is ha­
sonló irányú mozgalom van folyamatban.

E leverő áramlat erőre kapásának fölülte kedvez 
az 1886-iki közigazgatási törvény. Az nem gördít 
akadályokat c visszafejlodési proczessus elébe, ha­
nem szinte megkönnyíti. Mintha csak azt akarná 
mondani, biz’ én magyar állam vajmi keveset tö­
rődöm azzal, hogy városban vagy falvakban tömö­
rül-e a népességem, hiszen az a polgári elem 
mit sem nyom a latban az én regi középosztályom 
mellett.

Ugyan ezt a szellemet áridta el a regale meg­
váltási javaslat. A városellenes szellem leghatáro­
zottabban nyilvánult az eredeti javaslatban. Később 
a tárgyalások alatt a sérelmet enyhítették. De az 
enyhítés korántsem a városok kedvéért történt. A 
régi földesúri kiváltság érvényesítette igényeit. Ezt 
kielégíteni és a városokra nézve fentartani ez ere­
deti tervet — az még nálunk is lehetetlennek lát­
szott. így nyerlek némi engedményt. Ámde mi­
féle engedmény ellensúlyozhatta annak a csapás­
nak a fájdalmát, mely azzal méreteit reájuk, hogy 
elvették tőlük a fejlődő jövedelemforrást és az 
egyenes adókra utalták őket szükségleteik kielé­
gítésével.

Fájlaljuk, hogy az alföldi városok közül számo­
sán ismét falukká lesznek, de alig merjük őket tet­
tükért vádolni. A rendszert kell megváltoztatni. 
Legyen az előny és haszon a polgárságnak, ha 
városi marad, akkor nem fog visszafejlődni. De 
midőn az állom saját teljesítendő funkezióinak egyik 
részét a városok nyakába varja, s a városok e 
funkeziókat minden megtérítés nélkül kénytelenek 
elvégezni, másfelől pedig még közvetett jövedelmi 
forrásaiktól is elesnek: akkor persze a visszafejlő­

dés bekövetkezik szinte múlhatatlan következmény­
képen.

A közigazgatást most készülnek reformálni. A 
nemzet elsőrendű érdekei sorába tartozik e reform 
alkalmával a városok fejlődéséről gondoskodni. Az 
ország gazdasági fejlődése és a megmagyarosodás a 
városoktól függ. A mit értük teszünk azzal legjob­
ban szolgáljuk a magyar állameszmét.

A franczia választásoké
Francziaország választott, de még nem véglege­

sen. Mint előre volt látható, a jelöltek háromszoros 
száma mellett igen sok helyen lesz pótválasztásra 
szükség. De már az eddig elért, illetőleg mostanáig 
ismert eredmény is elég annax a fölismerésére, hogy 
a pártok közt a hatalmi viszony nem változott lényege­
sen. Az eddigi köztársasági párt marad az ural­
mon, melyet a radikálisokkal kell megosztania, mint 
az utóbbi képviselőhöz ideje alatt. Hogy az uj kép­
viselőház voltakép milyen lesz, azt majd csak az 
október 6-dikán megejtendő szükebb választások 
fogják eldönteni.

Az eredmény eddigclé, mint egy párisi távira­
tunk jelenti, a belügyminisztérium hivatalos jelen­
tése szerint a következő: Az 576 választás közül 
560-nak, vagyis az összes francziaországi kerüle­
teknek az eredménye ismeretes. (Az algériai 6 és 

gyarmatok 10 választásáról meg nincs jelentés.) 
Ezek közül végleges eredménynyel záródott össze­
sen 883 választás. Megvúlasztalolt pedig 224. re­
publikánus (167 mérsékelt és 57 radikális) és 150 
ellenzéki-(86 royalista, 51 bonapartista és — csak 
22 boulangista.) Szükebb választás lesz ennélfogva 
177 helyen. Ezek közül a hivatalos becslés szerint 
135 kerületben a republikánusok, 42-ben az ellen­
zékiek vannak előnyben; úgy hogy a köztársaság 
az uj házban 369 szavazatra remél támaszkodni 
201 ellenzékivel szemben.

A loulanyizmus, mint ezekből látható, mosíanig 
meglehetősen siralmas szerepet játszott a választá­
son. A «suffrage universe!-) nyilatkozata, melyre oly 
nagy garral hivatkoztak, nem szólt mellettük. Leg­
érdekesebb mindenesetre magának Boulangernek a 
megválasztása Paris montmartrei (kerületében. Bou­
langer ugyanis állítólag 7816 szavazatot kapott, mig 
egyik ellenfele, Joffrin, csak 5507-et és Thiébaud 
44í-et. Csakhogy a nagy agitátor a múltból egészen 
más eredményekhez van szokva. De a választás, mint 
gondolható, még igy sem áll meg. Először is 
az a hiba a dologban, hogy az említett eredményt 
a boulangisták táviratoztákszét a világba; voltakép 
pedig úgy áll a dolog, hogy az összesen beadott 
14,000 szavazatból konstataltan csak 5880 esik 
Boulangerra, 5500 a szoczialista Joffrinra, 70 a 
szoczialista Lefranoaisra, 496 Thiébaudra, 359 Ro- 
quesra és 96 Dagnanra. Nem számítottak be az 
eredménybe 2484 szavazatot, mert több szavazat- 
szedő helyen a Boulangerrc esett szavazatokat ér­
vényteleneknek nyilvánították. E kerületben szintén 
szükebb választás lesz tehát, sőt a kerület polgár­
mestere, mint a választóbizottság elnöke az eredmény 
kihirdetésekor nem is említette Boulanyernek, mint 
törvényes Ítélettel politikai jogaitól megfosztott ember­
nek, a nevét, s csak Joffrint nevezte meg, mint a kire 
legtöbb szavazat esett. A mi Boulanger híveit illeti, 
a harmadik kerületben Bochefort 3015 szavazatot 
kapott, Lacroix 2060-at, Dumay 2468-at és Camé- 
linat 1358-at. Itt is szükebb választás lenne, még 
ha érvényeseknek ismernék is el a Rocheforlra,esett 
szavazatokat. n

Egyáltalában a párisi kerületekben a republikánu­

sok meglehetősen visszaszorították a boulangizmust, 
habár közülök csupán Brisson van véglegesen meg­
választva 6289 szavazattal a Thibaudin tábornok 
4663 szavazata ellenében. A boulangisták közül 
Laguerre és Farcy vannak megválasztva. Ast.-denisi 
kerületben Hevest boulangista pótválasztásra kerül, 
s 30 szajnamegyei kerületben a boulangistáknak 
több szavazatuk van, mint akármelyik ellenfelüknek, de 
korántsem bizonyos még, hogy meg lesznek vá­
lasztva. Páris első kerületében Yves Guyot földmű­
velésügyi miniszter szükebb választásra kerül a 
reakezionárius Despatys és a boulangista Turquet 
ellenében. A második kerületben a pótválasztúson 
biztos a republikánusok győzelme, úgyszintén a 
harmadikban is, hol a községi tanács elnöke, 
Chautemps a jelölt. A negyedik kerületben Bárodét 
(radikális) és Menorval (boulangista) csaknem 
egyenlő számú szavazatot kaplak. Ha a szocialis­
ták Bárodéira szavaznak, győzelme a pótválasz- 
láson bizonyos. Az ötödik kerületben az is­
meretes Naquet 4586 szavazatot kapott, ellenje­
löltjei pedig (Bonneville 2777 és Delombre 2113) 
összesen 5000-nél többet; Naquet tehát szintén 
megbukhaíik, ha a többi jelölt szavazatai csak va- 
lamennyire is együttmaradnak. A hatodik kerület­
ben szintén pótválasztás lesz. A hetedik kerületben 
valószínűleg Mermcix boulangista lesz megválasztva, 
mert a reakezionáriusok valószínűleg rászavaznak. 
A uyolczadik kerületben nyilván ismét a reakezió 
győz. A kilcncecdik kerületben Andrieux 5080 sza- 
szavazatot kapott, ellenjelöltjei: Strauss 2861-et 
Berger 295o-at. Itt is szükebb választás lesz, mely 
ha a republikánusok összetartanak, a Berger javára 
dől el. A tizenegyedik kerületben a pőlválasztáson 
szintén könnyen meg lesz buktatható a boulangista.

Hogy a republikánizmus Parisban tényleg tért 
hóditott, mutatja az, hogy tegnap 84,000 szavazat­
tal több esett a republikánus jelöltekre, mint a hi­
res január 27-iki választáson, a monarchistákra és 
boulangistákra pedig 10,000-rcl kevesebb, mint ak­
kor Boulangerra. A mi a megyéket illeti, a repub­
likánusok több helyen, úgy mint Nord, Finistére, 
Sommemegyékben a republikánusok kerületeket hó­
dítottak el a monarkhistáktól, s a vidék általában 
még kedvezőtlenebbnek mutatkozott a boulangiz- 
musra és a monarkhistákra nézve, mint Páris.

A nevezetebb választások közül a következők is­
meretesek ; Jules Ferry a mérsékelt pártiak feje 
megbukott a saját régi kerületében a monarkhista 
Picot ellenében, ki 6385 szavazatot kapott, mig Ferry 
6192-t. Constans belügyminiszternek heves küz­
delme volt a hírhedt Susinival s előbb azt jelentet­
ték, hogy megbukott; újabb jelentés szerint azon­
ban úgy áll a dolog, hogy [.Constans kapott 7270 
szavazatot, Susini 6185-öt, a radikális Llayone 
1180-at és a monarkhista Mólét 721-et. Pótválasztás 
lesz tehát, melyen a radikálisok valószínűleg 
Constansra szavaznak, s akkor Susini megbu­
kik^ — A többi miniszterek közül meg van­
nak választva Spuller, Falliéres, Rouvicr és 
Thévenet; pótválasztásra kerül a már említett 
Yves Guyot és Constans. — Sag Leó meg van vá­
lasztva. Pótválasztásra kerülnek: Baynal (Ferry 
volt minisztere) Clémenceau, Floquet, Pelletan. A 
monarkhistáknak majdnem összes vezérei megvá­
lasztattak.

*

A lefolyt választásokról még a következő távirati 
tudósításaink érkeztek:

Paris, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
választások tegnapi napja nyugodtan folyt le. Reg-

1889

volna, ott lett volna 
övéinek a sírját.

boldog és ott hagyta volna

— Meghaltak a szülei ? kérdé a nő, szomorú pil­
lantást vetve a fiatal emberre.

— Meg. Kihalt körüliem minden, és mindenki. 
Minden, csak az emlékeim nem. De ön, asszo­
nyom ...

— Oh, rólam ne beszéljünk; hanem térjünk vissza 
az ön emlékeire. Tudja-e, hogy már kezdem önt 
becsülni? Nem feledni — ez olyan ritka dologi

Társalgásuk itt iélbeszakadt. A vasút égető kérdése 
került szőnyegre. A megyei tanácsos és a főmér­
nök közt folyt a tárgy vitatása, mely elől Guy 
sem térhetett ki. A háziasszony busán nézte elvo­
nulni konyhájának nem eléggé méltányolt készítmé­
nyeit. A liatal asszony, egy szót sem veszítve a 
társalgásból, oly figyelemmel hallgatott oda, a mely 
meglepő volt egy párisi no részéről, a ki ép oly 
kevéssé ismeri Plovcneznek az érdekeit, mint a di­
vatját.

Végre, a mint az. asztaltól felálltak, a társalgás­
nak szükségkép vége szakadt, s átmentek a sza­
lonba. De a mint az előcsarnokon keresztülmen­
tik, a fiatal asszony megállította Guyl, a ki karon­
fogva vezette.

— Nagynénim nem szereti, ha a szalonban do­
hányoznak, monda. — Gyújtson czigarettára itt. 
Különben is, ha én önt itt fogva tartom, ezzel ele­
jei veszem annak, hogy a háborúság újra kezdőd­
jek. Sohasem hittem volna, hogy egy vasút miatt 
ennyire tűzbe lehet jönni.

— Pedig, asszonyom, a vasút nélkül én sem 
volnék itt 3 nem lehettem volna olyan szerencsés, 
hogy az imént az ön szomszédja legyek.

— Ez olyan szerencse, a melyet ön nem igen 
élvezett.

— -lobban, semmint gondolná asszonyom s főleg 
máskép.

— Hogyhogy?
— Azt akarom mondani, hogy hossza, hosszú 

évek óla egészen elfeledtem már, hogy milyen a 
családi étkezés. De meg is kell vallanom, hogy mi­
alatt előirányzatról, alapozásról, vízállásról beszél­
gettünk, én egészen másra gondoltam.

— Nem látszott rajta.
—- Egy másik ebédre gondoltam, folytató Vieu- 

vicq. — mely a szülei házban lökött életemnek 
egyik legutolsó boldog órája volt. Körülbelül busz 
éve már annak. Most is látom meg apámat és 
anyámat, a mint szemközt üllek egymással, mint 
Falgonet ur és neje az imént ... De igazán nem 
is tudom, hol a lejem, hogy . . .

— Folytassa, mondá a liatal asszony, sajátságo­
sán rezgő hangon.

Nekem akkor este nagyon fájt a szemem, a 
mi többször megtörtént gyermekkoromban és mo­
gorván ültem az asztalnál s nem ettem. Mellettem 
ült egy hét éves leányka, az én kedves, szelíd kis 
barátnőm, a ki helyett azóta nem szereztem mást 
* yalóazujüleg nem is fogok szerezni Ő sem nyúlt

gél esős volt az idő. A választás példás rendben 
folyt minden rendzavarás nélkül. A válaszlók órákig 
várakoztak, a mig szavazó jegyeiket beadhatták. 
Este azonban ismét nyugtalanság kezdett itt-ott 
mutatkozni, melyek ellen azonban a rendőrség hat­
hatósan lépett föl. A montmartrei kerület polgár- 
mesteri hivatala előtt boulangista csődület volt, de 
«garde républicaine» jól őrizte a helyiséget. A vá­
lasztás eredményének kihirdetésekor mindennemű 
kiáltások voltak hallhatók: «Éljen a köztársaság!)) 
«Éljen Boulanger!» «Vesszenek a tolvajok!» «Vesz- 
szen Boulanger!» — Az opera-téren szintén volt 
csödülés; itt nagyobbára idegenek gyűltek össze. S 
mivel a szétoszlásra való felszólításnak nem volt foga­
natja, a lovasrendőrök a tömeg közé rugtattak és 
szétszórták. Többeket le is tartóztattak. Komolyabb 
dolog azonban nem fordult elő. A párisiak jobba­
dán egész éjjel az utczán maradtak, várván az 
eredményt, melyet ezúttal szokatlanul későn hirdet­
tek ki. Mikor az első lap-kikiáltók csekély részleges 
eredményekkel megjelentek, a tömeg nekik cselt s 
úgy tépte ki kezökböl a lapokat. Az az izgatottság 
azonban tegnap nem volt észlelhető, mely ilyen al­
kalmakkor nyilatkozni szokott. Lehet, hogy az eset­
leges ostromállapotról terjesztett hírek okozták azt, 
hogy igen sokan otthon maradlak, s igy az utczá- 
kon hiányzott az a nagyszerű mozgalmasság, mely 
más választásokon mutatkozott.

Páris, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Teg­
nap egész nap nyugodt képe volt a városnak s a 
kiállítás látogatása zavartalanul folyt, mintha nem 
is volna Parisban választás. Csak este kezdtek a 
boulevardok a szokottnál élénkebbek lenni. A La 
Presse szerkesztősége előtt rendzavarás fordult elő, 
a mennyiben a szerkesztőség Iranszparenten jelen­
tette Boulanger megválasztását. A felhangzott «Éljen 
Boulanger!» kiállásokra fütytyökkel válaszollak. A 
rendőrök és lovasgávdisták közbeléptek; s többeket 
le is tartóztattak. — A huszadik kerületben, — hol 
Rochefort volt a jelölt, a választási elnök az urnára 
következő ezédulát ragasztatott: «Rochefort, kit 
az állami törvényszék elitéit, megválaszthatatlan.»

Páris, szept. 23. Megválasztatlak: Mcline kép­
viselőházi elnök Remiremontban, Rouvicr miniszter 
az AIpes-Maritimes-ben, Millovoyc boulangista Ami- 
ensben, (Góbiéitól szemben), Grufűlne gróf Melun- 
ban, Davtresme Rouenban. Spuller Beauneban, Sag 
Leo Fanban, Perier Kázmér Nogent-sur-Marneban, 
Deroidédc Angoulemében, Flourens Enbrunban. A 
nevezetesebb republikánusok közül megválasztattak 
még: Falliérés, Jules Roche, Ribot, Deluns-Montaud, 
Cristophle, Baihaut, Germain, Granet, Develle, De- 
schanels. Barbe ,Serrien és Reinach .Az ellenzékiek 
közül: Lalou, Fould, Godelle, Hausmann báró, Ga- 
vini, Languinais, Jalozot, Mitchéll, Fourtou, Bau- 
cryasson, Demun és Cassagnac.

Páris, szept. 23. Megválasztattak a nevesebb 
konzervatív jelöltek közül: Breteuil marquis, Reille 
báró, La Rochefoucauld, Bisaccia herczeg, Soubey- 
ran báró: Dillon, Mackau báró, Mongolfier, Freppel 
püspök, Eschasseriaux báró és Delafosse, a repub- 
likánosok közül: Charmes, a külügyminisztérium 
politikai osztályának főnöke, továbbá A véne, Lc- 
baudy, Monljon, Douville-Maillefeus és Meziéres.

Paris, szept. 23. A választások ered­
ményével minden párt lapjai meg vannak 
elégedve. Az ellenzékiek annak a remény­
nek adnak kifejezési, hogy az uj házban a 
kisebbségnek körülbelül *225 szavazata lesz, 
mig a kormánypárti lapok a kisebbség szá­
mát 200-ra teszik.

Páris, szept. 23. (Az Egy éter lés tudósi­
tójának távirata.) Az eddig ismeretes vá­
lasztási eredményekből a kővetkezők tűn­

nek ki: Bár a republikánusok az első 
választásnál nem érték el az abszolút több­
séget, a pótválasztásoknál minden emberi
valószínűség szerint tekintélyes többségük lesz
E többség nagysága attól függ, hogy az első 
választás eredménye mily hatással lesz \
pótválasztásokra. A monarkhisták, a kleriká­
lisok és a boulangisták egyesülése a pót­
választásoknál csakis az ellenzék surlódé- 
sét eredményezheti, de maguk a monar- 
chisták nem vergődhetnek többségre.’ A 
legközelebbi jövőben a boulangizmust nem 
lehet a respublika közvetlen veszélyének 
tartani s az mind önálló, uralkodási rendszer 
egyáltalán nem aggasztó. Az október 6-diki 
pótválasztásokig minden egyéb kérdést 
pihentetni kell. Minthogy a republikánusok 
a választási küzdelemben minden árnya­
latról letettek, annak megállapítása, hogy 
melyik frakezió a legerősebb, egyelőre le­
hetetlen. Tény az, hogy a republikánuspárl 
kebeléhen erős kormánypárt nem alakult. 
Vájjon az uj képviselöházban a republi­
kánusok oppozicziója együtt marad-e, s 
vájjon az összes republikánus árnyalato­
kat kielégítő kormányrendszer található-e, 
az olyan kérdés, mely csakis a képvi­
selőbe összeülése után oldható meg. Ha 
isméi a régi szétforgácsolás lesz rend­
szerré, ad amúgy is szomorú kormány­
zási nehézségek csak nagyobbodnak. Mint­
hogy a pótválasztásoknál leginkább a 
radikálisok jönnek kérdés alá, valószínű, 
hogy a radikálisok nagyon megerősödve 
jönnek vissza a képviselöházba, s az sern 
bizonyos, hogy az alkotmányrevizió kérdése 
nem vettelik-e föl. A kormánypárti lapok 
megengedik, hogy Boulangert Montmartre- 
ban megválasztották, de a boulangista la­
pok bevallják azt, hogy vesztettek a 
talajból, mig a monarkhisták és a kleriká­
lisok nemcsak megállották helyüket, hanem 
gyarapodtak is. A boulangisták azt remé­
lik, hogy a republikánusok közt kitörő 
egyenetlenségen olyan kormányzati nehéz­
ségek támadnak, melyek Boulangert újab­
ban és nagyobb mértékben teszik aktuá­
lissá. (N. Fr. Pr.)

Páris, szept. 23. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Minthogy a 177 szü- 
kebbkörü választás eredménye körülbelül 
előre látható, Francziaország jövendőbeli 
parlamenti képe ma már elképzel- 
hetö. A képviselöházban lesz 360 kü­
lönféle árnyalatú republikánus képviselő 
mig a monarkhista-boulangista koali 
cziónak 201 tagja lesz. Hat választás ered­
ménye még teljesen ismeretlen. Tulaj­
donkénen való boulangista legfölebb 25 
lesz. A bonapart isták és az orleanis- 
tak megtartották eddigi crejöket; az 
utóbbiak azonban nehány olyan választó­
kerület elvesztettek, a melyekben eddig a 
legnagyobb erősségük volt, de most a re­
publikánusokhoz mentek át. A mostani vá­
lasztásnál, összehasonlítva azt a legutóbbi 
választással, az uralkodó irány mellett 
97,000 szavazattal több volt, s ez ok­
ból a tegnapi nap a most uralkodó 
irány győzelmének tekinthető, A plebis- 
czitum a mostani respublika mellett

a tányérjához, s mikor kérdeztem tőle: «Nem 
eszel?» azt felelte: «Eszem, Jha te is eszel, öreg.» 
Azért nevezett igy, mert csaknem, még egyszer 
annyi idős voltam, mint ő.

A mérnök hangja erősen reszketett. Azzal az 
ürügygyei hallgatott el, hogy meggyujtja az elaludt 
uzigarettjéí.

A fiatal asszony le nem vette róla a szemét.
— Mindjárt meglátja, asszonyom, folytatá Guy, 

— hogy miért emlékszem olyan jól erre az ebédre. 
Másnap reggel az én kis barátnőm elutazott a szü­
le-ivei. Félévvel utóbb szegény anyám meghalt. 
Apámat pedig még az év eltelte előtt'anyagi körül­
ményei arra kényszeritették, hogy kastélyunkat ve­
lem együtt elhagyja. Egyetlen egyszer tértem oda 
vissza — koporsót kisérve, melyet a családi sír­
boltba tettem le. Másodízben csak meszsziröl lát­
tam a hajlékot — de nem elég messziről. Poroszok 
tartották megszállva s egy golyójok majdnem meg­
ölt. Azóta feléje sem jártam Vieuvicqnek. A mint 
látja, asszonyom, ez nem valami vig történet, és jól 
mondám az imént, hogy körülöttem minden kihalt.

— De a kis barálnéja —- az csak nem halt meg?
Ments isten! Öt évvel ezelőtt olvastam egy 

lapban, hogy férjhez ment. A tudósitó négy-öt so­
rából arról értesültem, hogy nagyon szép lett és 
gazdagságba jutott. Örültem rajta.

— Ez az egész ? No lássa, csalódtam önben ... 
Hogyan! ön nem kereste az alkalmat, hogy viszont­
lássa?

— Minek kerestem volna? Az idők megváltoz­
tak, asszonyom, s én csupán egyszerűen mérnök 
vagyok, a kinek ép úgy kell megalapítania a 
jövőjét, mintha parasztkunyhóban született volna.

Ön ugyanis — mérnök. Mi nők nem szeret­
jük, ha az ember ennyire józaneszü. Rossz néven 
veszem öntől, hogy föl nem kereste az egykori 
leánykát.

— Mielőtt igy itél asszonyom, had mondjak el 
egy másik történetet, a mely talán enyhíteni fogja 

szemben való szigorát. Utazgatásaiban bizo-

kezemben, cs fölmentem a gé­

velem
nyara gyakran látta a vonatja gőzkocsiján azt a 
fekete, ijesztő embert, a kit gépésznek neveznek. Ha 
az az ember ebbe állott volna önpek s kezet nyúj­
tott volna, mit lett volna ön, asszonyom ? Már pe­
dig én három évig ilyen gépész voltam,

— Ah istenem, mit beszél!
— Egyszer, abban az ismeretes öltözékben, az 

aubraysi pályaudvaron olyan közel állottam ahhoz, 
a ki egykor az én kis Jeanneltem volt, mint most 
önhöz. Az arczát nem láthattam, mert sürü fátyol 
takarta el. Az én arezomat pedig —— még szegény 
édesanyám sem ismerte volna meg a kormos álarcz 
alatt.

— És nem szólt ?

Pillanatra 
De nem

— Szólt volna ön az én helyemben? 
megnyílt az ajkam s kitárult a karom, 
akartam, hogy az a nő megijedjen! . . . vagy meg­
szánjon. Olyan előkelő volt! olyan boldognak lát­
szott! . . . Nem, nem szóltam . . . Jól megnéztem 
szép termetét, kis kezeit, melyeket olyan gyakran

tartottam az én 
pemre, sírva, mint

— Mint a hogy most' sir, és a hogy en is sí­
rok, szólt a fiatal asszony. — Hát nem Iát semmit ?

S könnytől ázó arczczal, nem bírva többé magá­
val, idegesen rázta a fiatal emberkét kezét és szak- 
gatott hangon kérdé újra

— Hát nem találja ki?
De már kitalálta. Révetegül, megindulástól sápad­

tan, véghetetlen bámulattól kitágult szemekkel, 
mohóan nézett rá, mintha egyszerre akarná magát, 
kárpótolni azokért a hosszú esztendőkért, a melyek 
alatt nem látta.

Hallgatott s épen olyan nyugodtnak látszott, mint 
a milyen izgatott volt a nő. De beszélt helyette az 
arcza — többet is, semmint ő maga akarta volna: 
le is hajolt lassan, rátette homlokát a Jeanne két 
kezére s rajtok nyugtatta néhány pillanat.

Egyszerre csak kinyílt a szalon ajtaja s kijött 
rajta a megyei főmérnök, ki már fáradt volt s aludni 
akart menni. A házigazda kisérte.

Annak láttára, hogy a közmunkaügvi miniszter 
kiküldöttje, mint borítja csókkal az ő unokahuga 
kezét, Falgouet olyan ámulatba esett, melvnek ko­
mikus voltát lehetetlen leírni.

Jeanne elmosolyodott s karonfogva gyermekkori 
barátját, igy szólt:

— Kedves jó nagybátyám bemutatom önnek Guy 
de Vieuvicqet, a kivel kicsikoromban játszadoztam. 
Sokszor hallhatta, hogy szegény anyám emlegette 
az ő anyját, a kit gyöngéden szeretett.

Vieuvicq grófnét! meghiszem azt! Hogyan, hát 
ön az ő fia? Bocsásson meg, hogy olyan szórako­
zott voltam, mikor bemutatták. Különben, hugocs- 
kám, magának sem volt ám élesebb a füle, mint 
nekem.

— De igen, édes bácsi. Csakhogy én diplomata 
vagyok ám. Először is tudni akartam, hogy van az 
én «öreg» Guy barátom, a ki egykor olyan jó volt 
hozzám, nem változott-e meg.

— Nohát azok után, a miket az imént láttam, 
kedvesem, nem is kérdezem, hogyan állotta az ki 
a próbát.

Falgouétnét most szintén értesítették az est ese­
ményéről. Guy elbeszélte a maga történetét, attól a 
bizonyos latin leczkétől kezdve. Beszélt, kérdezős­
ködött, álmélkodott mindenki — csak Jeanne nem, 
ki némán hallgatta az egészet.

Éjfélkor a házigazda berekesztette az ülést.
— Nagyon jól van, — mondá, — de én azért 

nem feledkezem meg a vasútról. — Reggel hat óra­
kor kimegyek a tervezett hídépítés színhelyére. Höl­
gyeim és uraim, kívánjanak egymásnak jóéjszakát, 
és menjünk aludni.

— Holnap este látom még, mondá Vieuvicq, 
mialatt Jeannenal kezet fogott. — Csak holnapután 
utazhatom el.

— Ni a csúf ember, máris az elutazásról beszél! 
Kedves Guy, szép álmokat! Holnapra meglepetést 
ígérek önnek.

^Folytatása köveik ezik.)

„ANGYALKA.”
• ANGOL REGÉNYÉ­

IG

Addig azonban teljesítsd kötelességedet és figyel­
meztesd szép kis barátnődet arra, a mi útjában 
áll. Én megtenném, de attól tartok, Leonie rossz 
névén venné, ha fülébe jutna, pedig még szüksé­
gem van reá, megtölti szalonjaimat. Idővel Angyalka 
lesz hivatva erre és . . .

— Te vagy a Iegöszintébb álnok teremtés, a kit 
valaha láttam, mondá Cicele, bámuló tekintetet 
vetve sógornőjére. Ha te rád gondolok, mindig 
eszembe jut, hogy elnyelnél egy kanál vízben, ha 
hasznot húznál belőle.

— Beh őszinte vagy kedvesem, mondá lady Lucy 
mosolyogva, mert legkevésbé sem sértette a má­
sik kifakadása, — vagy más szóval, nagyon go­
rombavagy; de én jobban szeretem az Őszinteségnek 
ezt. a módját, mint az édeskés Ízetlenséget, kivált 
mikor tudom, hogy az egész üres beszéd. Aztán 
téged Cicelém nem egy kanál vízben, de semmi- 
kép sem nyelnélek cl.

Erre jóízűen nevetett, mint a hogy kövér hölgyek 
általában nevelni szoktak, azután folytatá:

— Nemde beszélni fogsz Angyalkával?
— Előbb megfontolom a dolgot.
— Fontold meg tehát jól, tudom osztani fo«od 

nézetemet; ámbár most nem kellene bántani Leonit. 
Hallottad, hogy beteg . . . szenvedő ?

— Nem.
— Beteg, valami belső baja van. Csak ennyit 

tudtam az öreg doktorból kivenni, mikor nálam 
volt leányomat megvizsgálni, vajon az orrán levő 
pattanás skarlát kiütés-e, vagy himlő ? Igazán hete« 
az istenadta, de a világért sem akarja beismerni 
vagy mutatni. Azt hiszem valami szívbaja van a 
mi könnyen végzetessé válhat.
. “ ®°^?Srtó!. ki?I,á Verulamriéj de a kiáltás nem 
jött szívből. Ismét Angyalkára gondolt, talán egve- 
dul,^n- bántják, vagy szüksége van reá? Maga is 
csodálkozott saját gyöngéd érzelmein ez asszonyka 
iránt es keresésére sietett. y

XX. FEJETET.
Az egyik ajtó küszöbén Cicele egy harminezöt 

évesnek látszó, magas, szikár, komoly, de szelíd 
arczu úrral találkozott, a ki merészkedett kezét a 
háziasszony meztelen szép karjára tenni.

— Hová, hová ily sietve? kérdő vidám inosoly- 
lya. Annyi idul csak szentelhet nekem, hogy e»y 
«isten hozta»-t mondjon, habár az idő már későre

— Ellenkezőleg, nagyon korán, veié ellen a házi- 
!5Síly1Sí? OC!arnok.ór6iára mutatva- mely épenSn n jä szivesen ti*
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— Soh’sem hittem volna, hogy eljöjjön arra n

Htíf6’ miel>tet h’-tam ö.nnek> nem vitára olyan 
feleletet, milyet mai megjelenésével tényleg adott.

— Úgy látszik, távol kellett volna maradnom. 
I Pedig nem méltó önhöz annyira fukarkodni a ke- 
: gyes szavakkal. Mivel sértettem meg nagyságodat.

— Mondja inkább, hogy megjutalmazott. En 
Rotterdamban hittem magát és ime itt van; pedig 
jól tudja, a régi jó barátok mennyire kedvesek 
nekem.

— Kiállhatatlan megjegyzés! Mi vagyok én 
annyi közölt? Rotterdam borzasztó hely reám 
nézve, s mégis — istenemre mondom, most inkább 
ott szeretnék lenni.

— Nagy embereknek meg kell bocsátani apró sze­
szélyeiket, szólt Cicele durczásan. Miután a lapok 
hasábszámra zengedezik dithirambusaikat tudo­
mányos kutatásairól, az ember alig mer gyalog 
beszélni magával; azért mégis Tamás vagyok 
benne, hogy jobban szeretne Rotterdamban lenni, 
mint itten.

Pedig jól tudja, miért mentem Rotterdamba.
— Maga is csak olyan kiállhatatlan, mint a 

többi férfi, daczára tenger tudományának, mondá 
Cicele csípősen és elfordult; de az ui i ember utána 
ment.

Helytelenül cselekedtem. Ha nem lehetünk 
több egymásnak, legyünk legalább jó barátok, 
mondá a férfi oly elszánt megnyugvással, mely 
szinte boszanlotla Cicele!.

E pillanatban azonban egy kopasz fejű, élénk 
humoros szemű, alacsony ur csatlakozott hozzájuk.

Mar mindenütt kerestem nagyságodat, mondá. 
Hogy vagy 'loxvnshend? Azt hittem, hegyen-völgyön 
túl vagy és Wriothesleyvcl együtt valahol Amerika 
boldog földjén kóboroltok. — Apropos, kedves bá­
rónő, mit akart elérni azzal, hogy oly soká elrej­
tette mindnyájunk elől lady Wriothesleyl és most 
emerre közénk engedte csapni, a nélkül, hogy 
előbb előkészített volna reá bennünket. Ez nagy 
merénylet! Az e fajta legények, minő urimagam is 
vagyok, nagyon fogékony szivüek és könnyen oda­
lesznek, ha készületlenül találkoznak annyi bájjal, a 
mennyivel lady Wriolhcsley rendelkezik! Láttad öt 
Townshend ? Láttad már az uj csillagot, a mely 
minden mást el fog homályositani ? . . . Nem ? No 
akkor páuczélozd körül szivedet, mert telkemre 
mondom, olyant fogsz látni, a mitől elk&prázik a 
szemed.

Az én szivem már rég békóba van verve, 
mondá Sir George Townshend és magát Verulamné 
előtt meghajtva, távozni készült. Verulamnc L-' 
ugyanazt tevő, de más irányban.

,^T(j menjenek cl mindketten egyszerre, kiálla 
Mr. Kills sértődött hangon. Azt hittem, most végre 
válthatok pár okos szót itt kellejükkel s ime mind­
ketten itt akarnak hagyni a faképnél. Ez nem szép. 
Ha Salamon vagy is a férfiak közt te Townshend, 
azért még sem mutat nagy bóleseségre, ha hátat 
fordítasz régi jó pajtásodnak. És ön kedves bárónő, 
keres valakit?

— Az nj bibémet keresem, viszonzá Verulamné 
nevetve, azt a remek szépséget, kit most magasz­
talt annyira egekig. Még nem hagyhatom egészen 
magára, utána kell néznem. Csak most biyt ki a 
vánkosból, még nem igen tud a maga lábán járnia
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döntött, más részről azonban Ferry és 
Gobkt bukásában, valamint a Clemenceau 
kerületében szükségessé vált szükebb körű 
választásban uj vezérférfiak és uj pártala- 
kuláeok szüksége nyilatkozik. Egyébiránt 
valamennyi választás végeredménye bevá­
randó, hogy egv uj parialakulás czélja meg­
ítélhető legyen.

' újdonságok.
— szept. 23.

— Sxemélyi hívek. Stefánia özvegy trónörö­
kösné szept. 28-án érkezik meg Laxenburgba — 
A (f'W kiró'yi pár holnap reggel érkezik Bécsbe 
; Gróf Xigra bécsi olasz nagykövet tegnap kezdte 

meg hat heti szabadságát. Távolléte alatt Aroma 
tiPrezeg nagykövetségi tanácsos vezeti az olasz 
nagykövetség ügyeit. — Sitnor János berczegprimás 
a nagyszombati szemináriumban konviktust alapított 
hol tíz növendék részesül teljes ellátásban. — Dr 
RaynaW Lajos kalocsai érsek, a jövő hó 15-én 
ünnepli áldozárrá szenteltetésének 50-ik évfordulóját. 
Ez alkalomból a főmegye papsága közös feliratban 
üdvözli a bibornokérseket. — Palásthy Pál eszter­
gomi fölszentelt püspök holnap utazik vissza a fő­
városból Esztergomija. — Be. Cattyt a nyugalomba 
vonuló pozsonyi hadtestparancsnokot teguap a po­
zsonyi helyőrség fáklyás zenével tisztelte meg.
- Orosz katonai küldöttség Albrecht föher- 

eiegnél. A G. .szama orosz-lilhvím dzsidúsezrednek 
e hó -0-ika óta Becsben időző küldöttsége ma délelőtt 
tisztelgett Albrecht föherczegnél. Kvüdener báró ezre­
des, a küldöttség vezetője rövid beszédet intézett a 
filherezeghez, a melyben az ezred tisztikara nevében 
Üdvözölte üt és egy művészi kivitelű, album alakú 
ifiiratot nyújtott út neki, melyet a tisztikar minden 
eaves tagjának jól talált arezképe díszít. — A föher- 
r;vg meleg szavakban mondott köszönetét fi megemlé­
kezésért és hosszabban beszélgetett a küldöttség lak­
jaival, kik ma ebédre hivatalosak a föherczeghez. °
- Püspök-látogatás Selmeczbányán. Szeberényi 

GiKZtnv bánya-kerületi ág. bitv. evang. püspök, mint 
tudósítónk távirja, ma reggel érkezett meg Selmecz- 
banyára. A kanonika viziláezióra érkező püspököt a 
pályaudvarnál Seliolez ev. ref. egyházi felügyelő, a 
városi hatóság képviselői s nagyszámú közönség üdvö­
zölte. A püspök Seliolez felügyelő üdvözlő szavaira 
válaszolva, örömének adott kifejezést, hogy a város 
olyan igaz magyar, majd hangsúlyozta, hogy az erős 
h egységes magyar állameszme legyen lelkesítője a 
városnak. A püspök a Rákóczi-induló s a küzünsé" 
lelkes éljenzése mellett vonult be a városba.
- A szerviták kétszázadoa jubileuma alkalmá­

ból készített uj harangot ma délelőtt fel tizenegy óra­
kor nagy ünnepélyességek között szentelték fel?"Az uj 
harang külső részét a szervita rend hét alapítójának, 
Bonfilms, Bonapuneta, Alanellms, Amideus, Sosleneus, 
Hugó és Alexius szent atyáknak arczképei és nevei díszí­
tik. A harang=zentelési ünnepélyes szertartásra a templom­
ban díszes közönség gyűlt egybe s a templom hajójá­
ban felállított harangok körül a soroksári-utezai Mária 
intézet növendékei közül 15 feliér ruhába öltözött 
leányka állott félkörben. Az egyházi szertartáson Pa- 
lásthy Pál esztergomi fölszentelt püspök pontifikáit 
tiogisich Mihály prépostplébános, Hiesz Bonihicz, a 
ezervita-rend priorjának és összes tagjainak és nagyszámú 
növendék-papság segéd kezese mellett. A harang szentelési 
ünnepélyes ezeremonia fél 11 órakor kezdődőit sPaláslliy 
püspök a szokásos zsoltárok elimádkozása közben szen­
telte föl a harangokat. Az uj harang a szervitarend hét ala­
pítójáról kapta a «hét szent, atya harangja» nevét. Az 
jj harangot délután húzták fel a toronyba, E ritka 
látványra nagy néplümeg gyűlt össze a szervita-téren. 
Pontban fél 4 órakor fogtak hozzá a nagy harang fel­
húzásához, melyet a harangra mért három erős ° ütés 
jelzett. Négy óra volt, midőn a megkoszorúzott harang 
leiért a toronyba.

— A király kéziratai. A király az őszi hadgya­
korlatok alkalmából Albrecht föherczeghez, Windiseh- 
grätz herczeghez és hr. Gally táborszernagyhoz kézira­
tokat intézett, melyeket a Wiener Zeitung vasárnapi 
fámában közöl. E kéziratok mindeddig nem jelentek 
meg a Budapesti Közlöny-ben, mely különben egy lé- 
ésáel mindig hátrább van mint bécsi kollegája. A kü-
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züs minisztériumokban történt kinevezések rendesen 
egy nappal előbb látnak napvilágot, a bécsi hivatalos 
apban mint a budapestiben épen úgy, mint most a 
irálvi kézirattal történt. Minthogy a király szóban 

orgó kéziratai, s a közös minisztériumok kinevezései 
épen úgy szőlanak Magyarországnak mint Ausztriának, 
a budapesti Közlöny súlyos vétséget követ el a 
dualizmus ellen, mikor nem követeli a kabinetirodától 
s a Lüzös miniszterektől, hogy a közös ügyeket érintő 
közleményeket úgy juttassák hozzá, hogy Becsben és 
Budapesten egyszerre jelenhessenek meg, meri Ma­
gyarország hivatalos lapja a közjog szerint nem láp- 
lálkozhatik az osztrák hivatalos lapból. A királyi kéz­
iratok a következők.

KedvesJ rokon, Albrecht fölierczeg tábornagy ! A 
ovassági hadesapal-oszlályoknak ma befejezett több 

napi gyakorlatai, melyeket kedvel lséged vezényeli, 
nagy mérvben megelégedésemre szolgállak mind tér- 
vezc-Uik, mind az összefüggő hadmüküdés keretében 
eszközölt lefolyásuk és annak keresztülvitele tekinte- 

. Nemesük az összes osztályok befejezett kikép­
zését es a felderítő szolgálatban való ügyességet vet­
tem észre, hanem azon magasb értelemben vett rendet 
is, mely nagyobb lovassági hadtesteknek szilárd alaku­
latot biztosit, valamint a legteljesb ügyességet az ez- 
redek, dandárok és osztályok mozdulataiban. Éppen 
úgy megfelelőknek bizonyultak a lovas-ütegek és 
a beosztott gyalogsági és vadász-zászlóaljak, a lo­
vassággal való együttes működésükben. Megbízom 
kedvességedet, hogv a lovassági főfelügyelőnek, az em- 
Idett gyakorlatokban részt vett összes parancsnokok­
nak és csapatoknak, valamint az itt alkalmazott törzs­
kari- és más közegeknek, teljes dicséretemet tucl- 
tul adja. Jaroslau, szeptember 9. 1889. Ferencz 
József, s. k. —Kedves rokon, Albrecht fölierczeg, tá­
bornagy ! A 9-ik és 10-ik hadtestnek ma befejezett I 
gyakorlatai, melyekbe az 51-dilc és 52-dik Landwelir- 
gyalogdandár is bevonatott, újabb biztosítékait szolgál­
tatták a kiváló befolyásnak, melyet kedveltséged a 
magasb csapat kiképzésre kifejt. E hadgyakorlatok ter­
vezése és azoknak lehelő legleljesb harczászali ke­
resztülvitele ép oly teljes megelégedésemre voltak, 
mint a nevezeti hadtesteknek kipróbált parancsnokaik 
allali vezényelése. Teljes elismeréssel emlékszem meg 
a hadsereg és Landwehr, mely utóbbi a hadsereg 
mellett meltúlag helyt áll, itt alkalmazott összes tiszti­
karának és csapatainak szolgálatairól. Meg vagyok 
győződve, hogy az ép most kitüntetett, igen lényege 
elöhaladás a tábori szolgálatban, magatartásban é 
rendben buzdításul fog szolgálni a további sikeres 
lejlesztésre. Midón kedveltségednek legmelegebb küszö- 
netemet fejezem ki oly sikeres működéséért, megbí­
zom önt, hogy az emlitett hadgyakorlatokon részt vett 
öss^p.s hadseregi és landwehr-csapatparancsnokoknak 
és az összes hadcsapaluknak, a törzskar fejének és a 
hadgyakorlatok inindeo közegének különös megelége­
désemet és elismerésemet tudtára adja. Leitomischl, 
szept. 14.1889. Ferencz József\ s. k. —Kedves lovas­
sági tábornok Windischgriitz íierezeg! Midőn a 2-ik 
és 24-ik gyalogsági hadosztályoknak Jaroslau melletti, 
az ön által vezényelt hadgyakorlatain jelen voltam, 
meggyőződtem az összes fegyvernemek kitűnő harczi 
kiképeztetésérüI és czélludalos üsszmiiködéséröl, úgy 
szintén azok tüzetes iskolázottságáról a magasb har­
cászati alakulatokban. Épp úgy ki vagyok elégítve a 
magatartás és igazi katonai szellem által, mely az 
emlitett, valamint az ön parancsnoksága alatt álló 
összes csapatoknál mindig nyilvánul. Ön az I-sö 
hadtest csapataiban mindazon katonai erényeket, 
melyek a feladatuk iránti ürömteljes odaadás­
ban nyilvánulnak, élénk gondoskodással és ön-
maga jó példával _ elöljárva, fenlartani és elő­
mozdítani tudta. Ezért önnek meleg köszönetéinél és 
teljes elismerésemet fejezem ki és megbízom önt, hogy 
parancsnoksága körében azt általánosan közzé tegye. 
Krakoviecz, szept. G. 1889. Peren ez József, s. k. — 
Kedves táborszernagy báró Catty! A kitűnő szolgá­
latok, melyeket ön sokféle alkalmazásban — bábom­
ban es békében — az évek ritka hosszú során ál ne­
kem tett, újabban, engem magasan kielégítő kifejezésre 
talállak az ön állal vezényelt 5-ik hadtest igazi kato­
nai magatartása rendje és harczi kiképezletésébcn, 
melynek zárhadgyakorlatain jelen voltam. Ezért önnek 
meleg köszönetéinél fejezem ki és megbízom önt, hogy 
az emlitett hadgyakorlaton részt vett összes hadpa­
rancsnokoknak, liszteknek és közegeknek, valamint az 
összes - hadesapalnak különös elismerésemet tudtára 
adja. Kis-Bér, szept. 17. 1889. Ferencz József, s. k_

— Az 1848-as honvédzászlóalj zászlószalagjai 
Az 1848—49-iki szabadságharcában vitézségéről hires 
harmadik zászlóaljnak zászlószalagjait báró Füldváry

Lajos őrnagy, a második csendőr kerület parancsnoka 
azzal a megbízással adta ál Csaláry Lajos honvédszá­
zadosnak, hogy azt Pulszky Ferencz kezeihez juttassa, 
a nemzeti múzeumban leendő megőrzés végett. A fe­
hér, vörös és zöld nehéz selyemből készült és vastag 
ezüst hímzéssel ellátott szalagok tökéletes épek és a 
kővetkező feliratokat viselik: «Honvéd III. zászlóalj. 
1848. Füldváry Lajosné, szül. Szita Aloisia királyért, 
hazáért, alkotmányért. Jobb jövendöl a hazának, bus 
napjai már valának.» A zászlóanya ugyanis a szalago­
kat beküldő báró Földvári Lajosnak édes anyja Füld­
váry Lajosné szül. /elsöpöri Szila Aloisia, a vitéz 
zászlóaljnak legvitézebb parancsnoka pedig Füldváry 
Károly ezredes volt. A szalagok ma adatlak át a nem­
zeti múzeum igazgatójának.

— Albert porosz herczeg, Braunschweig vegense, 
mint Brünnböl táviratozzál;, tegnap este 7 ójakor oda 
érkezett. A pályaudvaron a 8. gyalogezred diszszázada 
fogadta. Olt voltak : Ottó fölierczeg, Reinländer, Becli- 
loídslieim, Pfeiffer és Namennig tábornokok, Szicberl 
és Gartner ezredesek és Pokorny térparancsnok. To­
vábbá Lübl helytartó, Vetter gróf, Winterholler pol­
gármester és Schütter rendőrkapitány. A pályaudvaron 
megjelent közönség zajos éljenriadallal fogadta a her- 
czeget. Este a Neuhauser-fogadóban tiz teritékü va­
csorát, másnap délben pedig a herczeg tiszteletére 52

tábornok és tisztviselő, továbbá a G-dil; számú drago- 
nyosezred tisztikara vettek részt. Este a herczeg a 
városi színházba ment, honnan egyenesen Porosz- 
Sziléziába Kamonczbe utazott.

— Az eperjesi uj főgimnázium fölavatása, 
mint nekünk írják, e hó 22-én ment végbe az előre 
megállapított programúi szerint, ßubies Zsigmond kas­
sai püspök és Berzeviczy Albert államtitkár jelenlété­
ben. Reggel 9 órakor ünnepélyes isteni tisztelet volt a 
helybeli plébániai templomban, mely alkalommal Bu- 
bics püspök pontifilcált fényes segédlettel. Az isten­
tisztelet után kezdetét vette a fölavatás. A püspök 
megáldotta az uj épületet s ezt követte az iskolai ün­
nepély, melyet az uj tornacsarnokban tartottak meg- 
Az ifjúság állal előadott Hymnus nyitotta meg az ün­
nepélyt. Az intézet főigazgatójának hosszabb beszéde 
után Ruby József tanár fölolvasta a tanintézet törté­
netének vázlatát, majd Magyar József VII. osztálybeli 
tanuló elszavalta Latkóczy Mihály tanár ez alkalomra 
irt költeményét. Ezután Berzeviczy államtitkár hatásos 
és lartalomdus beszéddel adta át az intézetet a köz­
használatnak. A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
az ifjúság elénekelte a Szózatot. Ezzel véget ért a 
fölavatás ünnepsége. Délben 1G0 teritékü banket volt, 
melyen a jelenvolt notabiütások mind részt veitek. Az 
asztalfön tilt Bubics püspök, mellette jobbról Berze- 
viezy államtitkár, balról Szmrecsányi főispán. Jelen 
voltak még Vályi János eperjesi gk. püspök, Bujano- 
vies Sándor és Lesskó István képviselők, Szeiber fő­
igazgató. A tósztok sorát a főispán nyitotta meg a 
királyi család éltetésével. Bubics püspök Sárosmegye 
közönségére, Berzeviczy Albert a tanári karra, Szieb’er 
főigazgató Bubics püspökre, Lévay tanár Berzeviczyre 
és Hink József evg. tanár a róm. kath. kir. főgimná­
ziumra.

— Történelmi nevezetességű terem. A Vatikán­
ban ezidöszerint serényen dolgoznak ama termek jó 
karba helyezésén, a melyekben XIII. Leo pápa az 
ujonan alapított metcorologiai és csillagászati obszer­
vatóriumot el akarja helyezni. A csillagászati osztály­
hoz azt a termet is hozzáveszik, a melyben annak 
idején XIII. Gergely pápa, udvari csillagvizsgálóival 
együtt a naptár szabályozásán dolgozott. A teremben 
még most is ott vannak azok az eszközök s az a föld­
gömb, melyet a pápa akkoriban használt.

— Kitüntetett orvosi szakíró. Dr. Károly Lajos 
bajor herczeg a királyné testvére újabban ismét szép 
jelét adta a magyar orvosi szakirodalom iránt való 
érdeklődésének azzal, hogy megrendelte dr. Földvárit 
Elek törvényszéki orvosi szakértői eljárás czimü mun­
káját, mely a szakkörök osztatlan elismerését vívta 
ki. A herezeg sajátkezüleg irt levélben kérte fel dr. 
Füldváry Eleket, hogy küldje meg számára a munkát. 
Meránba, hol a herczeg Nagy Sándor orvosnövendék 
társaságában tökéletesili magyar nyelvismereteit.

— Tisza Kálmán és Natália. Szerfölött érdekes, 
de csaknem tagikus kalandja volt ma Zimony mellett 
Tisza Kálmánnal; Natáliával, és mint egy belgrádi táv­
iratunk, mely a szenzácziós dologról értesít, jelenti, 
Natália igen jelentékeny sérülést szenvedett Tisza Kál­
mánnal való összeütközésében. Szerencsére az eset 
egészen véletlenül történt s így sem lovagias affair, 
sem diploinácziai bonyodalom nem lesz a sajnálatos 
összeütközés következménye. Igaz ugyan, hogy Tisza 
bezúzta Natáliának egv oldalbordáját, hanem azért 
Natália a viszonyokhoz képest jól érzi magái. De ho­
gyan kerüllek ük össze ma Ziinonynál, mikor tudva­
levőleg Tisza Budapesten van és miniszterkonfcncziázik. 
Natália pedig csak e hó 19-én érkezik Szerbia főváro­
sába. Ezt a talányt is megoldja belgrádi tudósítónk, a 
ki úgy adja elü az esetet, hogy Zimony mellett a Du­
nán történt az összeütközés, még pedig a Natalia 
nevű helyi hajó és a Tisza Kálmán nevű güzös közt. 
Natalia vágódott bele Tisza Kálmánba, még pedig 
olyan szerencsétlenül, hogy erős léket kapott. Néhány 
utasa könnyű sérülést is szenvedett, de emberéletben 
kár nem esett. Tisza Kálmán, mint mindig, ezúttal is 
sértetlenül siklott el a csatatérről.

— Eugrenia excsászáraé, mint Londonból Írják, 
ez idő szerint a skót felföldön lévő Abergeldic kas­
télyban időz. Jó színben van, de rendkívül megörege­
dett. Haja teljesen megöszült és szemei alatt mély 
ránezok láthatók. Mind a mellett az első pillanatra 
felismerni benne Francziaország volt császárnéját. Fi­
nom fellépése és kecses járása épen olyan, mint haj­
dan volt. A császárné annyira egyszerű életei folytat, 
hogy mikor legutóbb Malverenben fürdözült, az embe­
rek nem is tudták, hogy III. Napoleon császár özvegye 
is körükben él.

— A velenczel doge-palota. A velenczei doge- 
palotának restaurálását bevégezték. November hónap­

nehéz és fáradalmas volt, az eredmény azonban meg­
lepő. A palota minden része, a falak, "termek és a dí­
szítések uj alakot, uj szint nyertek. Művészi kivitel 
látszik köröskörül. A hol a legcsekélyebb repedést, 
foltot vagy szinlclcnséget észleltek, ott mindenütt uj 
anyagot, remekkivitelü díszítéseket alkalmaztak.

— Forgalmi akadály a villamos vasutakon. A
villamos vasút stáczió-utczai, valamint Podmaniezky- 
utezai vonalain tegnap délután teljesen szünetelt, a 
közlekedés. Délelőtt még vígan siklottak a vágányo­
kon a villamos kocsik, délután a stáczió-utczában már 
hosszú időközökben összesen két kocsi járt azok is 
gyakori és nagy fennakadásokkal. Később a Podrna- 
niczky-utczai vonalon is kiütött a villamosság sztrájkja 
s a közönség hiába várt a kocsikra, mert az egész vo­
nalon meg kellett szüntetni a közlekedést. A vállalat en­
nek a főváros lakosságát kellemetlenül érintő kalamifás- 
nak azzal adja okát, hogy a kertész-utezai áramfejlesztő 
telepen egyszerre mind a három kazán hasznavehetet­
lenné vált. Ma már mind a két vonal rendbejött s a közle­
kedés meglehetős rendes volt. A vállalatszerzödése értel­
mében köteles volna minden vonalára két-két gözmoz- 
donyt készletben tartani arra az esetre, hogy ha a 
villamosság felmondja a szolgálatot, a közlekedést fenn 
lehessen tartani. E szerződéses kötelezettségét a válla­
lat még mindig nem teljesítette s tegnap e miatt kel­
lett a közlekedésnek teljesen szünetelni a kél vonalon, 
melynek egész vasárnap van nagy közönsége.

— Kritikus napok. Falb Rudolf szerint az idővál­
tozás, mely északi és déli Oroszországtól Parisig érez­
hető volt, szeptember 15. és lG-ilca közt meteorológiai­
ig ismét feltűnő jelleget öltött. Az időjárás után Ítélve, 
e változás oka minden kétséget kizárólag ama dep­
resszióban leli magyarázatát, mely szeptember 9-én a 
finn tengeröböl felett keletkezett s útját délnyugol felé 
vette. A mostani időben csakugyan különös, szokatlan 
inditó-oknak kellett lennie, a mi e tüneményt létre­
hozta. Innen magyarázható meg a szél váltakozása, 
mely szeptember első napjaiban, hol mint északi, hol 
pedig mint déli, vagy délnyugoti szél jelentkezett, mint 
ilyen 12-én záporral és hóeséssel vegyes időváltozást 
okozott. Ehhez járult az is, hogy szept. IG-án kon­
tinens legnagyobb részén lágy állott be. Szept. 9-kén 
tehát valóban kritikus nap volt, mely a mi vidékeinken 
egy nappal később köszöntött be.

Eddig csak szeplőtlen magányban, egy félreeső fa­
luban élt. i\la teszi az első lépést abba a frivol
társaságba, a melyben mi élünk, lélekzünk és léte­
zünk : ma először pillantja meg London dicső fér­
fiak. kiket ön és Sir Georg képviselnek.

— Meg vagyok semmisülve! kiáltú Mr. Kitts, 
Laik csüggedt hangon. De hogyan érdemeltem ezt ?

hozzá Townshend elé állítani! Ez olyan gúny, 
fit nem vagyok képes felfogni.

— Sohse törődjél vele, monda Townshend, ki 
Loszankodott kissé azért a gúnyos pillantásért, mit 
I erulamné vetett reá, magam is meg vagyok
svőződve, hogy kettőnk közt te vagv a jóval
okosabb.

L megjegyzését egy Verulamnéra vetett hévteljes 
pillantással kisérte, azután elment.

— Nemde hiba az, ha az ember abból eszik, 
mitől megcsömörlik ? kérdé Mr. Kitts látszólag kö- 
Zunbösen, de Cicele bölcsen kikerülte a magya­
rázatot.

Ezalatt Angyalka folyton tánczolt a herczeggel, 
majd ennél fiatalabb tánczosokkal. Végre a téli kert 
oiöí! megállt, hogy lélekzelet vegyen és gondolatait 
összeszedje. Elrémült saját érzelmei felett. Még ma 
reggel irtózott a gondolattól, hogy kirántsák drága 
remeteségéből a nyilvánosság meleg fényébe; és 
most, igenis most, mi tagadás benne, rendkívül jól 
-rzi magót és mulat. Egész vervvel, egész lelkese- 
déssel átengedte magát a táncz élvezetének, szép 
szemei szikráztak és tizszerte bajosabb lelt, mint 
azelőtt volt, mikor a terembe lépett.

Most mindenki csak róla beszélt. Lady Lucy di­
cséretében zajos szonetteket zengedezett és példája 
ráragadt számos más hölgyre is, kik részint ész- 
•zerüségböl, részint becsületes meggyőződésből min- 
-enféle szépei meséltek róla.
. L közbámulat és hódolat hősnője jelen pillanat­
ban kissé kellemesen bágyadtnak érezte magút. — 
Lassan besétált a téli kertbe, helybenhagyólag el- 
bocsótá tánezosát, a ki készségesen ajánlkozott 
böki fagylaltot hozni. Ezalatt Angyalka a kert mé- 
'r'ébe ment helyet keresni, a hol leülhessen.
% puha kényelmes pamlag vonla magára ílgyel- 

gyorsan feléje haladt, de a fél utón olyasmit 
pillantott meg, a mi még inkább lekötötte figyel- 
mét. Egy magas, barna fiatal ember volt ez, a ki a 
‘»‘hoz támaszkodva, mohó tekintetét a fiatal asz- 
'Zor|yra szegezé.

Angyalka ennek láttára könnyedén, de azért ész- 
revehetöleg megdöbbent. Hol is látta már ezt az 
embert? A múltnak minő emlékét varázsolja most 
eéje v Igaz, most itt van a ködös Angliában, de 
j^ért mégis ott jár messze a napos déli tájakon, 
wnézve egy vasúti-kocsi ablakából, a mikor egész 
*‘Ye tekintetében nvitvúnvult. Újra Fülke állt 
flotté, mint azon a napon, mikor elváltak egymás- 

uJra fülében csengett annak édes hangja, a ki 
Wagéden tudakozódott, el van-e látva mindennel, 
a "jj a hosszú ut fáradalmait megkönnyíti. Igen; 
®‘Qdenroi gondoskodott, mindennel ellátta, csak av- 

81 az egygvel nem, a mi után annyira vágyódott, 
•••szerelmével!

Könyek tódultak szemébe, a mint így nézte az

idegent, a ki életre keltette benne ezeket az emlé­
keket, melyek inkább maradtak volna halva. Két­
ségtelen, ez az a fiatal ember, a ki azon az ese- 
ménydus napon a vasúton volt és a ki a rövid 
egvütt-utazás alatt udvariasan iparkodott öt minden 
apró alkalmatlanságtól megkímélni. Ellenállhatlan 
vágy vett erőt rajta, beszélni vele, de maga , sem 
tudta, miért. — Iparkodott mérsékelni magát és 
kissé izgultan leült az előbb felfedezett pamlagra. E 
pillanatban kieseit kezéből legyezője és csöröm­
pölve a kőburkolatra hullott. A fiatal ember nyu­
godtan. de gyorsan oda sietett, felemelte a legyezőt 
és mélyen meghajtva magát, átadta neki. E moz­
dulatnál szemeik találkoztak és a fiatal ember te­
kintetében oly hízelgő hódolattal párosult alázatos 
esedezés nyilvánult, hogy Angyalka természetes jó­
ságának engedve, megszólította.

— Emlékszik e még reám, mondá mosolyogva, 
kissé zavart hanggal és mozdulattal. Mondják, hogy 
a múlt év óta nagyon megváltoztam.

— Igazat mondanak. De azért én bárhol megis­
mertem volna. Annyiban változott, hogy . . .

A fiatal ember megakadt, mintha nehezére es­
nék folytatni azoknak a reászegezelt, nagy. tiszta 
szemeknek hatása alatt. Szinte kegyetlenségnek 
tartotta virágos hókot mondani eme tiszta szemek 
tulajdonosának.

— Nagysád itt lakik? kérdé némi hirtelen­
séggel.

— Igen, legalább egy ideig. Verulamné unoka- 
testvérem. Azt nem mondta, hogy házassága utján.

— Es az én jó barátnőm. Évek óta ismerjük 
egymást, mert csgk két mértföldnyire lakom innen. 
Ha nála kérdezősködnék utánam, tévé hozzá moso­
lyogva, tudom, hogy kezeskedni fog érettem.

— De hogyan tehetné ezt, ha nem tudom ueki 
nevét megmondani.

— Ezer bocsánat, nevem Savage.
— Mr. Savage ?
— Igen. Atyám él még valahol, feleié oda* 

vetüleg.
Angyalkát kissé bántotta e gúnyos hang és azon 

töprenkedetl vajon holtnak szeretné-e tudni atyját, 
hogy czimét örökölje, vagy rossz viszonyban él-e 
vele? ... Ah! búr nekem lenne atyám! sóhajtá 
magában és üsztönszerüleg az ócska medaillonhoz 
nyúlt, mit mindig keblén viselt és szomorúan azon 
tűnődött, illetheti-e evvel az édes névvel azt, kinek 
arczképét e medaillon magában rejti. Ekként ébren 
ábrándozva, egészen megfeledkezett az előtte álló 
fiatal emberről, mig ez egyenes megszólítással nem 
ébresztette a jelenre.

— Jól emlékszem, mily szomorú volt, mikor ba­
rátjától el kellett válnia.

A «barátja» szót erősen hangsúlyozta; mert égett 
a vágytól megtudni, mije is volt e nőnek az a fér­
fiú, ki oly könnyen búcsúzott el tőle és a kitől a 
nő olyan igaz bánattal vált el; barátja, testvére 
vagy mije? Hogy férje lett volna annak a gyer­
meknek, a ki akkor sírva ült vele szemben a ko­
csiban, ez esze ágába sem jutott.

— Barátom? remélem, hogy az, feleié Angyalka 
halkan. E kérdés megzavarta egy kissé. Vajon iga-

— Plonplon herczeg zavarban. Napoleon Jero­
mos herczeg, a leit európaszerte csak Plonplon név 
alatt ismernek, kellemetlen helyzetbe jutott a minap, 
a «Montblanc» nevű gőzösön. (Juehyben ugyanis ha­
jóra szállt a nélkül, hogy meggondolta volna, bogy a 
hajó útközben Evian és Thonon franczia kikötőket is 
érinti. Evianban egyszerre eszébe jutóit a hcrczegnek 
a számkivetési okmány 3-ik czikke, mire eszeveszet­
ten berohant a I; aj ötjébe s mindaddig nem mutatta 
magát, a mig a hajú jó messzire el nem hagyta a sza- 
voyai partokat. Tlmnonban a feni leirf jelenei ismét­
lődőit. Ekkor azonban a herczeg vagy az izgatottság­
tól vagy a kabinja szomszédságában levő kazánból ki­
sugárzó melegtől elájult s a matrózok csak nagy iigy- 
gyel-bajjal tudták ismét magához téríteni. Plonplon 
herczeg kutyába se vette a rosszullélet, annak azon­
ban tiszta szívből örült, hogy ép bőrrel megszabadult 
a kényes helyzetből.

— Bányaszerencsétlenség-. Mini Verospalakról ír­
ják, a vulkoji aranybányák egyikében nagy szerencsét 
lenség történt. A bánya elkülönített részében ugyanis 
egy tárna, melyben szerencsére csak három munkás 
dolgozott, hirtelen beomlott és a beomló kövek a há­
rom munkás közül egyet agyonütöttek, inig a másik 
kettő él 4veszélyes sérüléseket szenvedett, úgy, hog> 
életben maradásukhoz kevés a remény. A vizsgálatot 
az iránt, hogy terhel-e valakit vétkes gondatlanság, 
megindították.

— Fejedelmek étlapja. A párisi Figaro kérdi 
akarjátok-e tudni az európai fejedelmek kedveticz éte­
leit V_s egyúttal a következő választ adja a föltett 
kérdésre: Az angol királynő a skót konyhát szereti 
Minden ebédjét zablevessel kezdi és sonkával végzi. 
Sört iszik és jól megsült kenyeret eszik. A svéd 
királyné tartalmasabb táplálékokat szeret, nevezetesen 
a béfteck-ct s a lazaczol. A német udvarnál a franczia 
konyha van divatban, Viktória császárné azonban 
többre becsüli az angol konyhát, kivált a süteménye­
ket szereti. A badoni nagy herezegnö tart legjobb 
konyhát egész Németországban, amellett a kávét maga 
készíti. Az olasz udvarnál mindennap arany servicéről 
esznek. Csak hazai bort isznak. A párisi gróf az ango- 
konyhát szereti. A spanyol királyné az osztrák konyhát 
pártfogolja. Szereti a pecsenyét befőttel. Az előbbi 
években rendesen Ausztriából magával hozott szalcá 
csávái süttette kenyerét.

*— Feltört vasúti pénztár. A szab. osztrák-ma­
gyar államvasul társaság igazgató bizottságához beér­
kezett távirati jelentés szerint az éjjel 1—3 óra kö­
zött eddig ismeretlen tettesek a kecskeméti állomás 
személypénztári helyiségének külső ablakán behatol­
ván, a vaspénztárt részben felfeszitellék. De e közben 
észrevették és elriasztották a betörőket, még mielőtt a 
pénzhez juthatlak volna. A lettesek nyomozása iránt 
a társaság megtette a szükséges intézkedéseket.

— A villamosság áldozata. Temesváron tegnap 
Schieber János 15 éves molnárlegény a mümalom elsö 
emeletén ablakokat tisztogatva, az egyikén csupa 
kedvtelésből erősen kihajolt, s mig balkaijával az ab­
lak fájában erősen megfogodzott, másik kezével az 
ablakhoz 75 cint. távolságban levő villám vezetőt fogta 
meg. Az elszigetelő anyag a gyakori esőzés következ­
tében teljesen átázott volt, minek következtében Schie­
ber akkora ütést kapott, hogy egyensúlyt veszítve, 
balkarjával is a drótba kapaszkodott, ebben a pillái 
náthán heves ellen áramlat keletkezett, mely Scliieberl 
agyoncsapta. Az érintés által kiesall villamos fény 
figyelmessé tette a fömolnárl, ki rosszat gyanítva, 
azonnal az emeletre rohant, de ott már csak Schieber 
holttestét találta. A rendőrség ez ügyben vizsgálatot 
indított meg, konstatálta, hogy a szerencsétlenségei 
maga Schieber idézte elő vigyázatlanságával. A villa­
mos világítás körülbelül egy év óta szerepel a malom 
ban, azóta ez a legelső baleset.

— Baruoh elfogatása. Távirati tudósításunk alap­
ján megírtuk már, hogy Baruch Simont, a Szarajevó­
ból megszökött sikkasztó! Newyorkban letartóztatták.
A sikkasztó bűne emberileg annál súlyosabb beszámi- 
tás alá esik, mert saját lestvérbátyja rovására kö­
vette el, elsikkasztva annak 300,000 forintból állé 
egész vagyonát. A dolog úgy történt, hogy Barucli 
Dániel, volt boszniai katonai szállító, ki jelenleg a zenicai 
fegyház lakója, bebörlönüztotésc elölt öcscsére, Simonra 
bízta 300.000 irtot érő vagyonát. Barucli Simon ez év jú­
niusában sógorával, Saloin D. A.-val Párisba ment. Egy 
ideig a sógorok együtt mulatlak, de júliusban Sálon" 
egyedül tért visza Szerajevóbu. Barucli Párisban ma

?án barátja-e Wriothesley ? ... A régi jó napok 
ban legjobb, igaz barátja volt, de most, a szeren 
csétlen házasság után .... ki tudja ? Most csak 
remélhette, de nem tudta.

— Látta öt azóta? kérdé Savage ugyanígy ta 
nakodva. Erezte, hogy megbocsáthatlanul illetlen 
de nem tudta legyőzni emésztő vágyát, megtudni 
a valót.

— Lord Wriothesleyt ? Nem. Azóta mindig uta 
zik, feleié Angyalka egyszerűen és röviden; mert 
mindig zavarba jött, a mikor róla kellett beszélnie, 
ámbár e név fel nem tűnt Savage előtt, minthogy 
mindig külföldön tartózkodott s csak egy héttel 
előbb tért haza, tehát a szállongó pletykák még 
nem jutottak füléhez.

falán csak furcsa képzelődés volt részemről 
mondá, egyenesen Angyalka szeme közé nézve és 
mosolyogva, de akkor, a mikor búcsúzni láttam 
önöket, azt hittem, hogy testvérbátyja. Az ember 
gyakran gondol valamit, a nélkül, hogy okát tudná 
adni. Nem volt igazam ?

— Nem. Nem vagyok nővére, viszonzá a me­
nyecske habozva, mintha többet szerelne mondani, 
de nem tudja, miként fejezze ki magát.

A fiatal embert sokkal jobban elfoglalta kíván­
csisága, hogysem észrevette volna a bánat árnyé­
kát, mely Angyalka arczán elvonult.

Ezt tudnom kellett volna, hisz a legparányibb 
hasonlatosságot sem fedeztem fel önök közt, a mi 
megerősíthetett volna hamis feltevésemben. Minthogy 
azonban jóval idősebb önnél, de nem elég öreg 
arra, hogy atyja vagy nagybátyja legyen, ebből kö­
vetkeztettem, hogy csak testvére. De úgy látszik 
tévedtem, nemde ? .

Savage átlátta merészségét és a veszélyt, bogy n 
no megvetését idézheti elő; de az ellenállhatlan 
vágy e dologgal tisztába jönni, nem engedte 
nyugodni.

— Lord Wriothesley férjem; feleié Angyalka bi­
zonyos szelíd méltósággal, habár arcza elhalavá- 
nyodott.

Savage minden hiedelemről megfeledkezve, elbá­
nnál. Férje! Ez férjes asszony legyen! Ez az ár­
tatlan gyermek! Nagy ég, mily megdöbbentő vége 
egy alig megkezdett regénynek. Egy pillanat alatt 
a veszteség az üresség érzete fogta el egész lényét 
és mélyen lesújtotta. Összerezzent^ de visszanyerte 
önuralmát és iparkodott megnyugodni a tényekben, 
a mint vannak, nem pedig a mint lehetnének, ha ő 
intézhetné a sorsot.

— Irigylésre méltó ember I szólt hangosan, ma­
gát mosolylyal meghajtva s miután Angyalka tán- 
ezosa ezalatt a fagylalttal visszajött, újra meghaj­
totta magát s a legközelebbi szobába osont, a hol 
a háziasszonnyal találkozott.
~ Ni8el> maga talán kísérletet látott? szólt 

Ucete maróan, mert ő sem volt a legjobb hangu­
latban. Egészen kikelt arczából! Pedig sajnálatomra, 
meg kell fosztanom a képzelődéstől mert ebben a 
házban nem lakott olyan tiszteletreméltó férfiú, 
kinek lelke haza járna és kisértene.

- Nem is férfi, hanem nő, a ki kisért, mondá 
aavage fanyar mosolylyal.

— Scarlettené ? Éjjel ő hasonlít legjobban a ha­
zajáró lelkekhez.

— Téved. Az én kisértetem nagyonis menybeli 
tünemény. Nem is tudtam, hogy unokatestvére van 
s még hozza olyan unokatestvére, minő lady 
Wriothesley!

— Ah, tehát innen fuj a szél ? Hiábavaló elra 
gadtatás. Tudja ez a tilos jószág, aféle . . . sava 
nyu szőlő. Különben nem is unokatestvérem.

— 0 mondta.
Azok az ajkak pedig nem szoktak hazudni 

Igaza van. Férje unokabátyám, de Angyalka úgy 
látszik annak tekinti magát, mintha ő lenne a test 
vérem, a mi igen szép tőle. Azt hiszem senkinek 
sem volna ellenvetése, ha ilyen kousinenal dicse 
kedhetnék ? Nemde, magának sem ?

— Igen, nekem volna ellenvetésem, de csak egy
.Savage e szavait oly furcsa nevetéssel kísérte 

hogy Verulamné megütközött felette és mondá :
— Remélem, nem vesztette el az eszét ? Ha 

igen; úgy előre figyelmeztetem, hogy Angyalka nem 
az az egyéniség, a kire számíthatna. Ha szivét ve­
szélyeztetve erezné; jobb, ha sarkon fordul és visz 
szatér a külföldre, a honnan most jött, vagy még 
jobb, ha neki megy a legközelebbi folyónak.

— Nos, az igazat megvallva, magam is a folyóra 
gondoltam; de szerencsétlenségemre nagyon jó úszó 
vagyok, megint kiúsznám. A külfölddel pedig sem­
mire sem megyek. Magammal vinném emlékeimet 
és gondolataimat.

— Tehát mit értsek az egészből ?
— Azt, hogy holnap újra tiszteletemet teszem.
— Jól van, nem bánom; de aztán ne engem 

okoljon, ha a szerelem bolondjává válik.
Hogy értsem ezt ? kérdé viszont most 

Savage.
— Úgy, hogy lady Wriothesley azok közé a 

hóbortos teremtések közé tartozik, a kik szerelme­
sek férjeikbe.

Savage ezt nem hitte. Látta a hirtelen elhalvá- 
nyulásU a mely elborította Angyalka fiatal arczát, 
mikor Wriothesleyröl, mint férjéről beszélt és ebből 
más következtetést vont le. Megerősítette pedig e 

-,ben az est folyamán egyik ismerősével. e*y 
gyalog ezredessel folytatott beszélgetése, a ki meg­
rögzött pletyka hírében állott és a ki élénk szí­
nekben illusztrálta előtte az úgynevezett «Wriothes­
ley ügyet.»

XXI. FEJEZET.
Késő éjjel, vagy jobban mondva, kora reggel volt 

már, mikor Verulamné szelíd kopogtatás után be­
nyitott Angyalka hálószobájába.

Nem feküdtél még le ? mondá; akkor igazán 
szerencsés vagyok. Annyin kell törni a fejemet, 
hogy nem győzöm; azért jöttem hozzád. Féltem, 
hogy az üdítő álom karjaiban talállak már, . . . 
pedig neked alig van szükséged reá és bízvást 
azoknak hagyhatod, a kik nehezen nélkülözhetik.—- 
Már előbb jöttem volna, nem is kíméltem sem ási- 
tozást, sem gyengéd ezélzásokat; de azt a Lucvt 
nem egv kőnnven lehet lerázni. Addig nem tágított

a nyakamról, mig utolsó betűig cl nem mondol I 
mindent, a mit mondani akart. No de megbocsátok 
neki; mert beléd szereteti.

— Lady Lucy belém szeretett ?! kiáltú Angyalka 
tágra nyitva nagy szemeit.

Igen, lady Lucy. Lgy tetszik, kis boszorkány 
vagy te Angyalkám! Mindnyájunkat megbúvóitól: 
de óvatosnak kell lenned, mert vannak emberek 
kiket veszedelmes lábainkhoz terelni.

Cicele ezélzatosan beszélt, szemmel tartotta An­
gyalkát ; de ez tökéletesen nyugodt maradt.

— Lady Lacy is ezek közé tartozik? kérdé.
— Legtávolabbról sem, sőt nagyon is észszerű 

vele jó lábon állani. Rossz nyelvű, veszedelmes 
asszony ez, kit nehéz megnyerni."

— Akkor tehát Scarlettené?
— Hisz nem czéloztam én ezzel egyes szemé­

lyekre, mondá Cicele a kandalló mellé ülve és o 
már szunnyadozó tüzet felpiszkálva.

Cicele rendkívül kedvesen nézett ki fehér csipke 
és kasmír pongyolájában és feltűnő ellentétet ké­
pezett Angyalkával a ki még mindig selyem 
báli ruhájában állt, sőt még hosszú keztyüit 
sem vetette le.

— Micsoda, te még le sem vetkőztél, mondá 
Verulamné hirtelen. Ugyan min törted fejecskédet V 
Most. hogy jobban megnéztelek, most látom, hogy 
megint átadtad magad ábrándozásaidnak. Pedig 
rosszul leszed. Igazán nem érdemli.

— Nem is gondoltam én annyira Fülkére, mint 
inkább Scarlettenérc, feleié Angyalka szomorúan.

Cicele meghökkent. Ezeknek a neveknek együll- 
emlitése, szelíden szólva, igazán sajátságos véletlen. 
Talán hallott valamit ? Fürkészöleg nézett véden­
cére ; de csak annyit látott, hogy az asszonyka 
szemeiből ámulat tükröződik.

— Cicele, nemde Scarlettené gyűlöl engem ? kérdé 
Angyalka.

Cicele nevetett.
— És várhattál mást tőle? feleié, arra el lehet­

tél készülve.
— De miért? Mit vétettem én neki ? Te talán 

tudod. Lehet, hogy ostobaság tőlem; de én nem 
szeretem, ha valaki ellenszenvvel viseltetik irán­
tam. Eddig még senki sem gyűlölt engem, legalább 
úgy hiszem ... remélem, módú mélyen felsohajtva. Ha 
valaki másnak útjában áll, akkor ezt a valakit gyűlölni 
kell? Ezt a kényes kérdést önmagához "intézte; 
de nem talált reá választ. Mivel bántottam meg? 
folytatá hangosan, ismét Verulamnéhoz fordulva.

—- Azt a megbocsáthatlan vétket követted el, 
hogy ... fölülmúltad öt. Ez az egyik ok,... a 
másik pedig.; . Lásd kedvesem: Scarlettené sokkal 
hosszabb ideig volt társaságunk elismert ünnepelt 
szépsége, hogysem jó szemmel nézhetné vetélv- 
társát.

— De hisz ez bolondság! kiáltá Angyalka elő­
kelő megvetéssel. Ezzel csak takarni akarod a nyíl­
tan kifejezett ellenszenvének valódi indító okát
Másnak kell rejleni a dologban.

(Folytatása következik.)



raclt s a szállodatulajdonos, a kinek vendége volt, az* 
vallja, hogy július 1 5-ikén Becsbe utazott. A fogságban 
levő Baruch Dániel eleinte azt hitte, hogy «'»esését va­
lami szerencsétlenség érte. De mikor a kasszákat bi • 
róilag fölnyitották s úgy találták, hogy azokban min­
den van, csak pénz nincs, s rájöttek, hogy Barack 
Simon, bátyja egyenes meghagyása ellenére vagy 
100,000 frt áru értékpapirost pénzzé lett, egyszerre vilá­
gossá lett, hogy sikkasztás történt s a testvér saját test­
vére vagyonával megszökött. Baruch Simon, mint 
bátyjának megbízott helyettese, módot talált arra, hogy 
annak több, mint 300,000 frtot érő, jobbára értékpa­
pírokba fektetett egész vagyonát pénzzé tegye. Baruch 
Dániel csak hosszas habozás után határozta cl magát, 
hogy öescsét hatóságilag üldöztesse. ilir szerint fran- 
ezia detektívek fedezték föl először a nyomát, mely 
Amerikába vezetett. A sikkasztó kézrekoritöjének tudva­
levőleg a még meglevő pénz tiz százalékát biztosították 
jutalomképen.

— Széttópett levelek. A budapesti postahivatal 
levélgyűjtő szolgái még mindig nem értenek a levél­
gyűjtő szekrénvek kiürítéséhez, melyek kitűnő mecha- 
nismusa használhatóságát bebizonyította. Ma az cgye- 
tem-ulezai levélgyűjtő szekrénynyél volt baja a gyűjtő 
szolgának, s a durva ide-oda rángat ásnak nem is ma­
radtak el következményei. Lapunk egyik barátja be is 
mutatta szerkesztőségünkben a levél roncsokat, melyek 
e szekrényből kerültek ki.

— Ag-yonlött azázado*. A Gucrigni fvancziaor- 
>zági város közelében tartott hadgyakorlatok alkalmá­
val a 95. gyalogezred egyik tartalékos kapitányát a 
küzdelem hevében agyonlőtték. A parancsnok a gyil­
kosság ulán azonnal megszűntödé a lövéseket és vizs­
gálatéi tartod, de még eddig nem sikerült megtudni, 
hogy kinek a fegyveréből jött a halállhozú golyó.

— A japánt katasztrófa. Arról a roppant katasz­
trófáról, melV Japánt s Iliként ennek egyik tartomá­
nyát Kii-I a mull hónapban érle, melyről röviden meg­
emlékeztünk már. h«iveldi érle.situs lekszik előliünk. A 
katasztrófái, árvizek s egy hegy összeomlása idézték 
élű. Tízezer halod s hat falu eltűnése a földszinéröl 
tanúsítják a katasztrófa nagyságái. Osaka vidékén, mint 
értesülésünk szól, a csapás jelentékeny volt s a Tokió­
ból érkezett táviratok azt mondják, hogy több ezer 
ember szorult segélyre, llungiimmában az árvíz sziiz- 
nvolczvan házat elsöpört s harminez ember a vízbe 
fiilt. lliíiasifoban és Murogoriban több ezer ház össze­
omlott, a halottak száma tetemes. Iledakagoriban az 
árvíz nyolczvan lovai ragadott el, hatvan ház rongá­
lódod meg s százhúsz ember elveszed. Ötezer ember 
alig tudott megmenekülni a haláltól. Suzanban hetven­
nyolc/, ház dőlt össze. A Hikagvaga forrásainál a hogy 
leomlott s a Iák gyökerestül kidőltek, melyeket az ár­
víz ezrével vili a szántóföldekre. Tomslagara vidékén 
az árvíz kétszáz házat vitt el s ölszáz ember a vízbe 
full. Egv Yakaynmáböl aug. Imszonhalodikáról kell 
távirat azt jelonii, hogy a Nismuragoriban Összedőlt 
házak száma az ezeret meghaladja. A halottak száma 
nyolezszázhalvanhárom. Kil tartományban, Imi biztos 
összeírását végezték a katasztrófa áldozatainak, a ha­
lottak száma éléii a tízezerét. A mezőket minden felé 
holttestek borítják s a kik megmenekültek a rémitö 
szerencsétlenségből pár hónap elölt alig foghatnak 
munkához a romok miatt. Attól tartanak, hogy az 
>’htífusz fog pusztítani a szerencséi len tartományban.

— Rablók a fürüöban. A marillavölgyi fürdőben 
gyalázatos vablómeriínyletel követlek el az c hó 21-ről 
22-ére hajló éjszakán. Tizenkét oláh rabló körülvette 
a fürdöorvos fdr. Hoppenroieh) lakását, bementek hozzá, 
hogy nekik pénz kell : moezczanni se merjenek, mert 
a ki egy kiáltást megkísért, az meghal. Azután be­
mentek a házba s a halálra rémült emberektől elra­
boltak L'000 forint készpénzt és az orvos nejének va­
lamennyi ékszerét. Gondoskodtak arról, hogy a rablás­
ról ne adhassanak hirf a esendürségnek és e végből 
elvágták a távirólmzalt. Az eset annyira megfélemitette 
a fürdő vendégeit, hogy másnap reggel elutaztak Ma- 
í illavölgybül.

— Póruljárt turisták. F, napokban Nápoly köze­
lében két németországi turista csaknem áldozatává led 
egy sajnos félreértésnek. Ugyanis a mint a Veznvról 
hazafelé tartottak, eltéveszli-lték az utat és azért egy 
arra haladó paraszttól kérlek felvilágosítást az iránt, 
hogy merre menjenek. A paraszt azt hitte, hogy rab­
lókkal van dolga és segítségért kezdett kiálltozni, mire 
több társa sietett elő, a kik aztán a két turistát ugv 
ö- zevi—/.a verték, hogy eszméletlenül maradtak a 
helyszínén, mig az arramenök egy közelben levő me­
nedékhelyre .szállították tikét. Az ügyben vizsgálatot 
indítottak. A paraszt a bíróság elüli még most is azt 
állítja, hogy az idegenek e szavakat kiálltolták neki: 
«a pénzt vagy az éltedet.» A sebesüli turistákat a 
san-giorgioi kórházban ápolják.

— Egy osztrák tiszt öngyilkossága. Parisból 
iiják, hogy ott a napokban a tizenharmadik számú 
osztrák-magyar «Izshlás ezred egyik hadnagya, ki Po- 
lenszky I lorinosz herezeg néven illa be magát a fo­
gadó vendégkönyvébe, öngyilkosságot követett el, Pa­
risba minden pénz nélkül érkezett meg, s vállalatai 
rosszul ütöttek ki. F, felett kétségbeesve mérgei vett 
be s mire a kórházba szállították, meghall.

— Meglopott postahivatal. Egy a prágai föpos- 
fán feladott 1071 Irtot tartalmazó, pénzeslevél f. hó 
20-án üresen érkezett a schwiehovi postahivatalba. 
Az azonnal megindítóit vizsgálat adatai alapján a 
prágai föposta egyik szolgáját letartóztatták.

— Vasúti mentő-kocsik. Varsóból Írják, hogv az 
újabb időben gyakran történt vasúti szerencsétlenségek 
következtében, a balesetek ellen való biztosítás czéljából 
számos intézkedést léptetnek életbe. Így a vasúti fel­
ügyelőség használatba hozza a vasúti mentő vagyonu­
kat. Egy ilyen mentő kocsi mindenféle készüléket, 
u. m. létrákat, csavarokat és bútorokat tartalmaz. Éhez 
a helyes intézkedéshez hozzájárulhatna az is, hogy az 
egyes vonatokon orvosok is "utaznának, a kik az eset­
leges balesetek alkalmával segélyt nyújthatnának a 
sebesülteknek.

— A bűnbánó nazarénus. H end Idviil érdekes je­
lenet játszódod le tegnap délelőtt Szegeden, Szluha 
főkapitány hivatalos helyiségében. A vak hit egv meg­
dolgozott lelkiismeretű tanyai asszonvl. kergetett ide 
bűnbánó vallomás tételre. Tiz cs/.ietideig rejtegetett 
vétek súlyát dobta le magáról a szenvedő kinézésű 
nazarénus-hitre tért asszony, a ki midőn följelentette 
magát és az urát, annyira megkönnyebbült, hogv a 
sírásból egyszerre a neveiéibe csapolt át. Pedig nem 
valami főbenjáró bűnről van szó: csak egy nagv 
csomó talált pénzről, a mit egy évtizedig maguknál 
tartogatlak, fölhasznállak, «le összegyűjtöttek újra s 
mikorra a nazarénns térilük ráolvastak a lelkiis­
meretűkre, ö-szcknpovgnllák a pénz felét s az as­
szony jeleni meg azzal a főkapitány elölt, elü- 
rebocsújlván, hogv a másik felé! Saenl-Mihálvra 
előhozza. Az érdekes jelenet a következőképpen folyt 
le : Belépett az asszony, Bárgyún Julis, 40—42 éves 
s a keze is reszketett. Akadozott, kélszer-háromsxor 
is szóba fogott ilyelénképen : — Valami pénz van ná­
lam nagyságos nr, a végeit jöttem. — Micsoda pénz? 
— Rossz pénz, de mióta megtudtam, hogy a pénznek 
szerelme van nálunk, nem tartom többet. Babonás 
félelemmel nézett maga elé az asszony, a ki azzal a 
népies szólammal, hogy a «pénznek ' szerelme van», 
azt akarta mondani, hogy bántja, égeti, üldözi az ide­
gen pénz. Ezután egyre könnyebben szólva, előadta, 
hogy még 1878-ban, az árvíz elült egyik tanyai csárdá­
ban, a Kis Péter Lörinezék ivójában áldomást ittak a fe­
lett, hogy az ura nj kocsit vett. Ott voltak még : az ura, 
egy bognár és egy kovács, a kiknek azonban nem 
tudja a nevét. Már ittak sokat, mikor egyszer látja, 
hogy az ura lehajol az asztal alá és fölvesz egy nagy 
bugyellárist, aztán el teszi szó nélkül. Ö se szólt sen­
kinek. A korcsmában nem kereste a pénzt, senki. Az 
ura is, ő is «bekapatosak» voltak egy kicsit, a bu­
gyellárist csak otthon nyitották ki. Sok pénz volt 
benne és több lópasszus. — Nekem — folytatja a ba- i 
bonás ujhitü asszony — akkor még nem volt hozz»-.! 
való eszem, meg hát nem is keresték a pénzt —
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mondok — jó lesz az nálunk. Tartogattam egy da­
rabig, aztán a bankókat ogyenkint föl váltogattam, a 
passzusokat pedig elégettem. — Nem tudja — kérdó 
a főkapitány, ki volt még ott a korcsmában ? — Nem 
tudom, nem ismertem. S mentegette magát az asz- 
szonv elég ravasz szólamokkal, hogy keresték is a ká­
rost, beteg is volt, nem tudtak utána járni, azt meg 
nem tudta, hogy a talált pénz nem igaz jószág.
— Csak mikor kiigazítottak, hogy ez a pénz nem kö­
zibünk való, akkor gondoltam, hogy elhozom ide ...
— Ki igazította ki ? — Az ujhitück... — Hát maga 
ujhitü ? — Most tanulok bele, azért nyomta olyan na­
gyon ez a pénz a szivemet. De nem tudta bevárni, 
mig az egész összeget, (melynek nagyságát nem kö­
zöljük a vizsgálat érdekéből) egészen összebújják ku- 
porgatni, mert nem volt maradása lelkiismeretétöl. A 
főkapitány a bűnbánó asszony vallomásáról jegyző­
könyvei vett föl s az ügyben vizsgálatot indított. Mi­
kor kifelé ment az asszony, megkönnyebülve szólt 
vissza : — Már most tiszta vagyok, csinálhatnak ve­
lem, a mit akarnak, ha nem jól cselekedtem. — Men­
jen csak haza, majd várja meg, mig hivatjuk, szólt a 
főkapitány, mire az ujhitü asszony így felelt: — Nem 
haza mék most kérem, hanem a — templomba.

— A törvényszéki orvostani Intézet uj épülete 
az üllői-ut 93. sz. teljesen be van rendezve. Az 1. 
emeleten levő tanteremben már a múlt tanév második 
felében is voltak előadások, az idén pedig e hó 17-ke 
óta rendesen folynak. A bonczolások még nem az uj 
intézetben történnek, mert még némi változásokat esz­
közölnek a felhuzógépen, és a hűtőkészüléken.

— Rablók garázdálkodása ezimen a napokban 
megjelent hírünkre vonatkozólag azt az értesítést vet­
tük, hogy Wieländer baraesi birtokoshoz nem üzentek 
be a rablók pénzért, s igy ü csendőrökért nem is táv­
iratozhatott, azonban, a csendőrök Wieländer birtokán 
nyomozást tartottak, mert hírül vették, hogy Wi el an­
der kukorieza földjében állítólag fegyveres rablók rej­
tőznek.

— Öngyilkosságok a vidéken. Rimaszombatban. 
a napokban Kovács István telekkönyvi dijnok szeren­
csétlen szerelőin miatt föbclölto magát. — Gömörpa- 
mjiti vasúti állomás közelében o hó 18-án Simon 
Károly odavaló gazdaember a vonat elé feküdt, de 
mikor a mozdonyt közeledni látta, megbánta teltél s 
ki akart térni a robogó vonat elül. A mozdony azonban 
elkapta s összezúzta az egyik lába fejét. Állítólag csa­
ládi perpatvar miatt akart "megválni iiz élettől. Ta­
polcáiul ;t napokban Zsidi László kőműves legény 
agyonlőtte magát. — Garam-Damásd községben a 
minap egy 18 éves fiatal asszony felakasztotta magát, 
mert az ura több ízben a szemére hányta, hogy az 
első felesége szebb is voll, johl» is volt nála.

— Tüzek a vidéken. JlázsaJiegyen tegnapelőtt, 
éjjel egy órakor tűz ütött ki, mely hamarjában kél há­
zat - és egy eserraklárt hamvasztott el. Az épü­
letek biztosítva voltak. Hogy a tűz nagyobb mérve­
ket nem öltött, csak a helyi tűzoltóság buzgalmának 
köszönhető. — Tolcsván a minap egy szőíőpásztor 
a madarak elijeszlésére füzet rakott a szőlőben s 
midőn eltávozott, a hirtelen kerekedett szél elhordta 
a tüzel a br. Waldbolh tulajdonúi képező szomszédos 
erdőségbe, melyből mintegy negyven négyszügholdnyi 
leégett. Az égés tovaterjedését csak a lakosság közbe­
jöttével sikerüli megakadályozni. — Bánóczon. is tűz 
volt a napokban. A tűz hajnalban keletkezeit s csak­
hamar számos gazdasági épület állott lángoltban. Sze­
rencse, hogy a szél oly irányban hordta a szikrákat, 
a merre alig voltak számbavehelü épületek, mert kü­
lönben az egész falu veszélyben forgott volna. A kár 
igy is elég hagy, mert meghaladja a hétezer forintot.

— Az állatkerti Wulf-féle czlrkusz ma este is 
meglepő mutatványokkal szórakoztatta a közönséget, 
mely ez alkalommal a nézőtérnek csak felét töltötte 
meg. A bohóczok mulattató szereplésén kivid, a medve- 
lovaglás, lőidomilás, korongon átvetödés és lótúnezol- 
tatás voltak az érdekesebbnél érdekesebb mutatvá­
nyok. A közönség tetszését és érdeklődését azonban 
leginkább felkeltette a programúi legutolsó pontja, 
mély erdő hiányában is, a betanított vadkanokkal, kó­
pékkal és a tarka haj tősereggel megközelítő hűséggel 
mulatta be a vadkanvadászalot. A közönség folytonos 
tapssal jutalmazta az egyes jól sikerült produkciókat. 
Izgalmas jelen«-! nélkül ma sem lelt el az esi. a meny­
nyiben a vadkanvadászat bemutatása alkalmával az 
egyik ló egy fatörzsben megbotlott, a földön elterült s 
maga alá temette lovasát. Mindenki azt hitte, hogv a 
lovas balesete komolyabb jellegű, c hitel azonban csak­
hamar maga a lebukott lova= ezálolta meg, mert a 
földről felkelve, felugrott lovára s tovább végezte a 
megszakított mutatványokat.

— időjárás Budapesten, mint napok óta 
állandóan, ma is komor, barátságtalan volt; a körlég 
hőmérséklete, a nap legmelegebb szakában sem ha­
ladta Ilii a 1(1 fokot; az ég egészen borult, esőre 
hajló, a nap csal; néha-néha tekint ki a fellegek kö­
zül ; a szél nem nagyon erős, de hűvös. Éjjelre egé­
szen kitisztult s szép csillagos idő van.

Rövidhírek. Balaton füveden szept. 14-éig 
2479 vendég fordult meg. — Jlásony abaujmegyei 
községben nem rég balt meg özv. Máriássv Istvániié, 
kinek kevéssel a halála után ük-unokája " született.
— Belobrodo horvátországi községben egy idős 
czigánvházaspár megfojtotta újszülött gyermekét, 
mert az asszony szégyellő, hogy ily magas korban 
még gyereket szült. — Pozsonyban Rimély apát- 
plébános tegnap szentelte lel, a XIII. században 
emelt és Szápáry Ilona grófnő által gyűjtött ado­
mányokból renovált Mária szobrot. — Becsben 
tegnap Sehauch Ferenez varga felesége egy uszály­
hajóról beleesett a Dunába és férje szeme'átlára a 
vizbefult. —- Baabsban e hó 22-én Lang oda­
való mészárosnak egy pajtája leégett, s három 
benne alvó kőműves a lángok martaléka lett.

A vámháznál történt visszaélésekre vonat­
kozólag hivatalos forrásból a következőket küzlik : A 
szilva ama szállítmányok közé tartozik, melvet a ke­
reskedők pecsét alatt" tetszés szerint hazaszállíthatnak 
s magánraktárakban kezelhetnek. A lovaszállitásra 
azonban bizonyos határidő, rendesen 30 nap van ki­
tűzve, melynek elteltével a kereskedők kötelesek iga­
zolni azt. hogy a szállítmányt tényleg elküldték 
a külföldre. De meg van engedve nekik az is, 
hogy a szállítmányt idehaza értékesítsék. Ebben 
az esetben mélermázsűnként 1 forint. öO k raj ezár 
vámot kell lefizetniük s az eladást a vámházi igazga­
tóságnál be kell jelenteniük. Minthogy mindenik keres­
kedőnek nagyobb biztosítéki összege van letétben, a 
vámházi igazgatóság ilyenkor e biztosítékból vonja le 
egyszerűen az eladott szilva mennyiség után járó várn- 
íllctékct. Az utóbbi időben megtörtént, hogy több ke-r 
reskedü Mözetes bejelentés nélkül értékesítette a kül­
lőidre feladott szilvát s a fövámhúzi igazgatósán, 
me v erről tudomást szerzett, utólag levonta biztosi té­
káikból n vámillotekel, mely összesen mintegy ti ~ ezer 
forintra rúg. Ezenkívül a "szabályok érleimében érzé­
keny bírságol is rótt ki rajok. Ezzel az ügy, mint 
oinhletlük, be van fejezve, mert a kincstár nem szen­
vedeti kart és nincs ok bírósági eljárásra. A fövám- 
liazi igazgatóság azonban ezentúl a szilva továbbszál­
lítására rövidebb határidőt fog engedni.

— A különoz végrendelete. A vízivárosi kerületi 
elöljáróság a napokban leltározta az öreg Ujváry Mi­
hály hagyatékát. Ujváry Mihály nevét ez év elején, a 
mikor budai lakásában meghall, sokat emlegették. 
Mindenki azt hitte, hogy mesés vagyont hagyott hátra 
az öreg s ennek nagy részét az akadémiára hagyo­
mányozza. A várakozások nem teljesültek, mert nem 
hagyott hátra többet 14,000 frtnál s ebből is csak 100 
pengő forintot a «tudós társaságra», a hogy az akadé­
miát végrendeletében nevezi. A kiilöncz végrendelete, 
mely anno 1832-ből dotálódik, szó szerint igy hangzik :
« Végrendelet. Isten nevében. Amen ! Alábbirt a mos­
tani súlyos idők halálos veszélyeitől intetve, nem lé­
vén bizonyos, mely órában öt á sors halálos csapásai 
érheti, ezeket ép észszel és józansággal és ép egész­
ségben rendeli, 40 forint, azaz negyven forint pengőt, 
mely T. Földváry Antalnál még nevelöségbérül van, a 
M. Tudós Társaságnak, más pénze, ruhája s könyvei 
eladandásából kelendő pénzből 100 frt, azaz száz frt 

“vállát egy dráma vagy tragédia Írójának jutalmul kitétetni

satöbbi pénzt,melly ezek felett temetésén felül marad, 
— ezt pedig igen egyszerűnek akarja, hogy 100 frtnál 
többe ne jöjjön, — a többit a Nyilván lakó Brecska 
Ágnes mostohájánál levő mostoha testvéreinek hagyja. 
A lelkét, pedig leremtöjének végből ellen kegyelmébe 
ajánlja. Kelt Pest, aug. 25. 1832. A substantial« mos­
tanság Ujváry C. Mihály s. k. Ugyanaz nap utó- 
rendelés. Költeményeit, ódáit és három kötetbe irt, 
106 Ívből álló aeszthclikni és drámai jegyzeteit és 
észrevételeit Szalay László barátjának, vagy ha ez nem 
vállalja, a m. tudós társaságnak, a mi méltó lesz ki­
adásra, ajánlja és a kiadónak 100 frt jutalmul. Ujváry 
Mihály s. k.»

— Öngyilkosságok. Lakó Imre ezukrászinas ma 
reggel a király-uteza 14. sz. ház egyik pinezéjében 
agyonlőtte magát és meghall. — Jüant Ignácz varga, 
szabol esi-utcza 13. sz. alatti lakásán borotvával átvágta 
a gégéjét. A mentők halálosan sérülve szállították a 
kórházba.

—- A meglopott főváros. Ez alatt a ozim alatt 
pár nap elölt megemlékeztünk arról a visszaélésről, 
melyet a külső dob-utezában fedezett fel Gerenday fő­
városi mérnök és Back VII. kor. esküdt. A közlemény­
ben megemlítettül;, hogy a Schubert és Hausknecht 
fővárosi kövező ezég Yt főváros tulajdonát képező 
koczkaküvekböl egy szekérrel Jeszenszky Lajos VI. 
kér. helyettes elöljáró házába vitetett. Ez utóbbi most 
felkér bennünket annak kijelentésére, hogy nem volt s 
hivatalosan még most. sincs róla tudomása, hogy az 
a szekér kő a főváros tulajdonát képezte. Az illető 
vállalkozóval csak arra szerződött, hogy a házában 
szükséges csatornaépítést reá bízza, de hogy a kő 
honnan származott, azt mint reá nem, s csakis a vál­
lalkozóra tartozó dolgot, nem fürkészte s tudomással 
sem hirt róla.

= Véres verekedések. Az éjjel egy órakor a 
Katona József-utczában ismeretlen lettesek Hajós Ernő 
17 éves vasesztergályost és Kiss Gyula 20 éves mol- 
nárlegényt megtámadták és összeszurkálták. Hajós a 
hálán és a lapoczkája alatt, Kiss Gyula pedig a szive 
táján és a fején kapott súlyos sebeket. — Ugyancsak 
az éjjel a sziv-uteza és a rózsa-uteza sarkán megtá­
madták s lejbe szúrlak Kunt seb Géza könyomdászl.

— A inillenium palotája. A rendőrség pár nap 
múlva befejezi a Hunnia. ellen megindítóit vizsgála­
tot s az elünyomozal iratait átadja az ügyészségnek. 
A vizsgálat, mint említet lük, több terhelő adatot dóri­
iéit ki a szövetkezet tagjai ellen. Különösen Horváth 
Dezsőre gvariakosznak erősen, hogy a szövetkezet szá­
mára rendelt bútorokat a saját czéljaira használta fel. 
Legnagyobb bűne azonban az alapító uraknak az, hogy 
a szövetkeze! alkalmazottjaitól csak akkor kérték ki 
beleegyezésüket, arra, hogy óvadékukat az előlege.« 
költségek fedezésére fölhasználhassák, mikor a pénz 
egy részét már engedőiéin nélkül felhasználták.

— A nevezetes férfiruha-készitü ezég Buchhalter 
es 'Jauszig Károly-kürut 24. a felső-ausztriai kiállí­
táson, Linczbcn az aranyéremmel tüntet lelett ki.

— T)r. .ibnin/i dózsef fogorvos a nyilv. intézet 
(IV. Károly-kürut 2.) tulajdonosa külföldi útjáról Páris, 
London hazaérkezett és megkezdte rendeléseit.

A király Monoron.
Monor, szept. 23. (B. C.) A honvéd lovasságnak te­

temes része abban a szerencsében részesült, hogy ma 
ü felsége elölt bemutathatta készültségét és harezké- 
pességét. Zoltán Elek ezredes, honvéd lovassági fel­
ügyelő személyesen vezényli az 5. lovas hadosztályt. 
Az 1., 2., 4. és 8. honvéd huszárezredek vannak itt 
központosítva s vonultak ki ma ü felsége elölt. A 
király fél 9 órakor jött kíséretével vasúton Gödöllőről 
Monorra, de nem az állomáson szállt ki, hanem körül­
belül 1000 lépéssel a pályaház előtt a Horn-féle gőz­
malomnál. A kíilünvonat, a szabad mezőn keresztül 
futó vágányon állt meg rögtönzött, csinosan összeállí­
tóit váróterem, illetőleg szellő« menyezet előtt. Az 
uralkodó kíséretében voltak Paar gróf föhadsegéd. 
Bolfras vezérőrnagy, Turn-Taxis herezeg, két szárny­
segéd és a két katonai attache Deines őrnagy és Ura­
sait i alezredes. Az udvari vonat megérkezése előtt 
megjelentek : Fejérváry báró miniszter, Pejaesevich gróf 
lovassági tábornok és Postmogye felső járásának kül­
döttsége, élén Ladányi főszolgabíróval és Kovács szol - 
gabiróval. A király megérkezvén, először igen barátsá­
gosan Fejérváry báró minisztert üdvözölte, azután 
Pojacscvich grófot. A küldöttséghez lépve, Ladányi 
főszolgabíró az egész lakosság nevében változhatlan 
ragaszkodásuk és hűség őszinte érzelmeit fejezte ki. Ö 
felsége körülbelül következőleg válaszolt.

«Igen örvendtem, hogy ezt n vidékei is felkeres­
hettem. Annál kevésbé örvendeztettek meg az 
utolsó napok eseményei e vidéken. Köszönöm szi­
ves szavaikat és a hűség és ragaszkodás kifejezé­
seit, de remélem, hogy önök ezeket nem csak szó­
val, hanem lettel is be fogják bizonyítani és hogy 
hasonló gyalázatos merényletek, mint az .utóbbi 
időben, többé előfordulni nem fognak, valamint azt 
is, hogy a tettesek ki lesznek nyomozva és 
hogy velük törvény és igazság szerint lesz el­
bánva.»

ü felsége azután, szakadatlan éljen kiáltásoktól 
kisérve, lóra szállt. Tiszteletére pedig zászlórudakból, 
részint liszteszsák gúlákból összeállított «Isten hozott» 
feliratú diadalívet emeltek. A király a Ilorn-féle gőz­
malom mellett az együttes felállításban levő 16. hon- 
védlniszárszázadlioz és azok balszárnyún felállított, 
hozzájuk beosztott lovasüteghez lovagolt. Zoltán Elek 
ezredes az állásról szóló jelentést magyar nyelven lelte 
meg, mire ö felsége a harezsov elölt végig lovagolt és 
a csapat feszes, jó kinézése felett igen dieséröleg nyi­
latkozott. Zoltán Elek.ezredes csak azután osztotta ki 
parancsait a gyakorlatot illetőleg.

Monor, szept 23. (0. É.) A király a mint megér­
kezett, Fejérváry Géza báró miniszter és Pejaesevich 
gróf hadtestparancsnok jelentéseit fogadta ; majil La­
dányi főszolgabíró kalauzolása mellett, fölment a sá­
torba és olt meghallgatta a főszolgabíró üdvözlő be­
szédét. Az üdvözletre ü felsége rnesszehallhatólag 
körülbelül ezeket válaszolta:

«Hűségük és hódolatuk nyilatkozatát szívesen 
veszem, de reményiem, hogy nemcsak szóval, ha­
nem tettekkel is igazolni fogják azt és nem fog is­
métlődni azon gyalázatos eset, mely a múlt éjjel 
történt és iparkodni fognak a tetteseket kipuha­
tolni, hogy azok méltó büntetésüket elvegyék és 
bebizonyítsák, hogy itt a rendet és csendet fentar- 
lani tudják,»

Ü felsége alig fejezte be válaszát, a faállvány, a 
feltódull nép súlya alatt annyira megroppant, hogy az 
a része, melyen a tömeg állott, teljesen aláhajlotf. A 
király, ki ez állvány túlsó oldalán állott, teljesen nyu­
godt maradt s látva azt, hogy veszély nincs, lejött: az 
emelvtínyrül és lóra ülve a gyakorlat színhelyére lova­
golt. Ö felségét, úgy jövetelekor, mint távozásakor, a 
közönség lelkesen megéljenezte. Ö felsége az üdvözlő 
beszédre adott válaszban azért fejezte ki indignáezió- 
ját, mert csütörtökön éjjel valaki, Janky ezredes laká­
sáról levettea fekete-sárga zászlót s azlapiáczon 
sárba taposta, nyelét összetörte. Az eddigi nyomo­
zások nem derítették ki, hogy ki volt a tett elkö­
vetője.

A monorihoz hasonló eset történt a múlt éjjel.. 
Üllőn is, a hol IVojnárovios Sándor ezredes lakásá­
ról szintén eltűnt a sárga-fekete lobogó, melynek csak

összetört nyelét találták meg az országúti árokban. 
Úgy Monoron, mint Üllőn a csendőröknek kiadatott a 
szigorú parancs, hogy a tetteseket a legnagyobb 
crólylyel kinyomozzák.

*

A honvédlovasságnak ma a monori hadgyakorlatok­
nál ismét alkalma nyilt, hogy képzettségét a legmaga­
sabb hadúr és a külföldi tisztek előtt kimutassa es a 
honvédlovassági felügyelőség ideiglenes vezetésével meg­
bízott Zoltán Elek ezredes, a ki mint dönt nők köze­
lebb a galicziai érdekes nagy hadgyakorlatokon jelen 
volt s az oltani lovasezredek tökéletes kiképzéséi meg­
csodálta, megelégedéssel tekinthet vissza mai eredmé­
nyére. Mialatt ö felsége a főszolgabíró üdvözlő beszédére 
adott szokatlan feltűnést keltő válaszát elmondta, az 
állványon egybegyiilt küldöttség hálulsó soraiban jelen­
tékeny nyugtalanság támadt, miután az emelvény egy 
része leszakadni készült. Ezt a mozgási azonban alig 
vették észre. Miután Ö felsége a Monor és Üllő közt. 
fekvő magaslaton, az úttól délre, a homlokzattal észak­
keletnek felállított lovashadosztály felelt szemlét tar­
tott. Zoltán ezredes közölte Ö felségével a most meg­
kezdődő hadgyakorlat alapjául szolgáló feltevést és a 
tett rendelkezéseket. A feladat az volt, hogy a 
Soroksár felül elönyotnuló ellenséges elöcsapatokál 
felderítsék, megtámadják, és a mennyire lehet, 
leszorítsák. Ez után Zoltán ezredes vezérkari 
főnökével, Fajta József ürnagygyal a csapatok­
hoz lovagolt vissza. Az ezredek két lovasdandárrá 
alakultak és pedig a 22. Janky Lajos ezredes parancs­
noksága alatt (vezérkari liszt Szabó Zoltán főhadnagy) 
áll a 2. és 4. honvéd huszárezredből ; és a 23. honvéd 
lovasdandár Wojnarowils Sándor ezredes parancsnok­
sága alatt (vezérkari liszt Barlnska Miksa lovassági 
kapitány) áil az 1. és 8. huszárezredből. Az 1. huszár­
ezred parancsnoka Jablonezv Sándor ezredes, a 2-iké 
Robory György ezredes, a 4-iké llalassv Pál alez­
redes, a 8-iké Zgorszkv Zsigmond őrnagy. A 
beosztott 4'. lovas idegosztály parancsnoka Merkl őrnagy 
volt. A 16. lovas századhoz csatlakozott, ezenkívül 
egv a műszaki szakaszokból összeállított lovasszázad. 
Erie Zoltán ezredes a két dandárunkhoz fordulva, 
magyar nyelven közölte azokkal a következő feltevést 
és parancsait: a saját hadsereg Szolnoknál átlépte a 
Tiszát és Budapest irányában menetel. A felderítő szol­
gálatban levő in. k. ű. lovassági hadosztály itt van 
ogybegyülve. Az ellenfél Budapest birtokában van. — 
Nagyobb lovas esapalteslek táboroznak Soroksár környé­
kén. Ma azon jelentést kaptam, hogy egv nagyobb lovas­
sági esapattest Soroksárról Gyál-puszla felé nyomul elő. 
Megparancsolom,hogy a jelzett ellenség ellen kell nyomulni 
és azt oil, a hol a" hadosztály találja, megtámadja. 
Zoltán ezredes ezen rendelkezéseket és parancsot ez­
után a 4. lovasüteg osztály parancsnoka Merkl Lajos 
őrnagy elölt is messze hallható hangon német nyel­
ven ismételte. Erre kezdetét vette a gyakorlat, és pe­
dig oly módon, hogy az összes 17 lovasszázad egy 
feltételezett (markirozoll) ellenség ellen nyomult. A 
gyakorlat azzal kezdődött, hogy a 4. ezred második 
lovasosztálya llalassv alezredes parancsnoksága alatt 
mint elővéd Löpuszta irányában Puszta-Gyálra ren­
deltetett elő. Mintegy 15 kilométernyi előnyomulás 
után— folytonosan puszta Felsü-Pakony magasságában 
— őrjáratától azon értesítést kapta, hogy az ellenség 
látható. Az elővéd parancsnoka ezen hirt hátra jelen­
tette és annak megérkezte után a hadosztály, mely 
időközben Alsó-Pakony pusztától délkeletre érkezett, 
azonnal harezalakzalot vett lel. A lovas-üteg osztály a 
jelzett irányba s az Felsö-Pakony pusztától délre egy 
alkalmas halmot választott felállási helyéül, villám­
gyorsan történt ;t felvonulás, leszerelés és már is 
megkezdődött a tüzelés. Ez alatt a lovas hadosz­
tály harezoszlopokba fejlődőit, és pedig mint első harrz- 
vonal a Wojnarowils, mint második, a balszárnyon, a \. 
huszárezred egy lovasoszlályjn Perezel alezredes parancs­
noksága alatt, mint harmadik — tartalék — a 2-dik 
huszárezred Janky ezredes parancsnoka alatt a saját 
jobb szárnyon. Elekor elrendelte Zoltán ezredes a fel­
vonulást az oszlopvonalból előre, az összes lovasszá­
zadok gyors mozgásba jöttek, mely gyorsaság mindig 
növekedett és mintegy 1000 lépésnyire a jelzett ellen­
ségtől a roham a legsebesebb \agilitásban vitetett 
végbe. Az összecsapás lelkesült, dörgő «rajta-rajta» 
kiáltásokkal végződött és ennek folytán a jelzett ellen­
séges hadosztály Puszla-Gyál mellett vissza vettetett 
és a gyakorlat ezzel természetesen belejeztetett. A király ö 
felségé, a ki ezen hosszú és gyors lovaglás alatt egyik szá­
zadtól a másikhoz lovagolt és az oszlopoknak majd az 
elején, majd az oldalán volt látható, a gyakorlat be­
fejezte után az összes önálló csapatparancsnokokat 
maga köré gyűjtötte és rövid beszédben kifejezést 
adott teljes megelégedésének a látottak felett.

«Örömmel láttáin a hadosztálygyakorlatot, honvéd 
huszáraim, minden irányban teljesen kielégítettek. A 
csapatok nagyon jól néztek ki és én ezért az ezredes- 
parancsnokoknak és önöknek uraim, leplezetlen küszöne- 
temet fejezem ki.»

Ö felsége azután — 11 órakor — Puszla-Gváhól 11a- 
lomegyház pusztán keresztül, a voesési állomáshoz lo­
vagolt. Ú felségével lovagoltak Ycesi'sre a kísérel 
urain és a két katonai alkulién kívül Fejérváry báró 
honvédelmi miniszter, Pejaesovieh gróf lovassági tá­
bornok, Zoltán ezredes és Fajta őrnagy. A pályaudvar 
szépen fel volt díszítve; az elölt várták ü felségét a 
községi elöljáróság és Arndorfer Alajos esperesplébá­
nos, a ki a királyt, mint népének önfeláldozó atyját 
üdvözölte. A király köszönt, azután a biró után kérde­
zősködött és azt megszólította. Röviddel ezután — fél 
12 órakor — a király kíséretével és az idegen tisz­
tekkel Gödöllőre utazóit. Fejérváry báró és Pejacse- 
vich gróf fél kettőkor a gyorsvonattal Budapestre utaz­
tak. A mai gyakorlattal az idei zárhadgyakorlati idény, 
melynek ö felsége teljes 3 hetet szentelt, befejezést 
nyert.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A nemzeti színház októberi újdonságai. A

nemzeti színházban október hó folyamán főbb újdonság 
kerül szilire. Első ezek közölt «Alira», Ibsen drámája 
Reviczky Gyula fordításában, melynek első előadása 
október 4-ére van kitűzve. Á szereposztás a következő 
Márkus Emilia Helmer, Nora Mihálíi, Rank orvos. Új­
házi, Günther Szaesvay, Limienné llelvev Laura. Né­
hány nappal később Éva Kabos Ede "drámája kerül 
előadásra, majd Széesi Ferenez «Bál titán» ezimft 
monológja, melyei U. Csillag Teréz fog eljátszani. Októ­
ber végén feleleveníti az igazgatóság «MachetheU. A 
ezimszerepel Nagy Imre, lady Maebelet Jászai Mari és 
Macduffot Szacsvav fogja, játszani. A többi szerepek is 
uj kezekben vannak. *

— Az ungvári dalárda fenállása 25 éves jubileu- 
nak megünneplésére ellátogattak a nyíregyházi és 
munkácsi dalesyletek, valamint az országos dalegye­
sület, a szatmári és debreczeni dalárdák küldöttségei, 
kiket a pályaudvarra kivonult tűzoltóság s nagyszámú 
közönség fogadott. Zoltsák. János elnök üdvözlő be­
szédére Szénlirmay Elemér az orsz. dalegvosület el­
nöke fejezte ki köszönetét, és örömét a szívélyes és 
fényes fogadtatásért, mely után a- dalárdisták egymás 
mellé sorakozva a fellobogózott városba indultak, hol 
a korona vendéglő előtt JSöry Elek városi főjegyző, 
majd a megyeháza előtt Kende Péter alispán üdvö­
zölte őket. Este az újonnan épített dalesarnokban fé­
nyesen sikerült díszhangverseny volt, melyen a jelen 
volt dalárdákon kívül llubay Jenő és Agházy Károly 
is közreműködtek. Agházy s különösen llubay Jenő 
játéka fnlejlhetlen emléke lesz az ottvoltaknak, kik 
szűnni nem akaró taps és éljenzésekkel, különösen a 
magyar dalok előadása ulán diszkoszoruk és virágok­
kal halmozták el a vendégművészeket.

Perotti Gyula, az opera volt tenorislája, vissza 
érkezett Amerikából s jelenleg Budapesten időzik. E 
hó 27-én lesz a tárgyalása annak a pernek, melyet az 
opera igazgatósága szerződés szegés miatt indított 
Perotti ellen, igen valószínű, hogy Perottinak a szerző­
désben amúgy is kikötött 10.000 forint bírságot meg 
kell fizetnie. 6 *

— Hegedűs Ferenez, az opera jeles buffoja, no­
vember elsején megválik az intézettől, mely igen hasz­
nálható erőt vészit benne. Hogy ki lesz az utódja, azt 
még erősen titkolja az igazgatóság.

— Művész estély Miskolcion, A Miskolczon teg­
nap, vasárnap, a Dresdner-szálloda nagytermében ren­

dezett liüvészestély minden tekintetben fényesen sike­
rült. Az ifjúság az estély egyik közreműködőjének 
Ábrányi Emil orsz. képviselőnek formális ovácziút ren­
dezett a terembe lépése alkalmával. Az éljenzés mára 
folyosón elkezdődött és mindaddig tartott, mig a kép­
viselő helyei nem foglalt az emelvényen. Somogyi Mór 
föv. zongoraművész nyitotta meg a hangversenyt u 
Wcber-Liszt-félo hangversenydarabbal. Ábrányi Wein 
Margit asszony a in. kir. operaház tagja három szá­
mot énekelt: Nagy áriát a szevillai borbélyból, a e.=r-n- 
gelyüdalt Lakméból és magyar népdalokat. Minden 
száma oly zajos hatást kellett," hogv a szűnni nem 
akaró lapsokra egyik ismétlés a másikat érte. A ren­
dezőség az ifjú művésznőnek pompás virágbokrétát 
nynjtoll át. Ábrányi Emil orsz. képviselő szatirikus 
rajzot olvasott fel a mai magyar társadalomból, sűrű 
vonatkozásokkal most szereplő irodalmi és politikai 
kitűnőségeinkre. A miskoleziak közül Aranyi Lipót a 
«Borsodmiskolczi Közlöny» szerkesztője működött közre, 
ki hegedűn Schubert Ave Máriáját é.s Yieuxtemps egy 
balladáját adta elő nagy tetszés mellett. A hangver­
senyt lakoma követte.

— A népezinházban holnap kedden «A suhansz» 
kerül szilire a czimszeremben Blaha Luiza as«zonv- 
nval. Ez alkalommal lép fel utoljára Hevesi Janka, la 
egy évig volt a népszínház tagja.

— A várszínházban a téli félév alatt 72 dráma é» 
opera előadás tartatik, melyek féléves bérletára : füldsz. 
vagy I. cm. páholy 270 frt, 11. ern. páholy 216 fit, L 
oszt. zárlszék 51 frt 84 kr, 11. oszt. zártszék 43 frt 20 
kr, III. oszt. zárlszék 34 frl 56 kr, erkélyszék 34 fit 56 
kr. Havi bérletárak: 1. oszt. zárt széle 10 frt 80 kr, 11. 
oszt. 9 frt, 111. oszt. 7 frt 20 kr, erkélyszék 9 fii 
Bérelni lehet szept. 23-ig.

— A ni. kir. zeneakadémia uj tanára Ghován 
Kálmán e hó elején foglalta el állását. A kitűnő zene- 
paedagogus, ki Becs egyik előkelő zeneiskolájában t>. 
zenhárom évig tanított, nagy nyeresége a zeneakadé­
miának, hol épen a zongoratan-zaknál \ olt szükség 
fiatal erőre és tehetségre.

— Petőfi «János Vitéz»6 a színpadon. Molnár 
György elkészült Belüli «János vitéz»-ének színpadi 
jelenélezésével. E regényes tündén látványosság szín­
padra alkalmazásához megnyerte Gál ló Györgynek a 
népszínház fögépészénck segítségét i« a mozgó szín­
pad igénybevételével. Ugyancsak Molnár már tavaiv 
jelenetezte Shakespeare VÍ-ik Henrik-jét.

SPORT.
— A nagyváradi lóversenyek szombaton és va­

sárnap voltak, mind a két nap szakadó esőben, ugv,' 
hogy a versenyeket nagyon kevesen nézték. Ott volt 
Tisza Kálmánná szül. 1 légen féld Ilona grófné lenti, 
sebb fiával Lajossal. A versenyek lefolyása a kővet­
kező volt : FUsit nap. I. Megnyitó verseny kettős In­
gatok számára ; 400 frank az elsőnek. Í00 frank a 
másodiknak, távolság 2500 méter. Indultak : Kiss Ernő. 
Kornizs Károly gróf és Königswarten Herman báró 
fogata. Első nagy lérelönynyel Kornizs gróf fogata, 
második Kiinigsivarter báró fogata. A haimadik. ver­
senyzői disqualifikálták. Totálisaiéin- 5 : 7. — II. Kis 
akadályverseny, 500 trank, 3200 méter. Ütar.oltak: 
lleczlova Richard lovag főhadnagy Inná-ja, lovasa a 
tulajdonos, Wattemdyl Albert lovag főhadnagy Alig- 
rai-nje, lovasa a tulajdonos és Geiszt Gáspár Bt- 
k/s-e, lova=a Merhal főhadnagy. Első Békés, máso­
dik Irma. Totalisaleur 5:11. — Hl. Nagyvárad város 
dija, kellős fogatok számára 800 frank az elsőnél:, 
200 frank a másodiknak. 3750 méterre. Hárman indul­
tak és első leli itj. Tisza■ Kálmán fogata, második 
Aíaunsberg Ernő báró és harmadik Ütem Márton 
fogata. Totalisaleur 5:7. — IV. Gátverseny, 800 frank, 
táv. 2400 méter, 6 ló indult. Első lelt Geiszt Gáspár 
Békes-o Merhal főhadnagygyal, második Joanovies 
hadnagy Mérges-c; Kutsc-henbaeh főhadnagy erősen 
favorizált Parisis-o helyet se kapott. Totalisaleur 
5:41. — V. Vadász verseny, 300 frank az elsőnek, 
100 frank a másodiknak, távolság 1600 méter. Három 
ló startolt, s első lett Kiss hadnagy Tücsök-]?, lovasa 
Péchy egyéves önkéntes, második helyre érkezett 
Okányi Seb ware/. Gyula Vándor-a, lovasa Beöthy 
Pál, de ez disqualifikáltalván, a második dijat a har­
madik helyre érkezett lladiir kapta, lovasa Szabó 
Ferenez. Totalisaleur f> : 7. — VI. Heal kocsizás. 
nyertes mely három heat hói keitől, nyer. Tisztelet- 
dij. Nyertes Mannsberg Ernő báró fogata, mely 
az első két heat ban megelőzte Kiss Ernő fogatát. 
A totalisaleurnél nem fogadtak. — Második nap. 
1. Kettős fogatok versenye, 800 frank az ebé­
nek, 200 frank a másodiknak, távolság 3750 méter. 
Három fogat indult, s első lett Korniss Károly gróf 
fogadta, második Mannsberg Ernő báró fogata. ’ Tota­
lisaleur 5:9. — 11. Nagy akadályverseny, 1000 frank, 
távolság 4000 méter. Négy ló futott, és első lel! Mér­
ges, második Békés. Totalisaleur 5 : 40. — 111. Te­
nyésztési dij, 900 frank az elsőnek 200 frank a má­
sodiknak, távolság 5000 méter. Első itj. Tisza Kál­
mán fogata, második Korniss gróf fogata. Totalisaleur 
5:8. — IV. Lótenyésztő mezei gazdák verseny«* \óit 
ezután, s ezt követte V. Hölgyek dija, tiszteletűi), 
3750 méter. A dijat három versenyző közül Kiss Érné 
fogala nyerte. Totalisaleur 5 : 16.

— A legnagyobb versenydlj. Az óvilágban ed­
dig kitűzött legnagyobb versenydíj, az 1400 méter­
nyi távolságra futandó 12,000 font stcrlinges Lan­
cashire Plate, mint mindenki" előre is sejtette, ismét 
a «szerencsés herezeg» istállójára hozott újabb dia­
dalt. A dijat ugyanis Portland herezeg «Donovan» 
nevű három éves pejesődöre vitte el, Mr. Perkin 3 
éves «Chitaboh»-ja és Mr. Ephrussi 2 éves «A!icante»-ja 
ellen. Összesen tizenegy ló futott. «Donovan» nyeresége 
ezzel közel 700,000 forintra rug, mig Portland herczeg 
az 1888—89-iki versenyévben 100,000 font sterlingé4 
nyert összesen.

— A budapesti polgári lövőházban szeptember 
25-én tartott dij lövésen a következő ezéllüvök nyeltek 
a mezei ezéltáblán küzéplövésre : Némái Antal, Jelinek 
Antal, Freyberger Pál, Meszlrits Mátyás, Szávoszl Al­
fonz. A mezei ezél táblán 20 lövés közül legtöbbször 
talált : Némái Antal, dr. Mesztrics Mátyás, Szávoszt 
Alfonz, Freyherger Pál, Welsch Emil. A pisztoly ezél- 
táblán 20 lövés közül legtöbbször talált pisztoly közép 
lövések : Dr. Axamethy Lajos, Szávoszt Alfonz, Papritz 
Ede.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma tar­

tott ülésén felbontották a csatornák és pőezegödrök 
tisztítására kiirt pályázatra beérkezett, ajánlatokat. Az 
ajánlati eljárás részletes számbeli eredményének meg­
állapítása czéljából, az ajánlatokat kiadják* a számve­
vőségnek és Preuszner, Rémi, Atlasz, Németh é« dr. 
Ráez tagokból álló albizottságnak, a melynek előter­
jesztése alapján a pénzügyi bizottság jövő héten fog 
ez ügyben határozni. Elfogadta a bizottság Boskovilz 
Ferenez ajánlatát egy mesler-utczai telek bérbevétele 
tárgyában. A főváros vagyonát leltározó bizottságba, a 
melybe a középitési bizottság már négy tagol válasz­
tott, a pénzügyi bizottság Küffinger, Forgó é« Németh 
tagokat küldte ki. A városi vasúti vállalat a nagykör­
úti villamos vasút szerződési tervezetének több pont­
jára nézve megjegyzéseket tett, a melyek ma a vasúti 
albizoltmány előterjesztése kapcsán * hosszabb vitára 
szolgáltatlak alkalmat. A vasúti vállalat ugyanis azt 
kívánja, hogy a mig jövedelme a 8 százalékot nem 
haladja túl, tarifája a város részévül ne legyen revízió 
alá vehető. Ennek ellenében a vasúti albizottság az á 
évenkinti való revízió mellett foglalt határozott 
állást, és ezt. a mai bizottsági ülésen df- 
Ráez Károly, dr. Sehreyer Jakab és Schweiger 
Márton támogatták nyomós érvekkel. Toldy ügyész a 
főváros hatósági jellegének megóvása . szempontjából 
szükségesnek tartja a revízió kimondását,. a mint az a 
már forgalomba helyezett stúczió-utczai és Podma- 
niczky-utezai vonaloknál is fölvétetett a szerződésbe, 
mert különben a törvényhatóság minden ok nélkül kö­
vetkezetlenségbe esnék. Szavazásra kerülvén a dolog, 9 
szóval 8 ellen az albizottság véleményét fogadták el és 
ezzel a vállalat kérelmét elut-asitották. Az idő 
előrehaladván, a napirenden levő többi tárgyakat 
jövü ülésre halasztottá*
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— A maginópltésl bizottság mai ülésén, mely 
Rózsa Péter tanácsos elnöklete alatt folvt le, a követ­
kező fontosabb építési engedélyek kiadását hozta ja­
vaslatba, u. m.: Sklenszky Ferencznek VII. kér. Nefe- 
jeits- és Dembinszky-utcza 4266. sz. a. háromemeletes 
bérházra, Feledi Miksának IX. kér. Szvcteray- és 
Vendel-utcza sarkán, továbbá Vcndcl-uteza 8781/b. és 
8781 d. sz- a. három kétemeletes házra; Renkl Ta­
másnak V. kér. Vizafogó 1440. sz. a. földszintes házra; 
Lenz Lambertnek Rézmál dűlő 5450. sz. a. földszintes 
házra és gazdasági épületre; (iriinlmt Samunak 
aaicsár-ut 1978. sz. a. favázas lakházra és széna- 
határa: Lipowitz Zsigmondnak, kis-zugló, Kövér 
iajos-utcza 1282 sz. a. földszintes lakházra; tiulh- 
•áhr és Müllernek váczi-ut 1310 sz. a. vasöntö­
de, továbbá földszintes toldalékra; Bauer Miksának 
11. gyorskocsi-utcza 28. sz. a: Kiirge* Katalinnak X. 
fdzér-utcza 81(19 sz. a. és Bozóky Karolynak 1., kür- 
utcza 10. sz. a. Ezenkívül számos átalakítás s egyéb 
xilebbrendü építkezés engedélyeztetett.

— Az apáozáknak a főváros közkórházaiban al­
kalmazása tárgyában, valamint az ételnemüek szálli- 
tiía ügyében holnap tart ülést a kórházi bizottság.

_ Az tillouti kórház most kinevezett főorvosa dr. 
Hochhnlt Károly ma kezdte rneg működését.

a mérnöki hivatal szervezésére vonatkozó sza- 
bálvrendeletet a belügyminiszter általánosságban jóvá­
hagyta. A szabályrendeletnek csak amaz intézkedése 
(.]|pn tesz a miniszter kifogást, hogy a vízvezetéki 
szakosztály vezetője részére «vízvezetéki igazgató» 
czim s a többi szakosztályvezetőkénél jóval magasabb 
díjazás állapíttatott meg, a mit a miniszter nem tart 
indokoltnak s ép azért ez intézkedés módosítását kí­
vánja. Az ellen a miniszlemek nem lesz kifogása, ha 
a jelenlegi vízvezetéki igazgató részére méltányossági 
indokból úgy eddigi ezime, valamint illetményei saját 
fzemélyére átmeneti intézkedésként meghagyátnak. A 
miniszter felhívja a fővárost, hogy miután a legköze­
lebb kivitelre kerülő, halasztást nem tűrő, nagvfontos- 
«águ építkezésekre való tekintettel elkerülhetetlenül 
szükséges a mérnöki hivatal uj szervezetének mielőbbi 
életbeléptetése, a szabályrendeletet az általa kívánt 
módosításokkal azonnal állapítsa meg s hozzá legké- 
Eübb harmincz nap alatt torjeszsze föl.

egyletek, társulatok.
„ A községi és körjegyzők orsz. központi egy­

letének választmánya ma kezdte meg tanácskozásait 
Kuncze Imre elnöklete alatt. A választmány Barla 
László indítványára javaslatot terjeszt a holnapután 
tartandó közgyűlés elé, a községi jegyzőknek jövőben 
államilag leendő kinevezése, minősítésüknek érettségi 
vizsgával és a jogakadémiákon berendezendő 2 évi 
jegyzői tanfolyammal való emelése iránt. Az egylet 
pályád íjára abszolút irodalmi becsű mii he nem ér­
kezvén. a bíráló bizottság azt javasolja, hogy a pálya­
kérdés újabban tűzessék ki, r a 300 frt pályadij 500 
litra emeltessék. A mezörendővi törvényjavaslat némely 
szakaszának módosítása s a községi elöljáróságoknak 
első foka hatósági jogkörrel való felruházása iránt a 
választmány az elnök indítványára szintén vlöterjesz- 
té't te-z, mely a kormányhoz fog felküldetni. Az egy- 
|et közgyűlése szerdán d. e. az uj városházán lesz.

— A Szent-István társulat szeptember 26-án, 
í-ütörtökün délután 4 órakor választmányi gyű­
lést tart.

— Az orsz. régészeti és embertani társulat
szeptember 24-én délután 5 órakor a M. T. Akadémia 
heti üléstermében nyilvános ülést tart a kővetkező 
tárgysorozattal: 1. Pulszkj* Ferenez. A párisi ős régé­
szeti" kongresszusról. 2. Dr. Gzobor Béla. Régi szövetek 
az egyiptomi űskevesztény sírokból. 3. Dr. Kuzsinszky 
Bálint. Az Aquincumban eszközölt újabb ásatások ered­
ményeiről. A kiválóbb leletek bemutatásával. 4, Újabb 
aranvleletek bemutatása. 5. Titkári havi jelentés. Tag­
ajánlások. 6. Pénztárnoki havi jelentés.

— Az orsz. állatvédő egyesület szopt. 25-én 
szerdán délelőtt a Rock Szilárd emlékére tartandó 
r^quiemen testületileg fog részlvenni és ugyanaz nap 
délután 4 órakor fogja a nevezett sírját koszorúval 
feldíszíteni. A sírnál Szalkay Gyula dr. titkár fog em­
lékbeszédet tartani.

— A VII. kér. Erzsébetvárosi kör (k.-doh-u. 5.) 
r-ndes társas üs=zejövetcleil f. hó 30-án hétfőn este 
kezdi meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kaszinó panaszkönyve. Érdekes becsülct- 

gértéíi ügyben ítélt e napokban a kir. kúria, és ítéle­
tében kimondta, hogy nem forog fenn rágalmazás és 
becsületsértés, ha a rágalmazó és bccsületsértö lények 
valamely kaszinó panaszjegyzökönvvébe íratlak s a 
kaszinó ama tényeket valóknak lalália. 1). Gyula len- 
kei lakos ugyanis panaszt emelt l’r. Gv. járásbirósági 
aljegyző és S. L. erdész ellen, mivel azok a kaszinó 
könyvébeolv vádakat írtak róla, mikel ti tagad, s igy mivel 
a könyvbe irt vádakat sokan olvashatták, s azok rá­
galmazó tényeket, foglalnak magukban, a vádlottak 
büntessenek meg, s a kaszinó panaszkönyve koboz- 
fassék el. A bíróságok felmentő Ítéletet hoztak, mert 
igaz, hogv a kaszinó panaszkönvvébe Írtakat a tagok­
nak talán erkölcsi kötelességük i« megtekinteni, hogy 
meggyőződjenek arról, vajon a beirt panaszukat el­
intézték-e, de azért a panaszkönyv csak egy és annak 
az egy testületnek a tulajdona, melynek a panasz 
elintézése kötelességében áll s épen iigv nem sú­
lyosítja a panaszjegyzökünyvbe Írtakat, mint nem sú­
lyosítaná a panaszlevélbe Írtakat, habár azok nem 
egyes, hanem társas bírósághoz adattak volna is be. 
De nem lehet a becsületsértés és rágalmazás vétségé­
nek tényálladékát megállapítani azért sem, mivel a 
vádak nem nviltan másoknak mondattak el, hanem a 
kaszinó testületnek jelentettek be, hogy az a vádakat 
mint saját ügyét vegye vizsgálat alá s Ítéljen. A panaszos 
maga beismeri, hogy a panaszkönyvbe irt vádak alap­
ján" a tagok sorából kitöröltetett,' beismeri, hogy e 
miatt jogorvoMatért folyamodott és azt a választ 
nyerte, hogv ügyébe a felsőbb hatóságok bele nem 
avatkozhatnak, tehát beismerte, hogy a panaszjegyzö- 
könvvbe Írtakat azok, a kiknek irat olt, valóknak talál­
ták,s azok előtt ellenében sem becsületsértés, sem rá­
galmazás nem követtetelt el. Minthogy pedig a testület 
határozata ellenében az ott eldöntött ügy miatt más 
bíróság elölt vád nem emelhető, a vádlottak itilmen- 
tendíik voltak.

— Vádlóból—vádlott. Üllő pestmegyei községben 
van egy szép vadászterület; a szép vadászterületen

egy csinos vadászlak s a vadásziakban lakik egy 
meglehetős biztosan lövő vad-örzö vadász. Van még 
ezenkívül a közelben egy másik szép kis ház is s eb­
ben az uradalmi ispán nr lakik, a ki ur minden bére­
zek, kondások és kanászok fölött. Aztán csak nagyon, 
de nagyon messzire van még egy szerény, nádfödeles 
ház, a melyben birtoktalan, vagyontalan zsellérek 
laknak. Az ispán ur, meg a vadász jólétben, kénye­
lemben élnek, — de nem igy a nádas ház lakói; 
ezek közül némelyeknek annyija sincs, hogy a 
gyermekeinek kenyeret adhasson, vagy télen át a 
tüzrp valót megszerezhesse. Az egyik földhöz ragadt 
Rzegénv ember Beskovics János tönkrement ácsmester 
egy sötét éjjel belopózott a vadász házába, fölmászott 
a padlás létráján s egy pár csirkének kícsarva a nya­
kát, eként szerzett vacsorát az éhező gyerekeknek. 
Hogy a dolog ilyen szépen, minden baj nélkül sikerült, 
a volt gerendafaragó egész rendszeresen kezdett éjjeli 
viziteket tenni, hol a vadász, hol az ispán házában 
s aprójószággal, vagy tüzrevaló fával megrakodva 
tért haza. Egyszer azonban rajta veszteit, mert a va­
dászt fölzavarták az idegent szimatoló vizslák s az 
Puskát ragadva kirohant és a futó tolvaj után egy tel­
jes adagu kacsasörétes töltényt lölt ki. És jól • talált, 
mert uev oldalba lőtte Beskovicsot, hogy ieleszlendeig
4XL.1 J. 1* 1 A ___ nOTiQCrríl TTlf*nt £.*?
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W,.- - kérdezte az elnök. - Hát kérem alásan, 
most semmivel, hanem akkor lopással foglalkoztam . 
— Mit csinált az udvarban ? — Kérem alasan, egy 
iarab fát a hónom alá vettem. —■ No, hallja, jókora 
darab volt biz az, mert másfél ölnél is hosszabb 
Ikáezfa-törzset akart kend elczipelni. — Nem volt az

nagyon nehéz, bírtam! ... — Sötét volt ? — Igenis 
~~ Persze ilyenkor szokás lopni ? — Igenis. — Hát 
ahoz mit mond, hogy kendet a vadász meglőtte ? — 
Kerem alásan, meglöveiésem nem volt czélszeril, 
mert senki fel nem szólított és a kutyáktól nem hallottam 
egy szót sem. A meglőtt ember ekép lassankint 
maga került a bajba s azon vette magút észre, hogy 
öt jobban faggatják, mint azt, a ki meglőtte. A do­
lognak az lelt a vége, hogy csakugyan többet kapott, 
mint a meglövöje, mert mig a vadászt csak 14 napra 
s 20 lorint pénzbírságra ítélték, addig a szegény 
ácsot 6 hónapi fogházbüntetésben marasztalták cl s 
mi több, még három évi hivatalvesztést is olvaslak 
szegény fejére. Mindketten fölebbezlek.

— Kftvesgyilkos milliomos. Fornbach Antal 
lemerini földbirtokos ügyében a jövő hó első felében 
megtartják a végtárgyalást. A feleséggyilkos milliomos 
már teljesen kiépüli sebeiből," melyeket a gyilkosság 
után magán ejtett. Védője Zombory László ujvid" "" 
ügyvéd lesz.

GY h SZRO V AT.
Hantim er Zsigmond, a Magyar ált. hitelbank áru­

osztályának köztiszteletül főnöke ma 58 éves korában 
meghalt. Temetése szept. 25-én lesz a Ferencziek-tere 
3. sz. gyászházból. A kereskedelmi világ őszinte rész­
véte kiséli sírjába a kitűnő üzletembert.

Zimmermann Frigyes, a m. kir. államvasutak 
gépgyárának igazgatója ma három heti betegség után 
meghalt. Zimmermann 1871. óta állt a gépgyár élén, 
mely külföldön és belföldön egyaránt dicsőséget szer­
zett a magyar iparnak. Zimrnermann Karlsruheban 
született s idegen származása miatt nem szívesen lát­
ták azon a jelentős poziczión, melyet később nagy 
ügybuzgalommal s nagy eredményekkel töltött 
be. Gyárigazgatusága első évében a parlamentben 
is sokat foglalkoztak vele, később azonban mikor meg­
szerezte a magyarországi polgárjogot s kifejtette szer­
vező képességéi, a gyárban elhallgatlak a panaszok, 
melyek magyar szempontból Zimmennann ellen eleinte 
nagyon hangosak voltak. Szakértelem tekintetében 
Zimmermann európai nevet szerzett magának, szervező­
képességének pedig a magyar államvasutak gépgyára 
fényes bizonyítéka, moly a hasonló európai ipartelepek 
között első helyet foglal cl. Belegsége ezelőtt báróin 
héttel kezdődött, később hasi tífusz járult a cz.ukor 
korhoz s ez fosztotta meg életétől Zimmermannt, kit 
özvegye és bárom árvája gyászol. Zimmennann tulaj­
donosa volt a vaskoronaroud III. osztályának, a Ferenez 
József rend lova "kérészijének s a franczia becsület­
rendnek.

LetzI Ignáozot a Paris szálloda tulajdonosát ma 
délután nagy részvét mellett temették. A véglisz.lessé- 
gen megjelenlek Radoc-za János orsz. képviselő, Fábry 
nyug. kir. táblai bíró, Gumiéi János, a szállodások és 
vendéglősök ipartest ülőiének elnöke, Báthory Mihály, 
a kávés ipartestület elnöke, mindkét ipartest ülőt elöl­
járói és tagjai nagy számmal.

Dr. Rustler József nyugalmazott es. és k. ozrod- 
orvos szeptember 22-én életének 81-ik évében ellmnyl. 
A megboldogultnak hűlt tetemei folyó évi szeptember 
24-én, délutáni 4 órakor fognak a gyászházban: I. ke­
rület, vár, uri-uteza 10. sz. alatt, a "róni. kalb, egyház 
szertartása szerint ünnepélyesen heszentelletni s azután 
a vízivárosi katonai sirkertben örök nyugalomra tétetni.

ttondon, szept. 23. Wilkie Collins regényíró ma 
éjjel médiait.

(Collins William Wilkie, kitűnő angol novellista, 
Collins Williamnak fia, szül. 1824-ben Londonban, 
mint gyermek elkísérie szüleit olasz ntjókban és visza- 
térve, mint tanuló kereskedésbe állott. Első irodalmi 
müve volt atyja életrajza, melyet 24 éves korában irt, 
s adott ki két kölniben Londonban. A fogadtatás, mely­
ben a közönség e miivel, részc.sité, arra inditá a liatal 
iról, hogy egészen o pályának szentelje magát.Első müvé­
nek tárgyát a történelemből merítette : «Anionina vagy 
Róma bukása.» Később Dickens «Household Words»-ának 
dolgozó társa lelt. melyben az «After dark» elbeszélé­
seket közié. Mini izgalmi regények ivója roppant talá­
lékony, az. érdeket a legnagyobb fokra tudja fokozni. 
C. legkiválóbb regénye a «Woman in white» (A fehér­
ruhás nő), mely 1859—60-ban Dickens «All the year 
ionnd»-jában jelent meg először és az olvasó világ 
figyelmét mindennél inkább lekötötte. Ezután követ­
keztek «No name», «Armadale», «Moonstone», «Man 
and Wife». Drámában is lelt kísérletet: a «Light 
house», «Londonban» tetszést aratott, «Magdolna» 
magyarra fordítva a nemzeti színpadon is színre ke­
rült. Regényeinek nagy vésze le van fordítva magyarra, 
s az Egyetértés is több érdekfeszitö regényét közölte.

A közönség köréből.
Feliér selyem kelméket 60 krtol 11*45 írtig
méterenként, simán és mintázva (körülbelül 150 különböző 
minta) küld ruliánkint és darabonkint, szállítási díj- és 
vámmentesen Ilenneí <*rg <i. (<-=. és kir. udv. szállító) 
gyári raktára Zürich. Mintát posta fordultával. Levél- 
pórlo 1U kr. 8833"

A tudománynak a tömojj közvagyonává tétele: 
napjaink buzgó törekvése. Tudatlanság, előítélet s ámítás 
ki zorittatnak, hadd tudja minden ember, mikép segítsen a 
maga baján. Az uj idők c felvilágosító irányának is jó 
szolgálatot tesznek a Brandt Ri- li. gyógyszerész-féle svájezi 
labdacsok, melyek nem akarnak titkos szerül létezni, ha­
nem olyanul, a melyről még a he nern avatott is jól tudja, 
hogy miért és mit vesz be. Nem titkos szer tehát, de a nép 
számára való igazi háziszer a «svájezi labdacsok», úgy egy­
szerű és nagy gyógyerejü alkatrészeinél, mint. olcsóságánál 
fogva. Es a nép a svájezi labdacsok ez előnyeit teljes mér­
tékben meg is tudja becsülni, ezt bizonyítják mindama 
számtalan elismerő iratok, melyek Magyar- és Németor­
szág minden részéből beküldőinek. De á mikor Brandt 
Rieh.-félc svájezi labdacsokat kérünk, mindig különös súlyt 
kell fektetni a keresztnévre, mert csalódásig híven utánzóit 
s hasonló névvel jelzett labdacsokat is árulnak. Szigorúan 
ahhoz tartsuk magunkat, hogy: minden valódi doboz, czim- 
lapj 'ii egy fehér kereszt vörös mezőben s ez a jelzés 
«Brandt Hieb, gyógyszerész svájezi labdacsai» áll védjegyül. 
Minden más fajta dobozt vissza kell utasítani. 9567

Mélyen szomorodott szívvel tudatom sa­
ját, valamint gyermekeim, Anna és Emil, 
továbbá valamennyi rokon nevében a meg­
rázó hirt, szeretett és felejthetlen férjem, 
illetőleg a leggyöngédebb apa és legjobb 

rokonnak

MauthnerZsigmond
amali

a vaaltorona-rend III. csat. tagjának, a ma­
gyar ált. hitelbank igazgatójának, a buda­
pesti áru- és értéktőzsde tanácsosának, a 
fiumei hitelbank igazgató-tanácsosának stb.

folyó hó 23-án reggel V36 óra­
kor, tevékeny élte 58, és boldog házassá­
gának 25-ik évében, rövid szenvedés után 
bekövetkezett gyászos kimúltál.

A drága halott hült teteme f, h> 25-én 
szerdán d. e. 9 órakor fog a ha­
lottas házból (IV., Ferencziek-tere 
3. szám) az izraelita sirkertbe kisértetni 
és ott nyugalomra helyeztetni.

Budapest, 1889. szeptember hó.

Maiiihner Vilma
mint hitves.

Áldás és béke lengjen porai felett.

Csendes részvél kéretik. 11445

Bútorüzletünk feloszlatása
folytán nz egész készlet — Hntvani-ul czn, Ferenczick- 
bnzárn — u. m. bútorok, kárpitos-áruk, díszletek, 
franczia szövetek, függönyük és szőnyegek a be­
vásárlási áron alul adatnak cl. A n. é. közönséget tisz­
teletteljesen meghívjuk a telep megtekintésére. 1J409 

Garai Ármin és társa utódai, 
hfttvani-utczft 1. sz., Fcrencziek-hazúrja.

A Dorottya-utcza 8. szám alatt
egy első O m el éti lakás
november 1 -tői kiadó. 1 lakás kitűnő karban van s áll: 
3 utcz.ai szoba, 1 alkove, 1 udvari szoba, előszoba, 2 élés­
kamra, konyha s cselédszobával. Közelebbi értesítéssel a 
házmester szolgál. __________ _____________  11437

A hivatalos lap szept* 24-ki számából.
Kinevezés. A kereskedelemügyi ni. kir. miniszter: 

Odor Imre ra. kir. posta és távirda-segédtisztet végle­
ges minőségű posta és távirdalisztté; Gycnes Klára 
posta és távirdakiadút ideiglenes minőségű posta és 
távirdakezelövé. A m. kir. pénzügyminiszter: Csontos 
Kálmán sztropkói lakost a nagykárolyi kir. pénzügy­
igazgatósághoz. ideiglenes minőségű állami végrehaj­
tóvá. A kassai m. kir. pénzügyigazgatóság: Edclémj 
Árpád végzett joghallgatót díjtalan fogalmazó gyakor­
nokká. Ä lugosi ni. kir. pénzügyigazgatóság: Péter 
Bornál oraviczai kir. adóhivatali gyakornokjelüllet díjta­
lan adóhivatali gyakornokká. A zágrábi kir. pénzügy- 
igazgatóság : 11 orv át József károlvvárosi adóhivatali 
gyakornokot a szluini kir. adóhivalálhoz ideiglenes mi­
nőségű VI. oszt. adótisztlé nevezte ki.

Kitüntetés. A király dr. Poor Imre egyelem! In­
ná male és a budapesli Szl-Rókus közkórház nyugal­
mazol I főorvosának, a közügyéit és különösen a fővá­
ros érdekeinek előmozdítása körül szerzett kiváló ér­
demei elismeréseid, a királyi tanácsosi cz.imel díjmen­
tesen adományozta.

RendJelviselés! engedély. A király megengedte, 
hogy ti cs. és kir. fensége Károly Lajos föherczeg 
lovassági tábornok, a persa sah ü felségének brillan­
tokkal díszített nrczképél elfogadhassa és viselhesse.

Áthelyezés. A ni. kir. igazságügyminiszler Ma­
thias József lürökkanizsai és .Modi Alfréd vízaknai 
kir. járásbirósági telekkönyvvezelöket a szegedi kir. 
törvényszékhez, StuMer Antal sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéki Írnokot a királyhelmcezi kir. járásbíróság­
hoz, Morvád Szilárd sziráki kir. járásbirósági Írnokot 
pedid a szolnoki kir. törvényszékhez helyezte ál.

N óv változtatások. Friedmann■ Márton szerene » 
illetőségű jászberényi lakos saját, úgy kiskorú gyer­
meke Róza vezetéknevének «Kis«-re, Kinézig István 
uj-szt-annai illetőségű borosjenöi lakos saját, úgy kis­
korú gyermekei Anna, Terez, Aloizia, Károly és Fe­
renez vezetéknevének «Kiss»-re, Hallasch József 
nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos saját, ugv 
kiskorú fia József vezetéknevének «Halas»-ra, Sladeí- 
hoffer Károly nagyváradi illetőségű ugyanottani lakos 
kiskorú fiai Károly és Géza vezetéknevének «Vár­
helyi»-!^ kért. átváltoztatása belügyminiszteri rendelet­
tel megengedtetett.

^ TÁVIRATOK.
Í2ées, szepf. 23. A «Wiener Abendpost» jelen­

tése szerint ö felsége Gödöllőről, e hó 21-iki kelettel 
kéziratot intézett. Rainer föherczeg táborszernagy­
hoz. melyben a következőket mondja: a jarosiaui 
és leilomischli zárhadgyakorlatok befejezte után 
szükségét látom, hogy kijelentsem, mennyire meg­
voltam elégedve az említett gyakorlatokban részt vett 
mindkét fegyvernembe!! Landwehr-esapatok katonás 
jó magatartásával, fegyelmezettségével, kitartásával 
és képzettségével. Ez örvendetes eredmények, külö­
nösen a lovasság folytonos fejlődése ujabbi tanú­
ságot tesznek kedveltséged hathatós befolyásáról, 
melyért önnek ismételten köszönetét mondok. 0 fel­
sége egyúttal meghagyta, hogy a részt veit parancs­
nokoknak és csapatoknak legteljesebb elismerését 
és megelégedését kifejezze.

Béca, szept. 28. (Az Egyetértés távirata.) A 
Pol. Corr. pétervári tudósítása kifejti, hogy Orosz­
ország lakossága békés érzelmeinek megfelelő mó­
don fogadja azokat a tényeket, melyekkel Orosz­
ország békeszeretetét akarja kifelé dokumentálni. 
A tudósítás ezek közé sorozza a trónörökös hanno- 
v.ri látogatását is, a melyből az orosz politikának 
némi átalakulására is lehet következtetni. Az udva­
riasság ily kölcsönös nyilvánítása nem jelent poli­
tikai érdekekről való lemondást, s elég, ha azokból 
azt a meggyőződést £ merítjük, hogy az ér­
dekek szétágazása nem képez akadályt a két 
állam közt való békés viszonyok fenntartásá­
ban és hogy a feszültség kezd engedni, mi 
által lehetségessé válik, hogy idők múltán a mégis 
fennálló ellentétek békés kiegyenlítésére kedvező 
helyzet teremtessék. Hasonló, bár csekélyebb jelen­
tőségű körülmény észlelhető abban a harezban, 
melyet az orosz és az osztrák, valamint a magyar 
sajtó egymással szemben használ. Ez azt bizonyítja, 
hogy Oroszország és Ausztria és Magyarország ér­
dekei különbözőségének nem kell okvetlenül el­
lenségeskedésre vezetni, s azt, hogy a diferzencziák 
kiegyenlítése, kedvezőbb időre halasztható. A sajtó 
hangjának szelidülése mind a két félen jelentékeny 

.következményeket von maga után.
München, szept. 23. A katholikus gyűlésen ma 

mintegy ötezren vetlek részt, köztük Frankenstein 
js. Tiszteletbeli elnökké Jürgöt, elnökké Löwen,stein 
lierezeget, másodelnökké Schulthesst választották 
meg. A gyűlésen Baller rector a konkordátumról és 
az alkotmányról, Síben (Pfalz) a placetum regiumról, 
JTnhn plébános a felekezeti iskolákról és Örter er a 
római kérdésről szólott. Az illető határozati javaslato­
kat elfogadták.

Felnsbnrg, szept. 23. Az elesett dán harezo- 
sok emlékének felavatására ide érkezett dán kül­
döttség tegnap délben a tiszti kaszinóban volt hiva­
talos s este az itteni tisztikar kikisérte a küldöttsé­
get elutazása alkalmával a pályaudvarba. IJgy a 
dán, mint az osztrák küldöttség a legbarátságosab­
ban érintkezett a tisztikarral.

Heidelberg, szept.. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az orvosok és természetvizsgálók mai 
utolsó ülésén Kühne röviden visszapillantott a ván­
dorgyűlés 62 tagjának működésére, mire Pruchmann 
,(Bócs) az -orvos- és a természettudományok történeté­
nek jelentőségéről, Brieger (Berlin) pedig a bak- 
«teriákröl és a kórmérgekrül értekezett. Ezután a 
‘gyűlést, a császárra és a badeni nagyherczegre 
kiáltott lelkes «hoch»-ok közt berekesztették. Vtrchov 
még jelentést tett az elnökválasztásokról, örömét fe­
jezte ki a gyűlés kielégítő lefolyása felelt és azon 
reményének adott kifejezést, hogy az eddig ellentétes 
áramlatok kifognak békülni. Az osztrák tudósok közül 
senkit sem jelöllek a betöltendő hivatalokra. (N. Fr. Pr.)

London, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) Ilir 
szerint Hirsch báró megvette Cholmundeley lordnak 
Sandringham köziében lévő houghtoni birtokát 300,000 
font sterlingért.

London, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Daily News-nek Athénből azt je­
lentik, hogy a helyzet Krétában változatlan. Újab­
ban ismét két keresztényt égettek el. A hatóságok 
mindazokat letartóztatták, a kiket a legutóbbi rend­
zavarások alkalmával idegen vagyon rongálásán ér­

tek. A csapatok házkutatásokat rendeznek és fegy­
vereket konfiskálnak. A katonaság azonban csak 
olyan kerületeket száll meg, a hol biztos a jó fo­
gadtatásban, mert a kormány kerülni akar minden­
féle konfliktust, mely európai beavatkozásra szolgál­
hatna alkalmuk

Madrid, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A legutóbbi események csak elkeseredet­
tebbé tették a. hangulatot Morocco ellen. A szultán 
hirtelen támadt akczió követelése valamint szemle- 
utja s más körülmények is hozzájárultak ahhoz, 
hogy a sajtó fokozott erélylyel követeljen erélyes 
fellépést a szultánnal szemben. A mint egyik lap 
irja, Spanyolországnak nem szabadié kérdésben 
engedni. Mindazonáltal beavatott ‘körökben tudják, 
hogy egyelőre sem Spanyolország, sem más nem 
lép fel Marocco ellen, a marokkóiak pedig bizo­
nyára elég eszélyesek lesznek, hogy Spanyolországot 
ne ingereljék.

Nápoly, szept. 23. A Piccolo czimii hírlap 
szerint Caporalit, a Crispi kormányelnök ellen el­
követett merénylet tettesét, nem a rendőri íenyitő 
bíróság, hanem esküd szék elé állítják. Az államügyész 
Caporaíi bűntettét előre megfontolt szándékkal és 
alattomosan elkövetett gyilkosság! kísérletnek minő­
sítette, tekintettel arra, hogy C.aporali Crispi lakása 
körül ólálkodott s egy anyjánál lefoglalt levélben 
fölemlíti, hogy egy természetadla fegyverrel végbe­
viendő nagy tettre készül és tekintettel végül arra, 
hogy a követ megélesilette.

Konstantinápoly, szept. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Kiamil pasa nagyvezér, Said 
pasa külügyi miniszter és az államtanács elnöke e 
hó 18-án konfereneziát tartottak, melyen a Szer­
bia és Bulgária között uralkodó feszültség és az 
utóbbi államnak katonai intézkedései kerültek is­
mételten tárgyalás alá. A portát e dolgok nem 
nyugtalanítják ugyan, hanem azért szükségesnek 
látja, hogy egy vagy más irányban állást foglaljon. 
Katonai körökben azt véleményezték, hogy a kelet- 
rum él iái határt és Maczedoniát n\eg kell erősítenie; 
más oldalról azt indítványozták, hogy a szignatá- 
rius hatalmak figyelmét kürjegyzék által kellene a 
a jelenlegi bulgáriai helyzetre felhívni. A konfe- 
renczia kimondta, hogy katonai intézkedésekre 
semmi ok sincsen. A körjegyzék eszméjét azonban 
nem ejtette el, bár végleges határozatot erre nézve 
sem hozotf.

Belgrad, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Az anyakirályné levélben értesítette Sándor királyt, 
hogy szeptember 29-én délután érkezik Belgrádba. 
E tény folytán kormánykörökben Milán király visz- 
szatérését is várják és "attól tartanak, hogy ö, tá­
maszkodva a szerződés 72. pontjára, szintén a 
végletekig megy és az ultimátumhoz képest magá­
hoz veszi fiát. Risstics regens e kellemetlen hely­
zetnek azáltal reméli elejét vehetni, hogy kiegye­
zést kisért rneg az anyakirálynéval és arra törek­
szik rábírni, hogy fia meglátogatúsa után hagyja el 
Belgrádof, a mi által eleget lenne Milán király aka­
ratának.

Belgrád, szept. 23. A piroti kerületben, mint 
már említve volt, a Czrvena-Reka folyón Bela-Pa- 
lánka mellett átvivő kis vasúti hid összedőlt. A sze­
rencsétlenséget az idézte elő, hogy a hid egyik osz­
lopát a viz alámosta. A közlekedésben nincs fenn­
akadás, mert rögtön ideiglenes hidat készítettek.

Bukarest, szept. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Károly király tegnap elutazott Sinajábúl, 
hogy a trónörökös és a hadügyminiszter által ki­
sérve megtegye a jelzett kirándulást Constanczba és 
Galaczba. A király mielőtt Dobrudzsába érkeznék, 
Eelcstinél megszemlélt azt a pontot, a hol az ál­
landó Duna-hidnl akarják felépíteni. Dobrudzsából 
visszajőve! a király Galaczon fog megállapodni, a 
hova Catargiu miniszterelnök is elutazik. Galaez 
környékén az épülő dockok és erősségek megszem­
lélését tervezik. Csütörtökön a király és a trónörö­
kös visszatérnek Sinajába.

Bukarest, szept. 23. A király és a trónörö­
kös Dobrudzsába menet tegnap este a constanzai 
kikötőbe érkeztek, hol nagy lelkesedéssel fogadták 
őket. Constanzúbál holnap utaznak el és ten­
geren mennek a Szulina-torkolatlioz, onnan pedig 
Galaczba.

Pétervár, szept. 23. (Az Egyetért én 
tudósítójának távirata.) Giersnek Finnor­
szágból való hazatérte óla jól értesült kö­
rükben bizonyosnak tartják, hogy Giers 
legközelebb Berlinbe utazik, s a mint hi­
szik, jelen lesz a császártalálkozáson. Pán­
szláv körökben egyáltalán nem tartják le­
hetetlennek, hogy Németország és Orosz­
ország megegyezzenek. Az orosz sajtó uj- 
jongása a Nord czikke következtében min­
den látszat szerint arra mulat, hogy ez a 
megegyezés Oroszország nagy engedmé­
nyeivel történhetik meg. A Novoszli hang­
súlyozza, hogy kölcsönös engedményekkel 
a megegyezés nem csak lehetséges, hanem 
kívánatos is. A trónörökös hannoveri foga­
dása alatt hizelgett az orosz népnek, a 
sajtó ezt pedig azzal kommentálja, hogy 
Németország telte meg az első lépést. (N. 
Fr. Pr.)

Pétervár, szept. 22. (Az Egyetértés távirata). 
Pol. Corr. Pál nagy hegezeg, ki a görög trónörökös 
esküvőjén a czárt képviseli, legközelebb elutazik 
Athénbe.

Tanger, szept. 23. A szultán tegnap körülbe­
lül 20,000 főnyi katonasággal tartotta ünnepélyes 
bevonulását a városba. A szultánt az európai te­
lep is üdvözölte. A városban és Környékén a szul­
tán rendeletére az összes európaiak lakásait kato­
naság őrzi, nehogy zavargások forduljanak elő. A 
spanyol hajóraj Cadixból ide érkezett.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, szept. 23. Az Adriá-fársaság «Winestead 

nevű bérelt hajója Londonba elindult.
Livorno, szept. 23. A «Kemény» Adria gőzös Nf 

polyba elindult.
Lemberg, szept. 23. A termésről szóló jelentése 

szerint kétségtelen, hogy az ország nagy részében net 
lesz a népnek mit vetnie, hacsak segélyt nem kap.

Bern, szept. 23. A Csehországban elterjedt száj- i 
körömbe!egség miatt a szövetségtanács újabb intézke 
dúsig eltiltotta a csehországi szarvasmarhák, juhol 
sertések és kecskék behozatalát és átszállítását.

Pátié, szept. 23. Jl nemzetközi vasúti kongresz 
szus ma befejezte munkálatait és elhatározta, hogy 
jövö gyűlést Szent-Péterváron tartják. Price báró 
kongresszus tagjai nevében: ölkérte az elnököt, fejezz 
ki a kongresszus köszönetét a franczia kormánynak 
szives fogadásért, ipelybep Párisban részesültek-
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A budapesti kereskedelmi- és ipar­

kamara teljes ülése.
— szept. 23.

A budapesti kereskedelmi- és iparkamara ma dél­
után Hochmeister Frigyes elnöklete alatt teljes ülést 
tartott.

Kochmeister Frigyes báró megnyitván az ülést, 
Weisz Berlhold kamarai tag egy sérelmes ügyet hoz. 
a kamara tudomására, mely szerint a dunagözhajó- 
zási társaság Jogosulatlan kedvezményekben ré­
szesíti a bécsi gabonakereskedelmet, a budapesti 
rovására. Így például a kölest Romániából Budapestre 
65 krajczáréiT, Becsbe 80 krajczáérl, tehát csak 15 
kr különbözettél szállítja, holott a budapesli kereske­
dők terményeit. 38 krért szállítja Becsbe. A szóló eze­
ket az állapotokat Budapestre nézve megszégyenítők­
nek tartja és indítványozza, hogy a kamara a güzha- 
józási társasággal szemben fejezze ki erélyes tiltakozá­
sát, szükség esetén pedig hívja fel a jelzett, körül­
ményre a kormány figyelmét. — Az indítványt egy­
hangúlag elfogadták.

Koch meist-er Frigyes báró elnök megemlékezvén 
Gyubek Lajos kamarai kültag elhalálozásáról, a ka­
mara elhatározta, hogy jegyzőkönyvileg fejezi ki sajná­
latát e veszteség fölött s a megüresedett helyre Plank 
Géaa póttagot hívja he. Ezután bemutatta az elnök a 
kassai kereskedelmi és iparkamara körlevelét, mely­
ben a társkamarákat újjáalakulásáról értesíti. Az elnök 
további jelentései szerint, a legutóbbi teljes ülés óla 
az uj r/i/áraknak biztosított állami kedvezmé­
nyekért folyamodtak : Braunsperger Károly, budapesti 
niklöntöd.0 s kovácsolható tiniüll vasgyára számára, 
Rueppreeht testvérek, pécsi érezöntő és gépgyáruk szá­
mára és végre Hajdú Imreoruzsini faforgársgyára szárnál a, 
mely kérvények sürgős természetűek lévén, cin tiki leg 
intézteitek el. A kereskedelemügyi miniszter felhívása 
következtében az elnökség a nagyobb kiviteli ezégek 
értekezletének nyilatkozatai alapján véleményes jelen­
tést. telt a keleti külkereskedelem emelése cz.éljából 
létesítendő uszókiállitás tárgyában. Ugyanazon mi­
niszter leirata következtében mindkét osztály tagjaiból 
álló értekezlet megállapodása szerint a kereskedelmi 
muzeum felügyelő bizottságába a kamara képvisele­
tében Rátb Károly alolnük jelöltetett ki. Ugyanezen 
miniszter felszólítására az elnökség szakértők meghall­
gatásával véleményt, adott a törvényes kamatláb­
nak 6 százalékról 5 százalékra tervezett leszál­
lítása tárgyában. A honvédelmi miniszter felhí­
vása következtében a kamara képviseltette magát 
a kist pornak a, bó’rnemüek szállításában való rész­
vétele tárgyában tartott értekezleten. A gyapjú■ és 
bö'rnemüeie május, június, július és augusztus havi 
átlagos árai az állandó szakbizottság állal megállapít • 
látván, a közös hadügyminisztériumhoz felterjesztettek.

A kereskedelemügyi miniszter körrendeletét intézett 
a kamarához, melyben utalva arra, hogy egyes kama­
rák a közvetlenül hozzájuk intézett vagy véleményadás 
végett nekik megküldött beadványokat késedelmesen 
intézik el, felhívja a kamarákat, hogy a hozzájok érkező 
ügyeket jövőben minden indokolatlan késedelem mellő­
zésével intézzék el, a miniszteri rendeltekre jelentésüket 
lehetőleg gyorsan ferjeszszék föl, a sürgős eljárás 
igénylő ügyekben pedig, —a melyek fölötti határozat- 
hozás a legközelebbi ülésig el nem halasztható, de vi­
szont, melyek nem oly fontosak, hogy tárgyalásukra 
rendkívüli ülés összehívása indokolható volna, utóla­
gos bejelentés melleit, elnökileg intézkedjenek, illetve 
terjeszszék följelentéseiket. — Tudomásul vették.

Égy másik körrendeletben a kereskedelemügyi mi­
niszter közli, hogy Szalon iki-ban, oszt rák-ma gyür­
kére skcdel mi kamara alakult, mely hajlandó hazai 
ezégeknek úgy az ottani ozégekre, mini az. üz.lelviszo- 
nyokra vonatkozólag fel világosit ásókkal szolgálni és 
esetleg alkalmas üzleti képviselőket is javaslatba hozni. 
A teljes ülés a leirat tartalmát örvendetes tudomá­
sul vevén, elhatározta, hogy arról az érdekelt körük 
értesít tessenek, s egyúttal kimondja, hogy a nevezett 
kamarát a jelzett czéljaiban készségesen támogatni 
fogja.

a kereskedelemügyi miniszter a kamaráknak alkal­
mat. óhajtván nyújtani arra, hogy a kamarák, szer­
vezéséről szóló törvény módosítására, ugyszinl én ipari 
termelésünk és fogyasztásunk fokozására és külkeres­
kedelmünk emelésére vonatkozó nézeteiknek és óha jaik­
nak kifejezést adjanak, a kamarákat felhívja, hogy az e 
őzéiből ez évi oki. 5-én tartandó értekezletre kebelükből 
kél-hárorn tngot küldjenek ki s azokat az értekezleten 
tárgyalandó kérdésekre nézve utasításokkal lássák el. 
Miután az elnök előadta, hogy a kamara küldöttjeinek 
szóló utasítások az összes kamarai tagok részvételével 
tarlóit, tanácskozások folyamán már mcgállapillattak, 
az említeti, kamarai értekezletre az elnökség küldetett 
ki. A kereskedelemügyi miniszter megküldte a kamará­
nak a fémjelzés szabályozása végett a m.k. pénziigv- 
miniszter állal a képviselüháznak bemutatandó tör­
vényjavaslatot oly fölhívással, hogy a tervezett intéz­
kedéseknek az érdekelt iparágakra való befolyása te­
kintetében véleményes jelentést legyen.

A kamara teljes ülése megbízta az elnökséget, hogv 
a törvényjavaslat intézkedéseinek a jelzett szempontból 
leendő tárgyalása végett szakértokezlelet hívjon egybe 
és ennek megállapodásaihoz képest a nevezett minisz­
ternek jelentést tegyen.

A kereskedelemügyi miniszter felszólította a kama­
rát, hogy az építési engedélyhez nem kötött építke­
zési munkálatok végzésére jogosító ipurigazolványok 
kiadásának szabályozása tárgyában a budapesti épitü 
iparosok iparteslüíele, továbbá az országos ipartestü­
leti értekezlet központi bizottsága részéről benyújtott 
két rendbeli emlékirat és az ugyanezen ügyben Buda­
pest főváros tanácsa állal fölterjeszlelt jelentés tár­
gyában véleményes jelentést tegyen. A teljes ülés 
tudomásul vevén az elnök jelentését, mely szerint ez 
ügy fővárosi és vidéki szakiparosok bevonásával ta­
nácskozás tárgyát képezi, megbízta az elnökséget, 
hogy e tanácskozások eredményéhez képest a minisz­
ternek jelentést tegyen.

Ugyané miniszter arról értesítette a kamarát, hogy 
az államvasuti állomásokon feladott ablakráma kül­
demények ütán 5000 kg. feladása esetén a helyi díj­
szabás A) osztályú tételeit, bármely mennyiség feladása 
esetén pedig ugyanazon díjszabás II. osztályú díjtéte­
leit rendelte alkalmaztatni. A tarifamérséklés tudomá 
sül vétetvén az. érdekelt körökkel küzültetni fog.

A kereskedelemügyi miniszter véleményadás végeit 
megküldte a kamarának Bács-Bodrog vármegye alis­
pánja fölterjesztését, melyben utasítást kér az azokkal 
az egyénekkel szemben követendő eljárásra nézve, kik 
a megye némely vidékén házalást engedély nélkül 
helységről-helységre járva, mindenféle apró tárgyakért 
csontot, rongyot s kivételesen más tárgyakat is becse­
rélnek s 9 keresetük után adót nem fizetnek.

Minthogy a rongy és csont, mely papírgyártásunk és 
csontliszliparunk nyers anyagát képezi, teljesen veszen­
dőbe menne, ha a jelzett cserekereskedés utján össze 
nem gyűjtőinek, a kamara a szóban levő foglalkozást, 
mint nemzetgazeasági szempontból fontossággal bírót, 
annál inkább véli továbbra is megengedendönek, mert 
e kérdéses egyének keresete a csereüzlet mellett oly 
csekély, hogy az államkincstár megkárosításáról szólani 
alig lehet.

A kereskedelemügyi miniszter fölhívta a kamarái, 
hogy az iparos segédek és gyári munkások betegse­
gélyezési ügyének szabályozása tárgyában véleményes 
jelentést tegyen s egyidejűleg tájékozásul és tárgya­
lási alapul az e tárgyban létező külföldi törvények 
alapján szerkesztett összeállítást is megküldte neki. Az 
iparosztály jelentése, mely szerint az ügyet tanulmá­
nyozás és a jövő ülésig való jelentéstétel végett Hátit 
Károly nlelnük, továbbá Pucher József, Török György, 
Walser Jakab, Jungfer Gyula, lovag Fáik Zsigmond, 
Malhcidesz István, Kölber Fülüp, Eisele József és Fi­
scher Ignácz kamarai tagokból álló bizottságnak adta 
ki, tudomásul szolgál.

Ugyanazon miniszter véleményadás végett meg­
küldte a kamarának a Nógrádmegye vásári rendtár- 
tási szabályrendelet-tervezetét, az ez ellen benyújtott 
felfolyamodások kapcsán. Az iparosztály javaslata 
alapján a kamara a felebbezések egyes pontjait ma­
gáévá tevén, a szabályrendelet-tervezet némely szaka­
szát eh ez képest módosítani javasolja.
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e EGYETÉRTÉS, KEDD. SZEPTEMBER 24.
Nógrádmegye alispánja átiratot intézett a kama­

rához, melylyel a balassa-gyarmati mészárosoknak 
a B.-Gyarmaton hatóságilag megállapitott húsárak 
felemelése iránti kérvényét véleményadás végett 
megkilldi.

Áz iparosztály javaslatához képest a kamara a 
B.-Gyarmaton hatóságilag megállapitott marhahusárak 
mérsékelt felemelését pártolni fogja.

A fővárosi tanács véleményt kér a kamarától az 
iránt, hogy a dobozgyártás képesítéshez kötött ipar­
nak s illetőleg egy megnevezett fővárosi ezég telepe 
műhelynek vagy gyárnak tckinthctő-c ? A kérdés 
megvitatása után a kamara abban a vélemény­
ben állapodott meg, hogy a dobozgyártás, a 
mennyiben önállóan, nem pedig a könyvkötő 
iparral kapcsolatosan iizik, képesítéshez kötött iparnak 
nem tekinthető, másfelől pedig a szóban levő ezég, a 
mint az iratokból kitűnik, 40 munkást foglalkoztat és 
igy üzeme a kézműipar körét túlhaladván, határozottan 
gyárosnak tekintendő, minélfogva az ipartestületbe való 
belépésre különben sem kötelezhető.

A fővárosi leövezetvámtarifa revíziója tárgyában 
kiküldött bizottság előterjesztvén jelentését, első sor­
ban előadja, hogy tanácskozásai folyamán meghallga­
tok nagyszámú szakértők megegyezöleg oda nyilatkoztak, 
hogy a fővárosban szedett kövczelvám, eltekintve az 
egyes díjtételek kisebb vagy nagyobb összegétöl, magá­
ban véve, nagy hátrányára van a fővárosi piacznak, 
a mennyiben az itteni kereskedés és ipar verseny- 
képessége az osztrák és külföldi piaczokéval szemben, 
a hol kövezetvám nem létezik, gyöngít »étik. A bizott­
ság ennélfogva ez alkalommal is a főváros tanácsához 
intézendő véleményben kifejteni javasolja az 1880. 
évben e részben tett észrevételeinek reprodukcziójával, 
annak szükségét, hogy a kövezetvám egészen meg­
szüntetvén, más adóztatási mód által pótoltassák. 
Addig is azonban, mig a jelzett reform keresztülvihető, 
a következő leszállításokat hozza javaslatba: Mész az 
eddigi 8 kiről 14 krra, czement í krról 2 krra, 
aszfalt 4 krról '2 krra, moharmag 8 krról 24 krra, 
juta, kender, kócz (csepii) 10 krról 5 krra. lengerifii, 
erin d’Afrique 10 krról 6 krra, ezukor 10 krról a 
krra, ásványvizek 20 krról 10 krra, dohány 20 krról 
tó krra, pipaszárak 15 krról 10 krra, agyagpipák 15 
krról 10 krra, üvegáru, közönséges 12 krról fi krra, 
lemezpapir és csomagolópapír csak kötéllel összekötve 
tó krról 6 krra, iró és nyomdapapiros, csak papir- 
burkolatban 15 krról 10 krra, kézmüáruk (nem ládák­
ban) 15 krról 5 krra, kézmüáruk ládákban 15 krról 
10 krra, vászon (gyolcs) 15 krról 10 krra, szövő fona­
lak nem ládákban 15 krról 5 krra, szesz 15 krról 10 
krra. A kamara a bizottság javaslatát magáévá tette.

A budapesti kereskedelmi muzeum igazgatóságának 
az október havában tartandó gyümölcs, sajt és mé­
hészeti kiállítás tárgyában körüzvényt küldött a 
kamarának, melyben felkérte, hogy a kerületben lakó
i nvfvwil/ílr L13 irvirrvc-rvL- firrxrnlmnfr ívz nmlitnH L'iálli hisnk'Víltermelők és iparosok figyelmét az említett kiállításokra 
felhívja s őket minél számosabb részvételre buzdítsa. 
Az elnök jelenté, hogy a körözvény értelmében a ka­
marai kültagok utján a termelők és iparosok figyelmét 
az említett kiállításokra felhívta. Tudomásul szolgál.

Az elnökség előterjesztésére a közös ülés a kamara 
kerületében levő törvényhatóságok mellett működő 
ipartanácsokba az 1890. évre az eddigi tagokat vá­
lasztja meg s csak az időközben elköltözött vagy el­
halt tagok helyet töltött be másokkal.

Végül még a kamara két titkárjának a párisi kiállí­
tásé tanulmányozására való kiküldésének kérdésével 
foglalkozott a kamara, s többek felszólalása után, te­
kintettel arra, hogy sok teendő van, azt határozta, 
hogy a titkárokat nem küldi Parisba.

Több tárgy nem lévén, az ülés véget ért

kalotaszegi gyermekek», 10-én Szabónő NogálJ Janka 
«A kisdedek jellemfejlődése», 12-én Faragó Gyula dr. 
«A kisdedek egészsége», 13-án Gelléri Mór «A játék­
ipar», 14-én Pósa Lajos «A gyermekek költészete» 
czimmel tartanak felolvasásokat. Vasárnap az előadá­
sok d. e. 11 órakor, köznapokon d. u. 5 órakor tar­
tatnak. Oly napokon, a melyeken nincs előadás, Ha­
lász Sarolta mutat be kisdedóvói gyakorlatokat. Lé- 
derer Ábrahám vasárnap és csütörtökön reggel ma­
gyarázatokat fog tartani. A kiállítást tegnap Teleszky 
István igazságügyi és Láng Lajos pénzügyi államtit­
károk látogatták meg. A győrvárosi és megyei kisded- 
védö-egyesület megkeresésére a kiállítás szakbizottsága 
tárgyalás alá vette azt a kérdést, vajon kisdedóvó 
intézetekben s különösen nem zeneérfö dadák felügye­
lete alatt álló gyermekmenbelyekben lehetséges volna-e 
a tanítás vezetésére szolgáló zenét önműködő hang­
szerrel adatni elö ? A bizottság egyhangú nézete sze­
rint o czélra a fiszharmonika vagy a kintornaként 
kezelhető «Phoenix» nevű gyermek-sipláda igen al­
kalmas.

— Gyümölcs-kiállítás Szegeden. A szegedi gaz­
dasági egyesület gyümölcs- és szölőkiállitást rendezett, 
mely tegnap nyílt meg. A kiállításon, sajnos, igen ké­
vés termelő vett’ részt. De ha a kiállítás mennyiség 
tekintetében nem is felelt meg a várakozásnak, minő­
ség tekintetében igen szépen sikerűit, s a résztvevők 
számos kiváló szép gyümölcsfajt mutattak be a közön 
ségnek. A bíráló, bizottság, mely Szluha Ágoston fóka 
pitány elnök és Ördög József, Pálmai János és Fajka 
János bizottsági tagokból állott, az első dijat Barcsay 
Károly kiállítónak ítélte oda, ki 53 fajta almát és 25 fajta 
körtét küldött a kiállításra. A második dijat Szögi József 
újszeged! termelő kapta, ki 21. fajta körtével és őszi 
baraczkkal versenyzett, a harmadik dijat pedig Lány 
József algyői termelő, a ki 21 különböző gyümölcs 
fajt állított ki. A szölökiállitás első diját a bizottság 
Bieber Miklós kiállítónak ítélte oda, a ki 30 fajta szép 
csemegeszőlőt mutatott be; a második dijat Lány 
Józsefi a harmadikat pedig Polgár László kapía meg 
Elismerésben részesültek id. Katona Imre, Bokor Pál 
es Kiss József. A lerménykiállitásban csupán Szobotka 
Vilmos vett részt, kinek bemutatott gabonanemiiit a 
bizottság elismerésben részesítette, do a dijat verseny­
zők hiányában nem adta ki.

Hivatalosan felmondatott e hónap 28-dikára 1700 
mm. búza és 3000 mm. zab.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány va­

lamivel barátságosabb, mert a felmondások mind át­
vétettek. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.39 
és 8.40 frton.
^ ^rokv4nybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9, 
9.01, 9.02 és 9.03 frton.
. tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.53 
és 5.54 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza Őszre ............ ................... .... frt 8.39—8.41
Szokványbuza tavaszra _ ... _. >, 9.02—9.03
Tengeri május—júniusra ... ” ......... » 5.52—5.64
bzokványzab őszre.......................................... » 6.92—6.93
Szokványzab tavaszra..................................... » 7.23—7.25
Káposztarepcze aug.-szept.-re ... I.______ » 17.|—18.}

Délutáni forgalom.
Délután gyenge volt a forgalom; az irány az ala­

csonyabb berlini.........................
— Köttetett:

Szokványbuza őszre 
8.37 forinton.

gabonaárfolyamokra újból ellanyhult, 

mintegy 5000 mm. 8.38 és

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Á pénzpiaozról. A berlini tőzsdén a prolongá­

lni- ezúttal jóval korábban kell befejezni, mint más-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Z A zónatarifa kiterjesztése. A magyar állam- 

vasulaknál tegnap konferencziát tartottak, a melyen 
Schuber igazgató elnöklete alatt a kassa-oderbergi és 
a magyar északkeleti vasút képviselői vettek részt. A 
konferenczia tárgyát a zónatarifának a nevezett vas­
utak i a oly módon való kiterjesztése képezte, hogy 
kassa-oderbergi és a magyar északkeleti vasút állorná- 
--airól Budapestre a vileldij egységesen és ne külön 
-zámittassék. E szerint c két vasút egész vonalán 
csak 4 htot kellene fizetni mert a magyar állsmvas- 
utak és a két garantált vasút egy hálózatnak tekin­
tenek, minek következtében az ország legszélsőbb ha­

láráról, mint M.-Szigetröl, Lovoczncböl, Ollóról, Csá- 
exáról, stb. s magától érlelik a közelebb fekvő állo­
másukról, mint Szalmái1, Nagy-Károly, S.-A.-Ujhely,
Poprád s más közelebb fekvő állomásokról is 4 frt, 
illetőleg a második osztályban 5.80 frt, az elsőben 8 
forintért lehet majd Budapestre utazni. A garantált 
vasutak képviselői a magyar államvasutak javaslatát 
helyeselték. 11a a két vasul igazgatósága is hozzájárul, 
akkor november 1-én életbe léptetik.
i á budapesti körvasút megnyitása. A buda- 

pe-d körvasút miilanrcnduri bejárását a kereskedelem­
iig, i miniszter e hó 26-ára tűzte ki. A bejárás veze­
tésé vd a miniszter Vörös László osztálytanácsost bízta 
meg. A próbavonat a magy. államvasutak központi in- 
dóházából délelőtt 9 órakor indul.

í; A. vasúti idő reformja. Az osztrák és magyar 
vasúti igazgatók közös konlerencziája tekintettel arra, 
hogy a sokféle vasúti idő igen sok zavart okoz a 
vasúti forgalomban, a Károly Lajos vasút igazgatósá­
gát megbízta azzal, hogy dolgozzon ki alkalmas óra- 
zúnarendszert. A Károly l.ajos vasul igazgatósága a 
megbízásnak megfelelvén, a tervezetet jóváhagyás vé­
gett az osztrák kereskedelmi minisztériumnak bemu­
tatta. A minisztérium a jóváhagyást ahhoz a feltétel- i 77 i. 1fin -7 ü rn ,, r - hez kötötte, hogy az uj órarendszert a német vasutak ' 7ft kL‘ { l'. f00.
igazgatóinak egylete is elfogadja. I 200 mm- 78 kl 8/i0 forinl> mi

Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság.

Kimutatás.
1889. 1888.

A.- aug. 30-től szept. 6-ig
terjedő hét bevételéről: 382.5561— frt 440,046-— frt 

F.bhez a bevételek a hajózás 
kezdetétől aug. 29-ig ^ 8.187.2981— frt 8.217.7351-

Öeeaeeen: 8.569,854.—^frt 8á657j78F— frt

Mohács-pécsi vasút,
Kimutatás.

1889. 1888.
A szept. 2-től szept. 8-ig 

terjedő hét bevételéről: 
Ehhez a bevételek a múlt év 

detz. 1-től aug. 29-ig:
Öeeaeeen:

23,325'— írt 21,766-— frt 

888.191*— frt 665.877-—

kor, és ma van az utolsó nap, melyen a függőben levő 
kötelezettségeket valamely módon szabályozni kellett. 
A múlt évben szeptemberben uralkodott nagy pénz­
hiány a magas kamatlábbal ellentétben most jelentéke­
nyen bővebben volt a pénz és a ^reporttétclek állag 
nem haladták meg az 5j százalékot, igaz ugyan, hogy 
nem mindenki jutott pénzhez, mert kisebb ezégek és 
spekulánsok egyáltalán nem kaplak pénzt kötelezettsé­
geik prolongásához. Ez különösen iparérlékcknél volt 
így és nagyon sokan kénytelenek voltak a spekuláczió- 
ban lévő papírjaikat készpénzen eladni és azonnal ul­
timéra visszavásárolni. Ma azonban a prolongáczió 
jobbára már be van fejezve és simán folyt le. — 
Londonban a nyílt piaczon ismét megdrágult a pénz 
és a magánkamatláb 3"/R°/0.

** Borkereskedelmi részvény társaság:. Somogy- 
on, í'5 ncv'i tekintélyes alapítók, a főispánnal 

élükön Kaposvárott egy borkereskedéssel és nagyobb 
immunus szőlötelep létesítésével egybekötött cog- 
nac-gyár részvénytársaság alapítását vették tervbe 
A vállat ezélja a borászat és szőlőművelés elömozdi- 
tása állal a közérdeket szolgálni és a részvényesek 
tőkéjét jövedelmezöleg elhelyezni. Tárgya és működési 
köre a boroknak értékét szakszerű kezelés és cognac 
főzés által emelni, azokat kivitelképessé és palaczk 
éretté fejlesztve elárusítani. Borokat a fentebb leirt, 
kezelésre bizományba átvenni s azoknak piaczot sze­
rezni Végre egy nagyobbszerü, amerikai és im- 
mun,,s szőlötelep létesítése által a cognac-gyár 
fennállását biztosítani és a legkiválóbb amerikai szölö- 
veszök termelése és elárusitása által a íilloxera elleni 
védekezést Somogymcgyébcn elősegíteni. A társaság 
bizonytalan időre alakul s megszűnik, ha a részvényé- 
sok kétharmadrésze azt kívánja. Az alaptőke 40000 
frt, mely 400 darab névre szóló 100 o. é. forint név­
értékű, teljesen befizetendő egész részvények által 
szereztetik be. A társaság működését azonnal meg­
kezdi, mihely megalakult és a kereskedelmi ezégjegy- 
zékbe bevezettetett. Az aláírások zárideio f. évi októ­
ber hó 15-ke.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Szeptember 23. —

Gabonatőzsde.
A búza-üzlet ma határozottan nyugodtabb irányt 

követett. A kínálat meglehetősen nagy volt, a vétel­
kedv csak mérsékelt és mintegy 20,000 mm. adatott 
el, miért szombati árak csak nehezen voltak elérhe­
tők, sőt közben pár krajczárral olcsóbban is kellett 
eladni. — Egyéb gabonanemekben csalt gyér volt a 
forgalom és irány meg árak teljesen változatlanok ma­
radtak. — Eladatott:

UJ búza: Tiszavidélci 100 mm. 80 k. 8.85 frt, 
100 mm. 78.8 k. 8.75 frt, 200 mm. 79 k., 200 mm. 
78.0 k., 100 mm. 78.3 k. és 200 mm. 78 k. 8.75 
frt, 100 mm. 79.5 1:., 200 mm. 79 k. 8.80 frt, 100 
mm. 78 k. 8.60 frt, 100 mm. 77.5 k, 100 mm. 77 
k. 8.45 frt, 100 mm. 77 k. 8.55 frt, 200 mm. 76 k. 
8.40 frt, 500 mm. 77 k. 8.55 frt, 600 mm. 76.3 k,. 
500 mm. 73.5 k. 8.35 frt; mind három hónapra.

Pestvidélci 150 mm. 80 k. 8.75 frt, 350 mm. 79.4 
k. 8.72^ frt, 100 mm. 79.3 k. 8.65 frt, 100 mm.
79 k. 8.60 frt, 200 mm. 79 It. 8.65 frt, 100 mm. 
78.3 Is. 8.70 frt, 200 mm. 78 k. 8.70 frt, 100 mm.

mm. 76.3 k. 
mind három hó­

napra.
Fehérmegyei 500 mm. 78.5 k. 8.65 frt, 200 mm.

79 I;., 150 mm. 77.5 k. és 1600 mm. 77 k. 8.624 
Irt, 1900 mm. 76.3 k. 8.60 forint, mind három hó­
napra.

Tolnai 100 mm. 76 k. 8.35 forint, három hó­
napra.

Dunavidéki 200, nnn. 75.5 k. 8.25 frt, 1500 
mm. 75.3 k. 8.30 Irt, mindkettő három hónapra.

O-buza. Tiszavidélci 1500 mm. 79.5 k. 8.874 frt, 
három hónapra.

Bánsági 1000 mm. 78.5 lt. 8.40 frt, három hó­
napra.

Szokváuyminőségü 1600 mm. 76 k. 8.05 frt, 
három hónapra.

Zab (ó) 100 mm. 7 frt, 100 mm. 7 frt, 100 
mm. 7.10 frt, 100 mm. 7.10 frt, mind készpénzen.

Mai hivatalos effektiv árak:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 9.04, 
9.03, 9.01 és 8.99 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.51, 
5.49 és 5.48 frton.

Délután 5 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre —_______________frt 8.36—8.38
Szokványbuza tavaszra .............. ..... ........... « 8.98—9.—
Uj tengeri 1889. május—júniusra El — » 5.47—5.49
Szokvanyzab őszre...--------------- -------------„ 6.88—6.90
fczokvanyzab tavaszra .................................... 7.20—7.22
Káposztarepcze; aug.—szept.-re__________ » 17.}—17.,’,

T erménytőzsdo.
Terményekben ina csak kevéssel volt ólénkebb a 

forgalom. Zsiradék-áruk nyugodtak, szilva "lanyha, szil- 
vaiz szilárdabb. — Köttetett :

Szilva, szerbiai szokványminöségii kész szállításra 
6 frt, október—novemberre by8 frt, 100 darabos 7} 
frt, 100, darabos októberre 73/8 frt, 85 darabos októ­
berre 9}-. frton; mind 56 kilónkint.
. Szilvalz szlavóniai szeptember—októberre 17 fo­

rinton.
Szalonna négy darabos 49 frt, három darabos 50 

frton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdei forgalom lanyhán nyílt meg, de ké­

sőbb a párisi választási tudósítások következtében, me­
lyek a köztársasági párt többségét konstatálják, meg­
szilárdult az irány, de a forgalom még nem nyert na­
gyobb kiterjedést. Közlekedési értékek részben hanyat­
lottak. Helyiértékek< kevés figyelemben részesültek. Va­
luták és váltók feszesek.

. Elötözsde.
Ámbár Frankfurtból jobb tudósítások érkeztek, az 

elötözsdén mégis nyugodt hangulat uralkodott Osz­
trák bi tel részvény 305.70-tül 305.30 és 305.60-ig, ma­
gyar hitelbank 104.45-ön köttettek. Járadékokban nem 
jött létre leölés.

11 óra 15 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 305.50----- 3056.0.

Déli tőzsde.
Buzdító tudósítások hiányában a déli tőzsdén is 

gyenge volt és határozatlan irány uralkodott. Az üzér­
kedők tartózkodtak az üzlettől. — Osztrák hitelrész­
vény 305.80-tól 306.10-ig, magyar hitelbank 317.25-től 
317.50-ig, magyar jelzálog hitelbank 142-őn, magyar 
aranyjáradék 99.55-töl 99.624-ig, magyar papirjáradék 
94.70-töl 94.724-ig Drasche-félo téglagyár 330-tól 
332-ig, Ganz-féle vasöntöde 1240-en, molnárok és sü­
tök malma 391-en köttetett.

1 óra.30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész 
vény 30o.80—305.90, magyar hitelbank 317:25, 
317.50, magyar aranyjáradék 99.60—99.624, magyar 
papirjáradék 94.70—94.724.

Praemlumuzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.25—1.75 forint, nyolez napra 4—5 forint, egy hóra 
8—9 forint.

Utótözsde.
Az ulólüzsdón jelentéktelen üzlet volt. — Osztrák 

hilclrészvény 305.90-tői 305.80-ig, magyar aranyjára- 
dek 99.60-on, magyar papirjáradék 9í.75'-ön’'kell.

2 óra 30 perozkor záródnak : Osztrák Tiilelrész- 
ény 305.80—305.90, magyar aranyjáradék 99.60—

99.6o, magyar papirjáradék 94.95—94.774.
Esti tőzsde.

. Áz esti tőzsdén csendes hangulat mellett névle» 
jegyeztetlek : osztrák hitelrészvény 305.70-’löl 305.85-ig” 
magyar aranyjáradék 99.624-tül 99.65-ig, magyar pa- 
pirjáradék 94.774-töl 94.80-ig. Kötés nem jött létre.

Sertóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, szept. 23. Az üzlet változatlan. Magyar 
• urasági öreg, nehéz 40—42 frtj fiatal nehéz 444—454 
forint, fiatal közép 454—46 forint, fiatal könnyű 
48—49 forint, közönséges (szedett) nehéz 40— 
jí forint, közép 45—46 forint, könnyű 47—
±J forint. . Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz

~~ forint, közép-------- forint,-jkönnyü —.— .frt,
eredeti (Stachel) nehéz,.-------- . frt, közéi).-:----- —'Trt.'
Szerbiai nehéz 434—44-fel,:közép 434-44'- frt, köriy-
nyu 45—46 frt. Hízó egy éves —.----- forint, hízó
két éves öreg. — Serléslűtszám: szept.. 20-án volt'-kész- 

darab- azePl- 21- és 22-én felhajtatott 
2o58 drb, szept. 21. és 22-én elszállittatott 3615 drb, 
szeptember 22-én maradt készletben 122,085 darab 
sertés.

Béos, szept. 23. (Magyar értékek zárlata.) Magyar 
füldieherment. kötv. 104.70. Erdélyi földleherm. kötv.
104.75. 51/2%-os m. földli. int. zálogl. —. Erdélyi
vasut-részvény 198.—. 1876. m. k. v. áll. els. kötv. 
112.—. Magy. nyer.-k.-sorsjegy 137.30. Sztilödézsma- 
válts. kötv. —. Kassa-Oderb. v.-részv. 154.25. 5%-os 
magy. papirjáradék 94.85. Magyar vasúti kölcsön 
114.70. Magy. hitelb.-részvény 317.50. Alföldi vasut- 
részvény 200.—. Magy. északkel, vasut.-részv 186.75. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. 99.90. Tiszav.vasut-részv. 
245.—. M. lesz. és váltób.-részv. 104.25. Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 128.25. 4"/0-os aranyjáradék 99.75. ,-i

Bécs,szept. 23.(Osztrák értékek zárlata.) Osztrák 
hitelint. részv. 306.—. Déli vasulrészv. 117.25 4o/0-os 
osztr. aranyjáradék 116.60. Londoni váltó-ár 119.75 
Károly Lajos-vasut 195.—. 1864-es sorsjegy 174.25. 
4?0/.°’os ez.üstjáradék 84.50. 1860-as sorsjegy 138.—, 
Török sorsjegy 37.30. Dunagőzhajózási társ. részvényei 
377.—. Angol-osztrák bank részv. 137.25. Osztr. állam- 
vasút részv. 232.65. 20 frankos 9.50, 4-2<>/0-os papir­
járadék 83.62. Osztrák hilelsorsjegy 182.50. Osztrák­
magyar bankrészv. 916.—. Csász. kir. arany 5.67. 
német bankváltók 58.50. Elbavülgyi vasut-részvény
221.75. Bécsi bankrészv. 112.75. Török dohánvrészvény 
117.—. Alpina 94.60. Szilárd.

Utótőzsde.
Becs, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utólőzsdén jegyeznek: Osztrák hilclrészvény 
306.10, Länderbank 245.60, török dohányrészvény 
117.12, osztrák-magyar államvasul 232.37, déli vasút 
*17.—, alpesi bányatársaság 94.10, magyar arany- 
járadék 99.65, magyar papirjáradék 94.90.

BECSI GABONATŐZSDE.
. Bóca, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A forgalom teljesen élénklelen volt és a pangás 
nyomása alatt az irány jóval clgyengült, különösen

mi 5.9.)—5.89 írton köttetett. A lanyhább irány állal érin­
tetlenül imn-adt és még szilárdabb is volt rozs, mely őszre 

7.82 frton köttetett.Búza őszre7.45- 7.47, tavaszra 7.80- ................ .. .......... .....
8.51, 8.55, 8.53, tavaszra 9.26, 9.28, 9.25 és 9^24, zab 
Őszre 7.32, 7.33, 7.34, tavaszra 7.64, 7.65 irton köt­
tetett. Rcpcze gyengébb, szeptemberre 18.50—185/g, 
február—márcziusra 18.50—18.75, augusztus—szep­
temberre 127/g—13'/s frton. — Felmondatott 2000 
mm. búza, 1000 mm. tengeri és 500 mm. repeze.

áru gyenge forgalom mellett szilárdan lar-
9.15

Kési
tolt. Eladatott Í700 mm. becsei ó búza 79.5 
frton három hónapra Bécs.

Szesz ára valamivel elgyengült. Kész kontingentált 
szesz 135/8—134 frt.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, szept. 23. Nyers ezukor. Aussigban szep- 

lember-cleczemberre 16.70 frt, Finomitott változatlan.
Berlin, szept. 23. Búza csendes, rozs bágyadt, zab 

lanyha, olaj szilárd, szesz bágyadt.
Hamburg, szept. 23. Kávé: Santos good average 

szeptemberre 81, deczcmberre 80?, márcziusra 791 
márka 50 kilónkint.

Pária, szept. 23. A gabonatőzsde zárva maradt.
Külföldi árutőzsdék zárlata.

Átszámítást árfolyam német piaczokra 100 márka vista 53.80 frt, 100 frk 
47.50 frt.

Trleazt szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának
lcVí/?taM 'áít<5 Lo!ldonra 119-6ő, olasz bankpiaczokxa 
*6-50, Napoleon d or 9.50, májusi járadék 83.80 
magyar papirjáradék 94.85, magyar aranyjáradék 99 75’ 
osztrák hitelrészvény 306, osztrák-magyar Llovd 390 
olasz járadék 91.37, olasz bankjegy 46.65. *

Berlin, szept. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irata.) A pénz megdrágult, report v„; ipari papnők 
számara 1-2»/0-al drágább. Az i, v mégis szilárd 
Banyaértekek keresletnek; osztrák tgvar államvasut- 
ban nagyobb kínálat, török sorsjeg <-k 'élénk üzlet mel­
óit emelkednek. Jegyeznek : dux-bodenbachi vasutas 

buslichradi 167.50, osztrák tartományi bank 104 7ri’ 
magánkamatláb 3=/80/0. ' ’

Berlin, szept. 23.' (Tőzsdei tudósítás.) A franezia 
\aIasztdsokr0l szóló liirek kedvező lefolyással voltak a 
tőzsdére. Járadékok és orosz értékek iránya igen 
lard. Lányaértékek folyvást emelkednek.

Berlin szept 23. (Utótözsde.) Magyar aranyjáradék 
8u, osztrák lulelreszvény 163.40, osztrák déli vasút 
50.20, osztrák-magyar államvasut 98.60, Károly La­
jos vasút 83.40. Szilárd. 1

Frankfurt, szept. 23. (Esti tőzsde.) Magyar a.anv- 
jaradek 8o, osztrák lutelrészvény 2603/8, osztrák-ma­
gyar allamvasul 1964, osztrák déli vasút 79?^ e»j. 
lárd. ' 1 ‘

— T8Sft

London, szerű. 23. 
97.02.

(Megnyitás.) Angol konzolok

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
r«SfC?’ A.Iarx)> fzeP‘- 23- (Távirat.) Felhajlatott 
.)8U0 darab vágómarha, közte 2815 magvar, 2263 ga- 
licziai és 722 német fajta. Sovány 1678* volt a vásá­
ron. Az üzlet nehézkes volt, r az' árak egy forinttal 
estek. 1« izeitek: magyar ökrökért 49—60.50 htot, ga- 
hcziai ökrükért 49-59 htot, kivételesen 62 frtot. né- 

ökrökért 50—62 frtot, soványakért 48—51 Ij tol 
100 kilónkint.

Szeptember 23. Ár­
folyam

677,643— frt Búza861,516'— frt
Budapesten, 1889. szeptember hó 23-án.

A magyarországi forgalmi igazgatóság.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
- A párisi kiállítás kitüntetései. A párisi kiál­

láson tudvalevőleg 55,153 kiállító vett részt; ezek 
kozol a jury Ítélete szerint kitüntetésben részesül 
3/.6ÜU. A kitüntetések következő fokozatok szerint 
ítéltettek meg. Nagy dijat (grand prix) kapott 890, 
arany m-met 5599, ezüstérmei 11,104, bronzérmet 
lU,J8í» kiállító; dicsérő oklevél 9027 kiállítónak jutott. 
A legtöbb kitüntetés jutott a bútoripari, a legkevesebb 
a mezőgazdasági csoportnak.
,„r: Klsdednevelési kiállítat.. A kisdednevelési ki­
állításban a már megkezdett felolvasások czyklusa 
ezentúl gyorsabban fog folytattatni. E hó 25-én, szer- 
óan d. U 5 órakor Melháné Szaák Luiza tart előadást 

, kisdednevelési irodalom úttörői» czimmel, 28-kán 
aSfl??dl*l8tván dr* «Kisdedeink szembaja», 29-én Ágai 
Ai o «Az egészséges és beteg gyermek», 30-án Ónodi 
.,-K « eA2 orrlégzés jelentősége a gyermekeknél», 

október 2-án Dollinger Gyula dr. «Kisdedek elgörbü- 
rse», 3-án Léderer Ábrahám «A kisdedek szellemi 

Hete», f,-én Laufenauer Károly dr. «A kisdedek szel­
lemi világának beteges nyilvánulásai», okt. 6-án Bródv 
baodor «A gyermekek pszichológiája», 7-én Kármán 
Mr dr. «Az anyaiskola», 9-én Gyarmatby Zsigánó «A

Roes
Árpa

Zab
Tengeri

Köles
Repeze

uj bánsági ...______78—81 Afr
» tiszavidéki_____ 78—81 »
» pestvidéki _____ 78—81 »
» fehérmegyei_____ 78—81 »
» bácskai .............. 78—79 »
» északmagyatorsz. 78—81 »
» ........................  70—72 »
» takarmány_____ 80—62 »
» égetni való____  62—64 »
» sörfőzdéi ___ 64—66 »
» ........... .............39—41 »
» bánsági ...________ 75 »
» másnemű____ 73 »

frttíl

8.40
8.35
840
8.40

6.80
6.10
6.80
8.—
6.85
5.—
4.96
6.80

17.-

frtlß"

8.80
8.76
8.80
8.70

7.06 
6 30 
7.50
9.60 
7.30 
5.05 
5.—
6.60 

17.69

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözsde.

Bécs, szept. 23.^ (Az Egyetértés távirata.) A fran- 
cziaországi választásodról szóló híreknek nem volt 
kielégítő befolyásuk/és a spekuláczió ezért tartózkodó 
maradt. A mai elÖtőzsdétí,í'-ennek következtében az 
üzlet:a legszűkebb határok között mozgott és élénkle­
len maradt, de később javultak az árfolyamok, mert 
párisi magánsürgönyök a választásokról'kedvező híre­
ket közöltek és különösen kiemelték, hogy csak tizen­
két boulangista választatott meg. Valuták nem vál­
toztak.

11 órakor:.záródnak: Osztrák hilclrészvény 305<78, 
magyar hitelbank 317.—. unióbank m/loz isagyar hitelbank 317.—, unióbank 234.75," Länder­
bank 244.70,osztrák-magyar államvasut 235’/8, alpesi 
bányatársaság 93:60, török doliányrészv.ény 116.50 
magyar aranyjáradék 99.65, húsz frankos arany 9.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén tartott árfolyamok mellett fartóz- 

-kodó volt a magatartás. — Jegyeznek: Osztrák 
hitelrészvény 306.16, magyar hitelbank 317.50, Län­
derbank 244.60, unionbank 234.75, angol-osztrák bank 
137.10, bankegyesület 113, osztrák-magyar állam- 
vasut 233.—, déli vasút 117, Károly Lajos vasút 
ínn\,xelbavö,lgyi, ,vasut 221.75, északnyugoti vasút 
192.50, török dohányrészvény 117, alpesi bányatár­
saság 93.60, májusi járadék 83.60, magyar aranyjára­
dék 99.66, magyar papirjáradék 94.75, busz frankos 
arany 9.60.

Később jobb franazia választási hírekre, melyek 
szerint a republikánus pártnak nagy többsége lesz, 
kedvező volt a hangulat, de az üzlet oly gyenge ma­
radt, hogy az árfolyamok semmit sem változtak. Vál­
tók és valuták tartják a jegyzésüket.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 306.—, 
angol-osztrák bank 136.90, unióbank 234.60, bank- 
egyesulet 112.80, magyar hitelbank 317.25, Liinder- 
bank 245.40, osztrák-magyar államvasut 232.50, Ká-

y Lajos-vasut 195.—, dunagőzhajózási részvény
1Q9 OR L md ..,réa.zvénY 390.—, észak-nyugoti vasút 
192.25, elbavolgyi vasút 221.50, tramvay 231.40, 
Lombard vasút 117.—, májusi járadék 83.65, osztrák 
aranyjáradék 110.60, magyar aranyjáradék 99.40, 
magyar papirjáradék 94.82, északi vasút 2592, bécsi 
község, sorsjegy 145.26, 20 frankos arany 9.50, márka 
58.52, alpesi bányatársaság 94.60. Sailárd.

» káposzta____  —
— » háusági........... .. —
Határldöüzlet mérsékelt forgalom mellett, a ki 

nem elégítő készáru-üzlet és ujabbi felmondások kö­
vetkeztében lanyhább irányban nyílt meg. — Köt-

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 842 

8.40, 8.39 és 8.38 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 9 04 

9.03, 9.02, 9.01, 8.99 és 9 forinton. ’
Tengeri május—júniusra mintegy^lOjOOO mm^ő.56 

6.54, 5.63 és 6.52 forinton. ’
Szokványzab őszre mintegy 

6.95, 6.93 és 6.92 forinton.
_ ®e<*y,4nyzato tavaszra mintegy-40,000 mm, 
7.26, 7.24 és 7.23 frton. r ’

10,000 mm. 6.98, 

7.30,

PARIS.
Búza folyó hóra... _. ... IZ —

— októh.-rc __ ________
— nov.-löl 4 hóra ... —
— 4 első hóra _. ____ ___

Liszt folyó hóra... _.

— nov.-löl 4 hóra
— 4 oIfö hóra 1_ _ _

Olaj folyó hóra... _. ____ ___ _

— nov.-ilocz.-ro _ _
— 4 első hóra _ __ _ _

Szesz folyó hóra
— okt.-ro ... ... _. ________
— nov.-doczi-re _ _ _ _
—, 4 első hóra

BERLIN.
Búza szcpl.-okt.-re ~ _

— nov.-docz.-ro ____ ___ „
Rozs szept.-okt.-ro____ _ _ __

— nov.-docz.-ro ____ ___ ___
Zab szept.-okt.-ro ____ ___ ___ _

— okt.-nov-ro ...____ ___ _
Olaj szepf.-okt.-ro _ _. ...

— úpr,-múj.-ra ____ ___ ___
Szesz sippt.-re

— ezept.-okt.-rc ____ ___ _
STETTIN.

Búza Ezept.-okt.-re_ _ ~ _
-- okt.-nov.-ro ____ ___ _

Rozs Fzopt.-okl.-ro _ _ _ _
— okt.-nov.-rc ____ ___ ___

Olaj szept.-okt.-ro ____ ___ ___ ___
— űpnl-mój.-ra ........................

Szesz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ................. .......

— helyben 70 márka fogyasztási
adóval _ ... _. ... _.

— szept.-okt.-ro 5o márka fogyasz­
tási adóval......................................

— okt.-nov.-re 70 márka fogyasztási
adóval..........  ... _. _. ...

KÖLN.
Búza nov.-re _. _

... márcz.-ra ________
Rozs nov.-re

— márcz.-ra ____ _ ____
Olaj októberre..........  ...

— májusra _. _ _ _ _
BOROBZLO.

Búza _ -............... ______
Rozs ...
Zab.......... .................... „ ... _. ...
Repeze___  _ _. _. _ _
Szesz ..........  _. _. ...____
Tengeri _. _ _. _ „ _ _.

Buda­
pesti

egyenleg

188.— 
189 50 
158 — 
158 50 
149 — 
147 75 
«0 50 
fii 75 
06.10 
34 40

191.— 
191.50 
ISI — 
154 60 
60.—- 
61—

55 25

19.25 
19.75 
15.60 
16 10 
70 20 
63.40

18.80
10.30
15.—
31.20
54.60

11 02 
11 12 
9.14 
9 29 
8 73 
8 63 

38 97 
.Ifi 29 
20 57 
20 IC

11.19 
11.22 
9 02 
9.05 

38 08 
86.33

32 38

11 28 
11 67
9 12 
9.43 

41.98 
37.15

10.72 
8 55 
8 79 

18.30 
31.94

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK
* Gyümölcs-, bor- és szeszklállitáe. A peslme- 

gyei és _ Kccskemét-vidéki gazdasági egyesületeknek a 
megyeházán levő kiállítását tegnap délután és ma dél­
előtt igen nagy közönség látogatta. Az előkelő vendé, 
gek sorában ott voltak : Lipthay Béla báró és neje, 
Andrássy Aladár gr., Wenekheim Frigyes gr., Szápárv 
István grófné sz. Ráday Biri grófnő, Teleki Ede gróf 
Podmaniczky Levente br. nejével, Beniezkv Gábor ne­
jével szül. Batthyány Hona grófnővel, Lumnitzer Sán- 
clor dr. egyetemi tanár, Tóth Lürincz kir. kuriai tanács­
elnök, Márkus Sándor miniszteri tanácsos nejével stb. 
A látogatói; legnagyobb része nagymérvű bevásárlást 
tett. — Ma délután 43 órakor a kiállítási rendező és 
bíráló bizottság kirándult a főváros tulajdonát képező 
kőbányai újonnan ültetett homok-szöllötelepre.

A kiállítás bíráló bizottsága a kiállított terményeket 
és tárgyakat megbírálván az egyes csoportokban a 
következő jutalmakat osztotta ki :

I. csoport. Gyümölcs termékek. Első dijat: Ki­
tüntető oklevelei kaptak: Pesl-Pilis-Solt-Kiskun vár­
megye területéről: Nagykőrösi, kertészeti egyesület, 
Halas város kertészete, gróf Szápáry István Alberti!

Islvi 
Halas.
mükerlészele, Muraközy Imre, Katona István, Eötvös 
János, Gyenes Imre. Állami intézetek: A budapesti 
m. kir. állami vinezellérképezde.

Ildik díjban: Dicsérő oklevéllel Pestmegye te­
rületéről : Ádám László Nagykörös. Berelvás Farkas 
Nagykörös, Dunavecsei ref. egyli. faiskolája, Györgyei 
Illés Tápió-Gyürgye, Schossberger Zsigmond Tara, dr. 
Szabó Ambrus N.-Körös, Taliy Lajos Gomba, Tahv 

—István Tót-Györk, Zlinszky Elek Alsó-Dabas. Kecske- 
Z.Z I város területéről: Özv. Búza Kiss Jánosné, Csikay 

Imre, Csontos János, Csereklyei Károly, Horváth Béla, 
Horváth Döme, Kiss József, "Kovács József, Molnár 
Imre, Muraközy József, Muraközy László, Sikári Ko­
vács Mihály.

Ill-dik díjban. Elismei'ö oklevéllel Peslinegve 
területéről: K. Farakó József Nagykörös, Gyürfíi István 
Nagykörös, Hegedűs Dénes Nagykörös, Kovács László 
Nagykörös, Kovács Imre Abony, Szatlimáry Sándor 
Halas, Szentbe Kálmán Nagykörös, Szikszay Lajosné 
Nagykörös, Técsy Bálint Nagykörös. Kecskemét város 
területérül: Jónás Elek.

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értőkben

o.os
0.06
0.06
0.07
0.06
0.07
0.290.111
0.35
0.0C

0.03 
0.06 
0 03 
0.03

0.C9
0.09
0.09

0.31
0,17

0.59
0.18
0.17

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

S
prolongttczio-totclek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Atszámilűsi árfolyam 100 márka villa 

= 58 frt 00 kr. 100 frank vista 47 frt 50 kr.

Szeptember ! r 1r" Buda­
pesti

egyenleg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képset 
osztr. értekben

PÁBIB.
‘Franezia 3%-os járadék — —

« 4*/i%-os • ... _
Osztrák-magyar államvasut _ M
Őszi rák déli vasul.......... _. _ _M
‘Osztrák földhitcl-részvénylársaság M
‘Franezia törloszthetö járadék _ U
Osztrák 4%-os aranyjáradék _... U
Magyar vasúti kölcsön ... „ K
Magyar jelzálog-hitelbank _. _ _M
Bécsi unió-bank _ ... ____ ___ K
Magyar aranyjáradék ................. _U
Magyar 5%-os papirjáradék ... _. U 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank K

BERLIN.
Osztrák 4%-os papirjáradék K

» 5%-os « _ _.U
» 4%-os ozüztjúradék _ _ K
* 4°/o-os aranyjáradék... _ _.K

Magyar aranyjáradék.......... _ _ U
• 5%-ns papirjáradék... _ _.U 
» kcloli vasúti kötvények _. K

Keleti 5%-os v. elsőbbségi kötv___K
Osztrák iiitelrészvény... _ U
Magyar hitelbank _U
Osztrák-magyar államvasut _ _ n 
Osztrák déli vasút ... ._ _ _ _U 
Károly-Lajos vasút _ u
Kassa-oderbergi vasút _. _"”_K 
•Román vasúti részvények _ 
Orosz bankjegy _ _ _ .
Válló bécsi piaczra ... _. _
Keleti kölcsön II. kibocsátás _ _
Magyar jolzálog-hitclbank_ ..........  k

« leszámítoló cs pénzváltó-bank IC 
FRANKFURT.

J 0

- _ _K 
_ _ K

- -. _U
- - U

-----------U---- u
fi- _ _.u- _ u
- ~ ..u
sut _ K
- — _u
ények__ K

MÜSy«I

Magyar jelzálogbank ^

88 17 
194 00 
505 - 
256.25 
912 60 

90 20

85.— 
72 20 
94,20 
84 90 
80.70 
85.— 

100,20 
163,50

eoioo 
60 80 
88 30 
66.80

812Í40
170.70

84.90 
72.- 
94 25 
85.- 
80 80 

260.0(1
197*25 
166 25 
100 —

101.*76

282.87 
117 68

100.09

99.69
84.80

11070
99.68
94.86
99.88

118.06
300.14
288*06 
11787 
194.95 
154 58
124*47
64.60

99 66 
8468 

110,7(1 
99 77 
94 93 

806,1«
181*57 
195 11 
117 85

0 69
fo.se

+ 0.12 
+ 0.12 
— 0 28 
+ 0.19
— 0.14

+ 150

0.17
0.80

0 80 
008

+ 0 25

— L75
+ 2 14
— 0.14

IV-dik díjban: Kiállítási oklevéllel: Peslinegve 
területeiül: Dietzl József Budafok, Fischer János Ha­
las, Halasi gyümölcstermelők (Schilling Ede, Mészöly 
István, Péter Dénes, Darvas Gáborné, Babos Sándorné, 
Tóth G. Imre), Lakos Istvánná Czegléd, Liebner Józset 
Uj-Hartyán, Sálit ha József Tápió-Gyürgye. Továbbá a 
közreműködésért: Kiss Lajos Kecskemétről, Adi Károly 
N.-Körösröl, Vass Elek Halasról elismerő oklevelek­
kel tüntettek ki.

//-ífc csoport, azaz szőlő-kiállításért. 1-ső díj­
ban kitüntető oklevéllel Peslmegye területéről: Ádáui 
László Nagy-Körös, Hajós József Dömsüd, Írsav György 
Irsa, Luppa Péter Ponáz, Magyar Pál N.-Körös, gróf 
Szápáry István Alberti, Tahy Lajos Gomba, Tálassy 
Árpád Czegléd, a nagykőrösi kertészeti egyesület. Ál­
lami intézetek részéről: a kecskeméti m. kir. állami 
Miklós szőlő telep. A budapesti m. kir. vinczellérké- 
pezde. A m. kir. orsz. fillokszera kísérleti állomás. 
Kecskemét város részéröl: Czikay Imre, Horváth Béla, 
Magyar László, Muraközy László.

II. díjban : Dicsérő oklevéllel: Pestmegye területéiül: 
Bcretvás 1-arkas N.-Körös, ifj. Liebner József Kakucs, 
Lovass János Abony, Takács Mihály Pomáz, Udvardv 
KároJy Czegléd, dr. Dobó Menyhért Halas.

IV. díjban : Kiállítási oklevéllel: Pestmegye terüle­
téről: Hegedűs Dénes N.-Körös, Tlioma Mihály Bia. 
Kecskemét város területéről: Dékány Mihály, Eötvös 
János. 1

Az intézetek és magánkiállitók közül: Kori- 
csánszkv János Kecskemétről, Ságlii Ferencz Nagv- 
cörösröf, Szappanos Sándor, Gábor József, N. Hor­
váth Géza, Molnár István, Rácz Sándor és Varehu 
Imre Kecskemétről kitüntető oklevéllel és Adi Károly, 
Petrovils István és Hudek Vincze Nagy-Körösről elis­
merő oklevéllel lüntettetlek ki, továbbá Blazek Adóit 
budapcsU iparos a bemutatott többrendbeli, czélszerü 
sajátkészltményü kertészeti eszközeiért, Muschinek 
Janos budapesti géplakatos a «Hungária» czimü fillok- 
szora fecskendőnek általa eszközölt czélszerü össze­
állításáért és bemutatásáért, végre Rohonczy Gedeon, 
mini a kecskeméti állami «Miklós» telep termékeinek 
vevője a különféle cscmege-szőlöfajoknak külföldre 
szánt kiviteli kosarakban történt bemutatásáért kitün­
tető oklevelekkel lüntelleltek ki.
, azaz borkiállítás. I-ső dijban. Kilün-
tető oklevéllel Pestmegye területéről: Kreisz Urbán 
Budaeoi-s, gróf Szápáry István Alberti, Schossberger 
Zsigmond Túra, Lovass János Abony, Luppa Péter 
lomaz. Kecskemét város területéről: ifi. Adler Károly 
Csereklyey Károly. J J

II-dik dijban. Dicsérő oklevéllel Pestmegye területé- 
.rz ;-.Fnan.k András Anlal Budaeörs, Györgyei Illés 
Idpio-Gyurgye, Irsay József Irsa, Michelberger György 
Budaeurs, lakácli Mihály Pomáz, Tálassy Árpád Czeg- 
led. A budapesti m. kir. vinczellér képezde. Kecske­
mét varos területéről: Katona István.

dl-íb?n' Elismerő oklevéllel Pestmegye területé* 
f: Adám László N.-Körös, dr. Csurgay László Cset*
qj’ ?n-Pí)bÓTI1®nyh.6!'t’Halas’ Englert Antal és József 
Sziget-I^falu Jakics Aladár Monor, Konkoly, Thege
Ä8f ^maz^Budakaláz, ifj. Liebner József Kakuos, 
Márky István Solt, báró Nyáry Gyula Pilis, Pállínger
„nv’vi2T*'Ujfalu*. oánta sziget-ujfalusi szőlős
gazdák, TomcBányí Sándor Keoael, dr. Kerkípoly Gyula 
Keczel, id. VeberLipót Budaeöre^Vosetri Számláló Keczel. 
JánoSskemet VÚr°8 terü,etérö1: Beretvía Pál, Prikkel

IV. dijban: Kiállítási oklevéllel: Peatmegye terül#« 
ái ül Angyal Vilmos, Ócsa, Berelvás Farkas Nagy' 

Ivói os, Ireier János Budaeörs. ™
lAvíillhX0^* SzeS2k>áUitás. I-ső dijban, kitüntető ok- 
levéllel. Peslmegye területéről: Luppa Péter Pomáz,)
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glirheU.crger György Budaeörs, Angyal Vilmos Ócsa, 
Márky István Solt, Loráes János Abony, Takách Mi­
hály Pomaz, gróf heglevich István Budafok, Törlev 
József Budafok, Spitzer József Kalocsa, Neumann Manó 
Váe2, Kecskemet varos területéről: Hacker Antal 
Kecskeméthy Hercz, Muraközy József. Állami intéze­
ti: a budapesti m. kir. vmczellérképezde.

H-ik díjban : Dicsérő oklevéllel; Pestmegve terüle­
téről : Kreisz Orbán Budaörs, Englcrth József H.-Uj- 
falu, dr. Gsurgav László Czegled, Liebner József Ka- 
kucc, Györgyei Illés rapió-Györgyc Sz. Tóth Ferencz 
«agy-Köros, Kecskemet területéről: Hacker Ferenc/ 
ni-ik díjban: Elismerő oklevéllel; Prikkel János Kecs­
kemét.

Gazdasági tudósítás.
jorda, szept. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) A szá­

raz nyár perzselő hatása vidékünkön, a termelés min­
den ágiban mutatkozó silány eredményben mutatko­
zó A talaj jó volta miatt határunk szántóföldje 8/J0
ré.-zben búza alatt volt. Rendes időjárás mellett ti_7
mag a középtermés rovatába esik, míg az időn álla"
2 magot kaptunk ; rozs, árpa és zab sem adott jobb 
jplagot. Es ha a rendes terület vetés alá jön, kis gaz­
dáink 7 i,rc már is a piaczra szorul. A burgonya 
mennyiségileg 1—ő.köblöt át holdanként. Tartóságá­
ban nem lehet bízni, mert az augusztusi esőzésekben 
njra kötöttek, kellőleg be nem érhetlek, rothadni fo»- 
nak. A korai tengeri helyenkinl megadja a közvpter- 
mésl, de ismét sok az éretlen és zöld cső. Takarmány- 
répa általában silány termést Ígér. Mig az anya és 
;arju széna ?. rendes szükséglet felét sein pótolja. Az 
őszi szántás folyamaiban van, sőt zöld vetéseket is 
lehet már látni, ámbátor a szakadatlan eső nagyon 
hátráltatja a földmivelést. A dohány letörve és*’be­
hordva van, minőség és mennyiség egyaránt kielégítő.
A szüret küszöbön van, sok jó borunk lett volna, ha 
a; eső közbe nem vág.___________

NAPIREND: szeptember 24-ón.
jfsptár: Kedd. -- Róm, kath.: Gellert pk. vt. — Prot.: 

Gellert. — Görög-orosz: (szeptember 12.) Autonom. — 
Zsidó: (Elül 28.) — Nap kél í> ó. 51 p., nyugsz. 5 ó. 51 
p. — Hold kél 4 óra 38 p. éjjel, nyugsz, ti óra 5 p
este.

fénzögyminlseter fogad d. u. 5—ti órakor.
Peetoegyel gyümölcs-, szőlő-, bor- és szesz kiállítás

utolsó napja a megyeház nagy termében. Megtekinthető 
egész nap.

A* országos kisdednovelósi kiállítás (kerepesi-ut 9. 
sz.) nyitva d. c. 9— d. u. ti óráig. Uelépti díj hétköznap 
SO kr, ünnepnap 20 kr, gyermekeknek 10 kr.

Az nj orssághás gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij ÓO kr, a 
«Jósziv" javára.

Kereskedelmi museum. Hazai termékek állandó kiállí­
tása a városligeti nagy iparcsarnokban. Naponkint belépti 
dij nélkül nyitva áll: d. e. Ü-től 12 óráig és d.u.3-től ti 
óláig. Vasár- és ünnepnapokon d. u. 20 kr belépti dij. 

Jtenizeti muzeum: régiségtár d. e. 9— d. u. 1. Többi 
tárai megtekinthetők 50 kr belépti dij mellett.

Orez. tanszermúzeum a budai állami tanítóképző intézet 
épületében d. e. 9-—12 és d. u. 3—ti.|

A technológiai iparmuzeum saját palotájában (Rock 
Szilárd-utcza) megtekinthető d. e. 9— d. u. 1. 

Vörös-keresst-egylet Erzsébet-kórliáza (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha- 
tók d. e. 9—11, d. j. 2—i óra között, a III. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél 
hetik a kórházat d.u. 2—4 óra között. 

Fshérkeresst-egyesület VI. kér. mozsár-uteza 16. sz.
4 lati saját házában, megtekinthető mindennap d. e. 10—
12 és d. u. 3—6 közt.

Mentő-egyesület (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d.
in 3—5.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Igyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 8-ig.
Mnzeumi könyvtár d. e. 9-től d. ti. 1-ig.
Margitsziget. Naponta jó népzene, kedd. csütörtök, szom­

bat, vasárnap és ünnep napokon katona hangverseny, 
hajó közlekedés félóránkint.

Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránként. Az 
Eötvös nyaralóban czigányzene.

Allstkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap szept. 22-ki számából.
Árverések a fővárosban. Nagel S. Sándor 218 

frtra becs. ingós. szept. 23. (VI. kor. Podmaniczky- 
utua í. szám.) Kohn Jakab 1208 fit 50 krra becs. 
ingód, szept. 25. (VII. kor. dohánv-uteza 28. szám., 
Deutsch Sándor 1020 írtra becs. ingós. széplember 
24. iTI. kér. gyár-uteza 37. szám.) Berger Emilia 330 
Irt 67 krra becs. ingós. szept. 23. (VI. kér. gyár-uteza 
3 szám.) Szitár Dénesné 8747 frtra becs. ingat!, szept.
-’í I—III. kér. járásbíróság.)

Árverések a vidéken. Jelinek Fülöp és neje 479 
fü 10 krra becs. ingatl. szept. 25. Pilis-Csaba (Buda­
pest, i Fischer Mór 3758 frtra bocs. ingatl. szept. 30. 
Veprováoz (küldi kir. jbiróság). Breuer Károly 2352 
frtra becs. ingatl. október 7. Pencz (tereskéni kir. 
jbiróság). Weisz József 1103 frtra becs. ingatl. okt.
10. Zombor. Rutkai Lőrinczné 1072 frtra becs. ingatl. 
november 7. Péczel (gödöllői kir. jbiróság). Kirsten 
Adolf 4357 frtra becs. ingatl. okt. 4. Fancsika (nagy- 
Móllósi kir. jbiróság).

Csödnyitás. Máries Szovva perjámosi lakos ellen. 
Csödbiztosul Seckorsch Ferencz törvényszéki bitó, tö- 
m^ggondnokul dr. Oprean Nesztor, helyetteséül dr. 
Fiahhoff Henrik nagy-szentmiklósi ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő 1889. évi október hú 
19- Gálfy Sándor szentesi lakos ellen. Csődbiztosul

EGYETÉRTÉS, KEDD, SZEPTEMBER 24.
Zehery Lajos törvényszéki jegyző, tömeggondnokul dr.
usatho Zsigmond, helyetteséül dr. Székely Mihály 
ioonCS\ “Kyvédok „neveztettek ki. Bejelentési határidő 
1889. október hó 12. Stcinke Anlal lábatlani eze- 
mentgyáros ellen. Csödbiztosul Hegymeghy László tör­
vényszéki bíró, tömeggondnokul Fienler "Ferencz esz- 
tcrgomi ügyvéd neveztettek ki. Bejelentési határidő 
1889. nov. 3. J

Osödmegazüntetés. Thallner A. pozsonyi bejegy­
zett ezég ellen.

|1?,áIyáZatolt" nagyszebeni adóhivatalnál IV. oszt. 
aciotiszti, — a temesvári m. kir. adóhivafalnál IV. 
oszt. adótiszti, — a temesvári I. oszt. m. kir. fövám- 
tiivatalnal II. oszt. fövámhivalali ellenőri, — a sza- 
mosujvan kir. adóhivatalnál 111. oszt. adúlárnoki, 
a zombon kir. ügyészségnél alügyészi, — az alsó- 
kiibini kir. járásbíróságnál aljárásbirói, — a belényesi 
kir. járásbíróságnál albirói, - az ilosvai kir. járás­
bíróságnál írnoki, — a klcnkai II. oszt. vámkivatalnál 
vamszcddi, a marosvásárhelyi kir. adóliivalalnál IV. 
oszt. adóliszli, — a beszterczei küzkórháznál igazgató- 
looryosi, — a kassai kir. pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyön szemlészi. — Lubotinban (Sárosvúrmesye) pos­
tamesteri állásra.

Altstadter K. Kiüti 
Tulok B. Sárvár 
Dr. Károlyi A. Bocs 
Kunit A. Tótmcgyer 
Dr. Korzoniovszliy J. Krakő 
Váry I. Halas 
Kremsior .1. Bóra 
Biringer K. N.-York 
tiadlinczky J.-nó A.-Kubin 
Kardosa J.. Tas;
Mahn M. O.-Kanizsa 
Bürget 0. O-Kiizano 
Hantz P. Kolozsvár 
Hulschcr W. Litkovicz 
Pcssina K. Derckegyház 
Csomok 1. B.-Szarvas 
Oallabtcli L. Cserény 
Winkler R. Zágráb

Szepossy fi. Debreczen 
Spanaigel S fi-orvenku 
Farkas R X -Károly 
Dr. Braudizs P. Nyílra 
Kohn A. Dcbrcczen 
Sióm A. Arad 
Wollncr .1. Miskolcz 
Melczer L. N.-Bajom 
XVignor .1. C/egléd 
Freund S. Rács 
Wagner L. N.-Károly 
Furka M. B.-Cíyula 
Hirsch A Déva 
Braun B. H.-fiyula 
Kovács J. Szeged 
Schwarz E. Bocs 
Bartók F. Szalmár 
Fellner M. Kiibin

Elhaltak névsora 1889. szept. 22.
Hauser I 2D c. sznbó VI. k. Iiajós-u. 2t.
Riemer N. (19 ó. magánzó Vlí. k. kerlész-u. 27.
Molnár sz. Fekelo A. DR é. fngl. nclk. útról.
Macsatli 61. Ili c cseled Vili. k. R6k Szilárd-u. 17.
Szilváéi sz. Scheffer M, napsz. váczi-ut S8.
Kiss F. 17 ó. tanuló fi]zér-u. 79S8.
Vclincsek F. 1!" ó kovács VII. k. király.u. lnl.
Mohi zz. Fékeié E. 67 c. lakaritónö VI fc. rózsa-n. 77.
Pctornai T. ío c. i selód Vili. k. némot-u. \ .
Scluvarzenbcrgor H. 42 é. özv. majorosnó IX k. Drégcli-u, 16.
Kovács [ 2 c. keváes leánya X k. Kübánya-
Eerla sz. Mártinké A. 01 é. napsz. özv VI. k. uj-u. 45.
Magyar J. 62 ó. napsz. VII. k. amerikai-ut 1675.
Dobija F. 28 é. napsz. X. k. Kőbánya.

Felelősszerhesztő: Csávolszky Lajos. SZÍNHÁZ AKé8 MULATSÁGOK
IDEGENEK NÉVSORA.

Marv,hall-,szálloda
az Angol királynéhoz.

Mg Braganza M. Czogléd 
fir. Khuon-lléderváry fi. Zágráb 
Gr. Esterházy E. Lengyel 
Gr. Esterházy 61. Pozsony 
fir. Bomheles L. Karúd 
fir. Zsclensky R. Új-Arad 
Br. Rourgoing 0. Bocs 
Br. Bánhidy K. Simáml 
I.g Leonhardt II. Bocs 
Inkoy J.-nc Szombathely 
Béidy T. Bodola 
Schreiber .1. Győr 
Riegl V. Pécs 
Saline K. Piirglilz 
Weisz A. Becs 
Goldstein A. Becs 
Kern li. Becs

Nemzeti szálloda.
Diamándy fi. Bukarest 
Inkey E. Arad 
Fojérváry K. Szt-András 
Fischer K. Böny 
Zsidovics E. Vas 
Dr. Bodnár S. T -Itofl 
Rcinitz Zs. Becs 
Rolle N Jarosluu 
Grünwald E. 61isko!cz

Két korona szálloda.
Förster II. Czegled 
Horváth P. Czegled 
Ncdcczky A. Czegled 
Gr. Csáky J. Czegled 
Csikay J. D -Vccsc 
Arens II. Halle 
Kraincr II Halló 
Molnár A. Bugyi 
Kun Iv. Bugyi 
Csorna Gy. firmád 
Weichberg L. Csácza
Magyar király szálloda.
Reissncr J Eszek 
Ujfalussy L. Szalmát 
Varga A. N.-Várad 
Hirscii L. Deé 
Alcvics Gy. B.-Ujfalu 
Mocsáry B.-né Nagylaki 
Spitzer A. Izsák 
Jacoby F. Frankfurt 
Palástliy A. Teschcn 
Goldschmidt 61. V.-Palota 
Popper L. Becs 
Palme G. Schönlinde 
Kovács J. Uj-Gradiska 
Stern A. Vcrpclye 
Margulit M. P -Told 
Rupp A. Opazina 
Rosenheim 61 Köln 
Nover K. F.-Ór 
Kövy M. Trieszt

Aranysas szálloda.
Bencdckfalvy 61. Ab.-Vájda 
Berger Zs. Szarvas 
Kuli A. Kárzkcvc 
Kuncze .1. T -Szl-Miklós 
Radimeczkv F. Topolya 
Magyar E Rüszt.
Palaky M S.-A.-Uihely 
Tománovics Gy. Bikies 
Eiman K. Uj-Szivácz 
Fernhacli .1. Btiziás 
Nemessányi A. Ncmcssán 
Farnády P. Szcpcs 
Ujváry II. Vállai 
•Mózes 61 B. Sebes 
Zaránd Gy. Kis-lndia 
Cscrckley K.-né Kecskemét
Uolzwarth Continental 

ezelőtt Frolmer szálloda.
Kurtlii Kubicza P. Trcncacn
Marsovszky .1. Trenesén
fir. Dcza-'se F. Bohnicz
l)r. Dou*sch G. N.-Sztbcn
Stadler T. Besztcrczchánya
Hüttner ,1. Bcszterczcbáuya
Naschaucr V. Becs
Steffen K. Becs
Waldvogel A. Bcca
Dieling (i. Becs
Beermann A. Becs
Selken M Becs
Lüwo P. Becs
Schlirich V Becs
Drohn K. Bécs
Mcisl K. Bécs
Russo E. Becs
Maszek F. Becs
Reiner J. Becs
Jones G. Berlin
Szabó A. Kassa
Bezsilla S. Kas a
Polgár J. Szeged
Hirsch A. Brünn
Windland K. Lábatlan
Zcrkoviiz L Kanizsa
Kuina A. Pozsony

Koplik .1. Brünn 5 
Goldstein A Turány 
Braun E. Paris 
Lamhcrgcr Gy. Győr
Walter Fehérló szálloda
Mntyasovszky O. Zsámbék 
Frcnyó Gy. Haláb 
Piacsck A. Eger 
Krausz S. Eger 
Szabó J. Heves 
Ambrus K. Heves 
Szabó Ii Kaposvár 
Sasváry S- Kassa 
Szilassy Z M.-övár 
Dulcaba A. Plavnicza 
Beszédes fiy. Sz.-Fchórvir 
Karpcnser K. Sárvár 
Weber S. N -Léta 
Hirsch J. Heves 
Müller K. Boglár 
Jurcnák Gy. 6!ágós 
Boros L. Füget 
Jemling J. Hcroncso 
Emtalcr M. Berlin 
Felinger A. Bécs 
(ioldrnann 61. Kis-Körüd 
Bosznyák L N -Árpás 
Vccscy M. Újvidék 
Farkas Gy. Szcndrö 
Zimmer T. Eszék
Schmidt Orient szálloda.
Rónay J. Szász.város 
Dr. Hegedűs P. Dcbrcczen 
Szabó F. Gyöngyös 
Széllé J. N.-Abony 
Kamcnitzky N -ne Újvidék 
Czilchert A. Arad 
Manisch II. Kassa 
Mr. Horosy ,1. Gyöngyös 
Schiller L. li.-Szt-Gyürgy 
Weisz ,1. Miskol ■/.
XVei-z .1 Kunhegyes 
Klein Zs. Eger 
Kichtl .1. Feistritz 
Frand 61. Bu/iás 
Rottmann M. Erdély 
F'iizcs A N.-Enycd 
Danger .1. N.-Fnycd 
Walpcrt ,1. India 
Bardach M Becs 
Wctsi'hl J. Cservenka 
Melmlingcr P. India 
So fii F. Vcrsccz 
Wolz S. Vcrsccz 
Weifert K. Vcrsccz 
Sccmayer F. Vcrsecz 
Petrov M. Vcrsccz 
Mihailovitz J. Versccz 
Slojcsov 61. Vcrsccz

Hungária szálloda,
Fir. Popper A. Bécs 
Br Poppír B. Becs 
Melier R. Bécs 
Dr. Fiala A. Bócf 
Trisehaucr F. Becs 
Kcresztcssy P.-nó Kolozsvár 
Andricvicz J. Zimony 
Augcnfekl fiy. Temesvár 
Thorcl Gy. Pária 
Br. Ergolot L. Salzburg 
Tonfedcr V.-nc Örmény 
Vccscy 61. Tokai 
Aeramann M. Rées 
Porotli Gy. Trieszt 
llr. Grünwald S. M.-Sziget 
Mr. Brunslcin J. Bécs 
Dr. Roth P Nyit a 
Dr Fracnkl A. Trenesén 
f.cimdorfcr S. Zólyom 
Takács Zs. Szolnok 
Herzog V. Bécs 
Weisz A. Bécs 
Wollesz A. Bécs 
Katz F. Bécs 
Benedikt Zs. Becs 
l.cdcrer M. Bécs 
Felsenburg M. Bocs 
Wcchsicr J. Becs 
Perl ,1. Bécs 
Franki A. Becs 
Österreicher 11. Bécs 
Guillct Gy. Sainles 
Weiss M. Boroszló 
Grödl E. Szolnok 
Syarcz Gy. Bordeaux 
Arlli P. Crefold 
Gcrlich A. M.-Ostrau 
Racder E. Elberfeld

Pannónia szálloda.
fir. fiyürky P. K.-Tcrenno 
Jnkah P. Dcbrcczen 
Berzeviczy B. Kozárd 
Antal A Apállii 
Bérczy G. Jobbágyi 
Ncdctzky U Csecse 
l‘sekulz J Dévn 
Paskuj I. Sz.-Somlyo 
Göinüry i. S.-A -Ujhcly 
Koós J. S.-A.-Ujhcly 
Lázár E. Kolozsvár 
Sinkoxjls 0. Szt-Kútolna

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 191. Havi 1). 23. 
Budapest, szeptember 24-én.
Buborékok.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 

Csiky Gergely. 
Személyek:

Soml.ay Vízvári
Szidónia Sz. Priclle
Róla Horváth
Róbert Benedek
Gizella Fái Sz.
Aranka Nagy Iholy:
Rábay Szacsvay
Szcralin Szacsvaynó
Morosán Gabányi
Tamás Miliályli
Sereczkynú Lendvaynó
Chitpor Zilahi
Hámor Metónyi
Malvin Tolnainé
Gombos Pintér
Bangó Kőrösmezei
Adolf Faludi
Pelli Kcczeri I.
András Sántha
Betti J. Gaál f.

Jenő. Betanította Mazzantini 
Lajos balletmcster.

Személyek:
Stella Müller k.
Lisbeth Zsuzsanils E.
Susanne Maruzzi L’.
Adrienne Kiirtlii Ii.
Guy Zsolnai
Gontran Forrni
Gaston Juhász
Marco I’ini II.
Milo Mazzantini L.
Prudhomme Vincze
Prudhommné llansné L, 

Kezdete ti.V órakor. 
Holnap, szeptember 25-én. 

Az opera ház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, szeptember 24 én. 
Blalia Lujza asszony mini 

vendég.
A SUH£NCZ.

Operelle 3 felv. Bayard és 
Vanderbuvch után megzené- 

sitelle Konti József.
Személyek :

Özv. Meunierné M. Csatái Zs" 
Eliz Hevesi J.
Józsi Blaha L.
Bizot Kassai
Morin Gyöngyi
Emil Dárdai
Morin bárónő Arányi B. 
Durand Újvári
Rendőrtiszt Narczisz
Dajka Béni I.
Groom Emil Fodor
Egy suliancz 
Egy szolga

Vasváriné
Imrei

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 2ö-én. 

Clémenceau.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 97. sz. 

Budapest, szeptember 24-én, 
Deskasev 1. vcndégfelldpleiil :

A sevillai borbély. 
Vitr opera 2 felv. Zenéjét 

szerző Rossini. 
Személyek: 

Almaviva gr. Deskasev 
Rartolo, orvos Hegedűs

a Abrányiná M.
o Odry
J Takács
a Doppler J.
4 Váradi
lo Stolt
ó" Vincze
Az opera után:

Uj Romeo.
Eredeti ballet 1 felv. írták 
Steiger Lajos és Stojanovits

~k

Iránéi in nezél és rézmetszetek, ber­
lini fényképek, képkeretek, fénykép 
Állványok, 3 részű tükrüket nagy vá­

lasztékban ajánl
rr o T H :e$ 15 l .a.

üveg-, képkeret- és képkoveskedésc 11372
Budapest, koronaherczeg-utcza 3.

Első fővárosi Örpfaeum.
Zárt Hegyisé#»-.

Igazgató: S 0 M 0 S S Y IC Á R 0 L Y,
IHagyniező-utísza 87. es. aSatí.

Ma különös figyelemre méltó: I’crenezy és Krilőssv 
k. a. magyar énekesnők. Mr. tf.endull és Lilly Uounlwnu 
angol excentrique párdalosok, illoill ,e. linlzer és neie 
valamint Marietta dl Dió által teljesen uj dalok előadása 
tov ábbá: csuk rövid ideig l>vlitvier test’s érok. Bro* 
thers Edward, nyujtó-tormíszok és l.irkozé-alléUiL tiro- 
thers Harry cs Fred akrobaták és bohóczok, a Resek- 
neder család Klla nővérek, »Ille Dcmeny franczia 
énekesnő és »ír. Leo ventnloquista fellépte.

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, szeptember 25-én. 

Szép Heléna.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, szeptember 24-én.
A

csizmadia, mint kísértet
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Wnlff Ede circusza az állatlertben.
Ma este 7 órakor

nagy előadás.
Legasson-család (3 hölgy) fellépte. — Caviar a csoda­

medve, mint miilovar, elővezeti Wulff Ede igazgató.
A vaddisznó-vadászat.

5 képben rendezi és szinrehozza Wulff Ede igazgató. — 
1-ső kép: A vaddisznók nyomának feltalálása. 11. kép : A va­
dásztársaság találkozó helye. III. kép : Indulás a vadászatra, 
VJ. kép: A vaddisznó-vadászat. V. kéj): Hallali. — A vad­
disznók és a kutyafalka e czélra külön be vannak lanitva.j— 
Bővebbet a falragaszok. 11394

Vízállás, 1889. szeptember 23-án.
Ma 1 Tegnap

A folyó nov Állami TU etc r b 0 n
°rcfe°tt alatt 'fei.at' I 0 pont

I alatt
Pozsony ........... 2,86 2.33 "IT"
Komárom.......... 2 59 _ 2 65

Duna
Budapest .... 2 -to _ 2 44-
Mohács ____ 3 02 _ 3.12
Újvidék........... ... 2 62 _ 2,50
Pancsova........... 1 83 _ 1 30
Orsóvá.................. 1.95 _ 1 98 _

Rába Sárvár ..._ 0.26 _ 0.26 _
Gyűr ... _ 2 94 _ 2.28Vág Szered 0 4-7 _ 0 32

Dráva Barcs ........ 0 78 _ 0.71
Eszék..........  _ 1,77 _ 1.77
M.-Sziget 0 80 _ 0.72
V.-Namény 2.56 — 1 50
J okaj ........... 1.08 — 0 36

Tisza Szolnok ........... — 0.22 0.27
Csongrád — 0.56 0.57
Szeged _ 0 06 _ 0 03
Török-Becse., 0 10 0.02
Titel ... ... ... 1.82 — 1.81

SZíEóS Dees _ 1.11 — 0 59
Szalmár ... ... 0.82 _ 0.65Bodrog Sáros-Patak ... _ 1 01 O.StiLalorcza Munkács ... 0.41 0.49Oudv.-Tapoly Hoór ... .. 0.45 0 36Be ettyó B.-Szf.-Mállón.. 0.39sebes- \ Nagyvárad ... 0.78 0.47 _

Fekete- |,s Tónké 0.74 0 24-Fehér- rs Borosjcnő 1 20 0.20Hármas-1 Gyomu 1.00 _ 0.54 _
Maros Déva (Branyicska) 1.30 — 0.06 _

Arad — 0.3G 0.63
Béga Kiszóló 1.40 _ 1.13

lemesvár . . 0.88 _ 0.42
Száva Sziszek ........... 1.75 — 0.60

Mitrovieza .. 1.34 1.38Temes Kis-Kostély 2.50 _ 1.60 1 -

K = kelet, D — dél, Ny — nyűgöt. Felhőzet: 0 «=> egé­
szen derült, 1 többnyire derült. 2 = részben felhős, 
3 többnyire borult, 4 — egészen borult, Q = eső, 

= hó, s - köd, É< ^ zivatar.
Megjegyzések: A légnyomás kissé emeikedeü. A minimum 

(4^—45) E,-Skandinávia, a maximum (60—fi5) Törökország 
fölött terül el. A hőmérséklet emelkedett, Polábau ti fokkal.

Kilátás: Mérsékelt szelek, változó fellizetü, enyhe idő, 
pásztás esők.

a, ja. kir. mr! corning iái központi intézet távirati 
jelentése 1889. szeptember 28-án reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — 4- 15 
fok, legkisebb — -f- 3 fok Gels. A légnyomás a ten^er- 
szinre van átszámítva A szélirányok jelölése: E = észak,

Állomások

Sopron ... _
Magyar-Óvár _
Trenesén..........
Selmecz   _
Korpona. . 
Bcszterczebánya
Budapest...........
Szolnok ......... .
Eger...............
Dcbrcczen  ...
Késmárk..........
Uj-Tál rafii red ...
Ungvár ..........
Szalmár ..........
Nagyvárad
Márinaros-Sziget
Kolozsvár
Nagy-Szeben
Orsóvá ... _
Temesvár ..........
Arad ..........
Szeged..._
Pancsova...
Keszthely
Csáktornya
Zágráb
Fiume
Bécs ._
Prága _ _
Krakó.................
Lemberg..........
Bregenz ... _
Salzburg..........
Grácz.................
Trieszt _ 
Pola _.
Abbázia_
Lesina
Kopenluiga _ .
Stockholm ..._
Szt.-Pétervár ... .
Moszkva
Varsó
Hamburg
Berlin ...............
München 
Stornoway 
Scilly szigetek ... 
Paris
Nizza.................
Előrenéz ..........
Róma.............. .
Odessza.............. .
Konstantinápoly...

Lcg-
nyomúi,

A hő- , 
méreéklet I. . i”!a* . 

Celsjus "•‘‘"l“ es 
szerint

"759" + 8 8 
56 -j- li 7

ENY’T 
NY 1

-- 6.3 DK 
--8 2 
-- 8.8 
--10 0 
-I-10 1 

8,6 
+ 1,3 
+ 5,3

+ 79 
+ 84 
+ 10 0 
-1-9 8 
+ 7 4

+10,4 
+10 2 + 10 2 
+ 11.5 
+ 16 1 
+ 7 6

ENY 1 
NY 4 
NY 3 
DK 1

EK 4

It

1) 3
DK 2 
ENY 3 
DK 4 
NY 2 
E 1 
DNY 1 
DK 2 
DK .1 
ENY 2 
DK 5 
ENY 1 
K 1

DNY 2 
ENY 2 
NY 3 
ENY 1 
DNY 2 
DNY 1 
NY 3

Felhő­
zet dók mm

+ 16.2 I DK 1 
+;i8 G NY 2 
+ 18 6' - 
+ 18 4 í DK 3 
+ 801ENY 2 
+ 7 4i —
+ 3 4 ; -
+10.4' DK 
+ 39.DNY 
+ 66 ENY 
+ 46 ENY 
+ fi 8.NY 
+ ti.7 —
+ 117 DNY

+ lti ti DNY 2 
+;i9.0 DNY 4
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Budapestre érkező és Budapestről induló vonatok.
Érkezés délelőtt

óra és vonni
perez neme

2$
9.561

10.95,
10.451
11.30!

vegyes

vegyes
szem

gyors
vegyes

vegyes

onuiili.

') minden ked­
den és póni. 

?) minden szer­
dán cs izom.

h n n n a n

Paris- llécs
Tövis-Arad

N.-Vávad-llrassó
llelgríd

tiíig-Kiuiue-Trlest 
Zákány, Pécs 

l'redeál 
llalvan-Zólyoui

Szolnok

Sziilnok
liuiisianllii -lielgi iil 

Kiume-Trlcsl 
Uüdüllö

Csak május l-löl 
közlekedik.

Érkezés délután
óra cs vonat 
perez neme

1.15
1.25 
1.35 
1.45 
1.56 
0.10 vegyes
6.25 . 
r. 4o .
7.:m szem. 
7.40]
7.601 omnib. 
8.0»! vegyes 
8.151 szem. 
9.10! gyors 

vegyes 
gyors

gyors
szem.

Csak -sü- 
tüilökön

li o li n a ii

Rnllka-llrrlin 
Konst -Szalon.-Ildi:. 

Ilócs
Kassn-ltnllka* 

X.-Várad-llrassó 
Hálván 

Zákány. Véts 
Kanizsa

Zimiiny-llelgrád
" (liidöllö 
Ilia Törli.
Tövis-Arad

Bécs
Sslgó Tarján 
Kinme-Trlest 

Kassa
Berlin-Huiika

tiyöv

‘ Hatvanig személy­
vonattal.

Indulás délelőtt
porc"3 neme hová

: 1,3.35 k.-expr. Belgrad-Konstantin1 6.50 szem. Bees-Hnme7.10 Vl'ors Hiillka-Hrrlin) 7.20 szem. Kassa-Salgó-Tariáu7.30 1 ajiis-Mizse1 7.40 Arad-Tövis7.fii) omnib (liidöllö«.to
8— Belgrad
8.20 Predeal«.ni Becs. Paris

-)io.r,
10.30 vcpyus Hatvan11.41) . Kanizsa,12.- omnib. tiüdöllu

') minden ked-

3) minden szer-
űs szom.

3) minden va-

nepnap

Indulás délután
hová

11.10
7.20
9.80
9.30
9.41)
9.50

10.40
111.30

gyors

omnib.

omnib.

v .gyes

X. Várad Brassó 
Hóik

Kassa, Haltka * 
llelgr.-.Szalnii.-Kouit 

liia-Torfc.ágy 
Hatvan 
Szolnok 

l,a.ji)9 Mlzse 
Riiitkn ** 

tlöiliillö 
Oyür

Hatvan-Szolnok 
N.-Vivad-llrassó 

Kassa 
Predeál 

Arait-Tövis 
llcigiáii 

Pír*. Fiume 
Piume-Triest-Keis 

Zólyom. Kuftka 
• Hatvantól -/. - 

mélyvonattal 
'• Csak szombaton

*)2 in k.-oxpr, 
6.381 szem. 
7.20 
8.301 
8.40

2)10.35! k.-expr.
12.20, omnib.

') minden szer­
dán és vasár. 

2) minden ked­
den cs pént.

Sza-b. osztr. magy. államvasut-társasiio

Paris-llécs 
Ilócs

Temesvár
Esztergom-Xána

Pzegléd
Konstant.-Bukarest 

Érsekújvár

R-.ir omnib.
1.3C gyors
2.1!!
0.55
8.05 •
9.05 gyors
9.15 omnib.

Szeged
Becs

Bukarest-Temesvár 
Bén

Temesvár
llécs

.Nagy-Maros

»12 :lt) 
6.15 omnib.

őmnib.

') minden szer­
dán és vasár. 

') minden ked­
den cs pént.

Bukarest-Konstant.
Palota

Temesvár Házias 
Becs 
Becs

PélsPál'ij
Szegni

12.U omnib.
1.41
2.—
M. 3." express
3-1« omnib.
.3.2(1
•t.—
3 :t:, *
7.-
7.50 omnib.
V.—

10.

6.48 szem. Bécs-Trlfst 1.308.58 vegyes Szckesfcliérrár 6.249.37 Gyúr 8.2610.23 Fiume-Triest 9.09
10.33
11.03

C?s. Ilii*, szab. deli vasut-társasá».

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései szeptember 23.1

vegyes
Bécs 

Kanizsa 
Bées-Orácz 
llccs-llyör 
llécs Over 

Siófok

7.15 Pragerhof-Bécs
Bén

Kanizsa
12.05 vegyes 
2.24

vegyes

6.35: omnib. 
8.00 gyors. 

10.00 szem.

Faj Irányzat
hektoHt

Búza I
Euuni--------------- u I szilárd

Tmaiidéki „ 

Feitvidékl —_

^•niréizakvidéki— •

Gabona 6 vagy uj

Réz.__
árpa__

z*b..r„
Tengeri.

5íhe----- -------
"•poizta-repeze 
Bánságii.pcze

Irányzat

szilárd
lanyha

szilárd

lanyhaSírd

100 kilogramm Minős.
Iiekioíit

100 küogranuo
ara

írttól Míg írttól írtig

77
79
81
75
77 8 40 8,50

8*55 8.60 79 8'eo 8.70
8.70 8.75 81 8 75 8.RO

75
77 S.:*5 8.15

8-50 ;s.6s 79 8 55 8.65
8.66 8.60 81 8 70 8.75

75
77 8.40 8.50

8.55 8.60 79 8.60 8.70
8.70 8 76 81 8 75 8.80

77 8.40 8 50
8.55 8.60 79 8.60 8 70

81
75
77
8Í

«Minőségi
nüy

hektoHterk.

takarmány 
égetni való 
abrtőzdei

máineoti

70-72
60-68
62-64
64-88
89-41

75
73

nélkül

Különféle
termények

IOO kilogramm
ára

írttól frtlg

705 
6.30 
7J)0 
9.50 
7J0 
6 05 
5 — 
660 

17 50

11

Bűze csendes tavasara 
őszre

máj.—jun. 
aug.—szept. 
Bpestszáttavra 

, • őszre
euz.—szent.

9.'02 
8 89
7.58
7.23
0.92

17 V,

9.03
8.41

7.25 
6 93

! 17.«-,

Heremag ,

Repczeolaj__ \
Otajpog.icsa __ 
Disznózsír___ _

Szalonna ___

Faggyú.

batáridő™

Irányzat

csendes

csendes

szilárd

SzUva-iz-

« határidő™ 

Gubecs______

Borkő term-
Bléz *------ Z

víair.k
Szesz ™., _

értékpapírok
"BBEsyaaui'
bsosl

lanyha

kelem

csendes

szilárd

F aj
Pénz j Ära

" rn I

pénz 1 áru

Luezorna magyar 
Vörös .......
Oszt. kétszar finomított
Repczo_____________
Pesti_______________
Vidéki________ _____
M. la legenoz. áru m. sz.
Városi tégensz_______

« 3 darabos
Füstölt_____________
Olvasztott__________
Boszniai hordóban 1888. 

« zsákban 1888 j™..-
Szerbiai hordóban^l888 

• zsákban 18881588 j™ ^ 
« 111

50-50
49- — 
60.—50— 
32__

Boszniaihordó okt..no v. 
• zsákban

Szerbiai hordó okt.-nov. 
t zsákban 18H!) t - _■

Szlavóniai 1889 
Szerbiai ______

Szlavón, ezept.-okt.1889 
Szerbiai • _
Magyar Ia_______ _
Szerbiai __ ..
Boszniai —.......
hehér la_____________
Vörös I_____________
Nyerő_____________
Sárga, csurgatott™™™
Rozsnyói___________
Szlavóniai ..
Szesz nyers osztalékolt 
Szssz-éleizt I •

11.40
13.20
17.50
to.'so
13.—
17.25
18.25

17.25
14.50

H.—
, 18-50hl frank

15'5 frk. 
7.- 
14 50 
43-10 

12— 
ÍU—

I 15—

152—

72--

ÉBTÉKPAPIROK

Allamadóssag,

ItFly. kir. aranyjáradék adómentes 100,600,1000 4»/e
• . , 40,000— 4*/»

pspiriáradék adómentes---------- - . ---------- ;-----5%
1889. keleti vasút áUamkötv. (elsőbbe.)adómentes™ 57, 
1873. « arany v. eztistb. (elsőbb« ) adom. 5%
187/. « államkötvény aranyban——-fi%

if?®- ■dem. m. kir. áll. vasuti köles, aranyb. td. ellsm—4/i% 
évi t'.v/roe adóm. áll. vas. k. ezüstben id. elismerve 4'/,% 

"*<7. kir. nyersmény-kölosön 1Q0 frt ——...............—

Tiszai es egeieái kölcsön.............................. ........ ------------- * t?
{*• áP;„ adómentee Magyarorsz. fóldteberm.kőtv.tdeigL jegy- 47, «UT« ka Ivén,.k B

tsmeei -- 5°/,
1887. záradékkal™ 6% 
horvátországi — 5%
erdélyi

84.70
99.75

117.—
111.75 
lli:50
96—• 

138.— 
137.50 
/Í8 -
87.75

104.75 
104.75 
104-75 
104.75

89-60 99.90

9.).— 
100 25
117.50 
119J60 
116—
»6-50

139.—
138.50 
129.—
88.63 

10595 
105 25
105.25
105.26

6*/. 1104,75 1105-25

18.50
IS­

11.60
13.60 
18.-

10.70
13.25
17-75
16.75

17.75
14.75
--— I fl-—

13.75
18.50

Utolsó árkelet' I 6—
pénz I ára

Magyar országos jelzálog úrbéri váltságkütvcnyek (tQOfrt) 5%
« «riK^®r', ‘BzlakT.on.,e.b.á,oe földvéltságkötvény (loo Irt)___ 6%
Stőlődezsmavállaági kötvény hoo frt)___ ______________ 51/’
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (t00frt)_

Egyesített államaddeág papírban máj.-nov.___;______
febr—aug---------------- V/'lv'losdst kamat jan—ju!------------ 4»/„7a

, * , « apr—okt._______ 4»/..«/.
----- —_ „Jómentes____________
papiijáradék adómentes _______ ~ So/

Osztrák aranyjáradék adómentes
—irft—“'- ----------

« államadósság, kisorsolás 1854-kl 250 frt p. p____ _ 4»z
* • • 1860-ki 600 frt 0. é.___
* • • 1860-ki 100 frt f «  ___
* • « 1864-ki 100 frt • . ___
* • « 1864-ki 60 frt« e ___

A temes-bégasölgyl vIz«zabáIyozó-társnIat_______“
Pest város kölcsöne 1870-böl adómenleB ------- -

Budapest lőváros 1880-lki kölcsöne adómente. 
szerbiai nyeremény-kötesőn 100 frank 
Béca város nyeremény-kölcsön I874.h«i —’

98JM

39*75

83- 50
83.50
84- 60
84.50 

110 50
99.50 

138*— 
138 — 
144.— 
174 50
174.50

92—
101.—
108—
100.25
84.50

146*-

84.-
84.
85-
86- 
llf— 
100— 
134— 
189 — 
145*— 
175.50
175.50

99.60
101.50 
104— 
100.75 
,85-— 
147—

5r50

7—

BÉ8ZVÉNYEK. 

a) Bankok
Angol-osztrák bank_____________ ;
Budapesti bankosycs. r.-lárs...... ..
Budapesti kcrcskod. és iparb.
Fiumei hitelbank............ ..................
Morvát leszámítoló bank________
Magyar általános hitelbank______
Magyar jelzálog-hitelbank...........
Magyar lolzálog-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló cs pénzváltóbank
Ősz rak hitelintézet .™___________
Osztrak-magyar bank____________
L magyar iparbank...........................
i esti magyar kereskedelmi bank ™
Sziszek) hitelbank_______________
«ünio.-bank___________________

íj Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság__________ 2W
Becsi elet- és járadclc-bizt. társaság 2011
Első magyar általános bizt. társ._ KÜII
f oncioro pesti biztosiló intézet___H
Magyarfranczia biztositó társas.... ar. 2011 
Pannónia vlszontbiztositó társaság 3Q0 

c) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom__________ _
Első budapesti_______________
Első nancsovai hengermalom_____
Erzsébot-malom________________
Hengermalom____________ _
Lujza-mnlom_______________ __
Molnárok ce sütők____________
Pannónia__
Viktória ____ —---------------------

124__
53__

114.50

31725
142—
104.50 
305.80 
913— 
16 4 — 
728 —

d) Közlekedési vállalatok.
Í*frla. m. tengeri haj. r.-L___ ~
Alföld-fiumei.
Barcpakra^i vasul részvény-társ.
Bátaszék-dombovári________ ___
Budapost-pécsi vasút r.-t.______
Bpest-Szt-Lörlncz helyi érdekű v.-r.-t.

* • • • f qIb, f,
Debreczen-hajdunánási v- e. t.
Déli vasút__________ ______
Északkeleti vasút™,____ ___ -
Erdélyi vasul________ 3___ T*
Győr-sopron-ebenfurtl vasut_Z
Kassa-oderbergi vasút _____
Magyar-gaticziai vasút

124-50
56—

115,—

317.50

142.25 
104 75 
300* — 
918.— 
106 — 
730—

175— 
282— 
32(10- 

69 50

1075—

Osztalék
183.-ro

ÉRTÉKPAPÍROK

Vácz
Temesváv-itukarost 

E lsek nj vár 
Héos 

Palota 
1 zegléd

Esr.lergom-Xána 
Nagy Karos 

Palota 
Tcmcavái- 

Palota
UalanlhaZsolna

Bécs

Kanizsa
llécs

bzckesfehérrii-
Bére

Siófok
Székcsfchéi-iár

Fiumc-Tritst
Fiume-Trlest

llécs

II Utolsó árkelet |
pénz ÉRTÉKPAPÍROK

62 50

t=

Fiumeit m. rlzshánt. és rizskemény 54 
Ganzes larsa vasöntöde és gépgyár Pl 
Gechwindt-félo szeszgyár M
Gyapjumosó és biz. első magy.  síi;
Kereskedelmi testület épülete. ~ " ''ve . ivoiuiuu opuieto.

Gőztéglagyár, kőbányai__
t égla cs mészégető, újlaki

6—

Uii
a/r— ••«DoíiUfOMIi UJIUK1 _...__Va.)
N^-^^yverstiiszergyárrészv-társ. UJ 
Nemzetközi villamossági társaság 
Nemzetközi waggon-k. rcszv.-társ.™" 1M 
5ím,aV1,ir?"y8a|6ótarjáni vasmű _ M 

vasöntöde s gépgyár___ 2»ö

32-50

M. ny. v. (szókesfehéivár.györ-gráozi)
Mármatosi sóvasut r.-t. ele. r. __
N. -Klklnda-N.-Becskerek v.»u. eis. r."
Osztrak-magyar államvasut_____ar. |
Pécs-barcst vasút.____ _______
Szamoevölgyi vasút t. eis. r. 
Ssatmár-nagybányal vasút uls.'rkb.'
Tiszavideki vasut_ _______-m,
TaraMVÖlgy! vasút cls. réez.v. 1838. ju],1 
Osztrák dunagőzhaiózáai társaság™ tni 
Pesti közúti vaspálya_________ __

f • • élv. jegy---- gjj
t) Takarékpénztárak.

BudapeaU III. kerületi._______ _ _ • Cn
Országos központi  __________ *™ .jti
Pesti első hazai “ .ffl

gyesült Budapest fővára« _ ~ M
lagyar alt. takarékpénztár r ■> 

t) Különféle vállalatok.
Alagút______________________ .n-
Attolános waggon-kötcsönző társaság $0 
Erdélyi pinczo-egylet (Kolozsvárt)...... iffl
Eszakmagyarorszagi e. köszénb. r.-t 100 
Fővárosi Cassino-kpület részv.-társ.
SSfe; |g

„232 — 
194 50

373.-
433..
222.-

106.-
505.-
9130-
700.-
114.-

147—

ai7-
468—
1065—
186*—

410-
860-

98 - 
201'—

196 —
197.—
193.50

118™
187.™
108.50
165 — 
189.60 
188-— 
100 —

238.—
105*60

375-
43o-
224.-

108.-
610.-
9150-
705.-
116.-

149.-
817.-
462—

970 — 
134U 
395— 
214— 
700— 

j 331*50 
345— 
305— 

11 IS­
IS!)— 
242— 
71— 

134 75 
207.— 
885— 
295— 
128— 
117—

Utolsó árkelet
P'-nz~ 1 Ara

Szállítási vállalat I. m. --------

Wí'Air ™
Magyar fiildbitellnt. papirórték _ ‘5

I * * -. *</,%
« ! • 4 %. .* ar. v. ez. _ r> oz.
* elzálogbank______ ___' r'i pt

KUí7-'i«í,e- .k6’P- takarékpénztár 4vju 
Kisbirtokosok oraz. füldhitolintézete 5»/’%

Osztrák-magyar bank 0. é. 41.
* * * * «40»/,évre 4 J%

Pesti magyar kereskodelra'i bantc™6 •/"

I ! ; • ~ 5»/,%
. . * • 6| %

P“U ma?T; kar. bank községi kőtv.
•Albina, takarék. é3 hitelintézet™ 8 «/„
Nagyszeben niidhltelinUzát — ~~ ®

• '• ~--- 5'/,%
Nezebeniált. takaréS*íoK-‘v. f?locc t<V° 102 — 
Temesvári első takrékpénzuLL ' 6«/

* ____ L_ —
Magy. lelzálogb. nyer. köles. kötv. 4 e/
Obztr. fiildh.-tnt.n/ij°rk™c«ön6ÍatV; 3 e.

Pesti hazai I takpVK”köfö 5 %

F.*L So'bb'seöKIT 4'/,e''e 
A= «AdHa. magy. tenger hajózási" r.-társ Alföld-fiumei v. u. (v..eszékl^V) M| fi •/

» « vasút 1874. fcib. ™ * 0/
Budapesti közúti vaep. társ. részlTt BW

* * * * ' E!»\

Magyar 4°/, aranyjáradék____J
t 6% paplriáradék ______
« általános hitelbank .
• penzv. és leszám. bank™

Magyar jelzálogbank ______ __
Osztrák hltellntézot __________
Anglo-osztrák bank________
Allamt vasút —
Déli vasút____ __
Tötök birodalmi dohány.
Rlma-Mnrány.__________ ____
4%Fö!dt. kötelezvány.—.
Fiumei hitelbank_________

jő?- *'/a AH. vasuti kölcsön.__ .
Vltlttfflpasási ré;zyjgy.ek____;

317—

808—

100.50
100.75 
1)7.10

130—
103—
tol—
99.75
98.50 

102*50 
tói­
tól 75 
ÍOO —
too— 
tói­
tól__
99*75 

tót­
tól— 
98 60 

lot­
tóivá 
108.75 
102—

ICO-—
93--

110.75
17— 

108-75
18— 

101.60
88.90

1 20— 
100— 1U0— 
97— 
90—

332- - 
346 — 
310— 
149— 
!f.0 — 
244 — 
78— 

135.25 
209-— 
900— 
800— 
130™
zts-—

101.25 
III 1.50 

97.60
121—

I ii*»!—
100.20 
99—

11)3.25 
101.7a 
102 —. 
toii.no
100.50 
102— 
102—

100.20
101.50 
109—
99—

lOt.60

102.50
100-50
96-50

111.60
19— 

109.76
20— 

102—
99.20

tói­
tól—
93—
9Ü.60

Uáttaszékdombovárzákánvi 
Budapesti lánezhid *
tiiidapest-pécsi vasút... 
ucli vasút ............ .. Vllll/;>ICII mail;
Dunagüzhajűzátii társaság.... jfj;?.r*

Északkeleti vaspálya ___ ~____
• « (aranyb.) _!

Lloyd és tőzsde-épület 
olagyar-galiczial vaspál"ya"Z_

; • • 11. kií:
V!;n>r' v- (sz..feh.-györ.gráczi)™. ” Vij v1-’ 
ÜTeUKí beruh/aranyb.. :;: ||

100—

99.50
100-26

ÄÄii
vasul csOstben™ ‘ 
v. (eperjos-tarn.) 

oszlr.
i-tarn.j 

------  vonal)
-»»íim.-A&.'SSg

U.-m. nllaniv. iNf.............
U:-m. állaniv. X. , 
Tiszavidéki vasnt 
Viktoria gőzmalom «
magansoh

RmlavAiosi sorsjegy

oszt. vonal 1880. ez. 4°.,,

SSÉigg

101— 
1103.51) 

30.75

too-.

tói­
tól — 
88 50 

102 
102 — 
120 —

fel!plei

Keglevlch sorsjegy _---------------
A .Ju szív. egyesület sor.iegyő ..
M. sz. korona ursz.-vörile kereszt 
Nyer -kötv. a bncst lipütv. b«|| ,
Az olasz vörös kereszt egyletOsztrák hitelintézet * -------------
Osztrák vörös kereszt csvietPálil, soreieey '21 0gTlct-------------

, P E N Z N K MKT"---------- -
(.sászári királyi arany (vert)
Császári királyi arany (kör )--------------
Osztrak-magyar 8 forintos aranv
20 frankos arany_____  *---------
20 márka......... .......... ........
Tiirök arany líra
Osztrák és magyar eziiit Z...... "
Nemet birodalmi bankjegy loo márkányi

Váltók árfolyama (látra) ÍSük 
Német bankpiuezok 100 márka !/b 
Amsterdam ióö hollandi forintért 21/,”/Brüsszel 103 frankért____  %/ !?
Párra 100 frankért, _ 2/.V«
Marseille loo frankért____  » r‘í?
Zütllih 1PlnXrPÍa??,f 100 frankért_3»/,%
Zürich 10U frankért_____ -Ifit
London K) font sterlingért___Z"" V
fazontpátervár 100 rubelért™. 6 
01a«z_bankp. 100Ura nouvo ital" 5 o)°

A mai déli tőzsdén 
eladatott

»sSzáilitíisra66.

™;erar aranyjátadék_____
ií»ííí —
Osztrák hitelbank 7----------------7\—, 7, ____________
üaztrák-magyar államvasut___

___ Leszamitoló.roszvény_________
—JtiziloghlMbadk részvény II k 
_ _ I—4°/0 löldtehermenlesités. k...... ......

Határidők
Utolsó úrkclet

i ÍOO— : fői -
101 — 101-50
101 — IOt-50100 25 701 25
92 90 98.30

113.75 115—
1 93.25 06.25
-.—

190—
100- 101—
— 180—
59 — 61 —
32— 36 —4 60 4 "80
11-35 11 75
7 75 8 25

IC — 16 40
182.50 18350

19 25 19-75
57.— 59—
5.67 6.72
5.58 583
9.49 9.5.-
9.49 9.52

11.70 11.75

58-55 58.75

58.60 58.80
98 75 99—

47*50 *7 65
47.40 47.54
47 40 47.64

119 70 120.10

1889.szept.20.' 
1889.szept.80.1 
1889.szept.80. 
1889. okt. 4.

99.60
94.70

legmag.ltegalacs
á rkelet

99.65
94.75

99 55 
94.70

99-81 
94 7!t

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszárpiNáVná! 4%, zálogügyleteknél 57„



8 EGYETERTES, KEDD, SZEPTEMBER 24. 18£9
Ezen hirdetést rovatban minden ez5 
egyszeri oelktatásaKözanséges petit 
betűkből 2 krrat, e compaot oetUk- 
ből szedve 4- krajczárrul fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá* 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
yeqfinomaf>í> . .

Am:
DOBOZOKKÉNT URL

•RIGLER JÓZSEF EDE
ievélboriték és papirnamü-gyái
B UDAPBST.

.tipható- minden papirüzletbeiL

meg-
« Ribizli»

Fj czíinen levele van 
elölt helyen. ' _

Fiatal gyógyezerész
?gy oly leánynyal vagy csinos 
ázvegygycl óhajt házasságra 
lópr.i, kinek néhány ezer fo­
rint hozománya is lenne. Szán­
déka komoly, titoktartás 
Liztosittatik. Levelek lehetőleg 
írczkóppol, «Szökő gyógy- 
ízerószu czimiuel a kiadóhiva- 
lalba kéretnek. 7702

Eladás.

Használt és u|

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 11*2-11

iTöbb szoba
bútor
és pl. háló, ebédlő, salon 
és úri szoba berendezés, va­
lamint egyes egyszerű búto­
rok és szőnyegek olcsó áron 
eladók. Koronaherczeg- 
utcza 18. I. em. 20. ajtó.

Kovács tanár
erdőtelki gazdaságában a bir- 
lok bérbeadása folytán mintegy 
■10 darab telivér simmenthali 
telién, több tenyészbika impor­
tált és itt tenyésztett tehén, 
üsző és borjú eladó. Megtekint­
hető a Mátravasut erdőtelki 
állomásán. Eladás egészben 
vagy részben. — Árt szab 
Kovács tanár Budapesten, — 
Vámház-kőrut 1. 5*221

Egy elsőrendű
rostaurátio haláleset miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

5219

Óriás csoda sertés
• elvp.ti dij melletti mutogatásra 
:e!jescn alkalmas, mely még 
nőst is egész étvágygyal_ bir, 

atrnáron folyó övi október 
Ló 1-én a megyei gazdasági 
,’gylet kiállításán magán ár­
verésen el fog adatni. Zárt 
íjánlatok is elfogadtatnak az 
jrverés színhelyén. __Ij397_

Egy sertés szállás
házzal együtt azonnal .eladó; 
esetleg bérbe is kiadó. Értekez­
hetni IV. kcr. Lövész-uleza 12. 
földszint ajtó 1. 5199
. — )a "fsak voViiil
uraságoktól
levetett, leslohli karban levti 
Irfclinoiuabb úri <•» gyermek- 
ruhák leKolcsdbban Un|>l>u- 
tök IV. kér.. Egyetemér 3. sz. 
az udvarban elsfi bolt Vgyau- olt rnhakölvsiiiizd intézet.
A zala - szent.gróti
nagyvondóglö összes épüle­
tei a regálojognak megváltása 
következtében szabad kézből 
azonnal eladatnak. Venni szán­
dékozók bővebb fölvtlágositást 
nyerhetnek Berger Jenőnél 
ZaIa-Szt.-Gróton. 5207

Eladó 250 durab
fiatal anyajuh
tenyésztésre alkalmas, fésűs 
gyapjas ; czim a kiadóhivatal­
ban 11435 sz. alatt.
Családi viszonyok miatt egy

szép nemesi, tagositott

birtok
eladó. A birtoktest 1200 Q 
ölével számított 800 hold első 
osztályú szántó- és rétből 
áll, kisebbszerü urilak és gaz­
dasági épületekkel. Házilag ke­
zeltetik ; Szolnokmegyében egy 
nagyobb mezőváros és vasúti 
állomástól egy fél órányira 
fekszik. Bankteher 25,000 frt, 
mely rajta maradhat. Ára 10 
ezer forint cs igy csupán 15 
frt szükségeltetik a vételhez. 
Komoly vevőknek bővebb fel- 
világosi tás t ad Keszthelyi és 
Schwarz, Váczl-körut IO. 
Budapesten. 11150

NYAKKENDŐK
6 db tiszta selyemből 1.—

12 « finom gallér ....... 1.80
1 « finom fehér ing... 1.50 
1 « « színes ing— "1.25
1 « « Piquet ing 1.50
6 « nyakkkendő ....... 1.—
6 pár úri téli harisnya 1.50 

Leveleket kérek SCHWARZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához Budapest,VI., nagy-mezö- 
utcza 14. sz. kéretnek. Képes 
árjegyzékek ingyen és bér- 
nientve 10947

A legjobb

íi
gyári árakon szállítja a

posztó gyári-raktár

Siegel-Imhof
uklnnhen.

Egy elegáns flszi vagy téli

férfi öltönyre
elegendő 3-10mir. végekben, azaz 

i bécsi rőf, 1 vég ára :
4 fit 80 kr. közönséges,
7 Irt 75 kr. linóm,

10 frt 50 kr. finomabb 
12 frt 10 kr. legfinomabb,

valódi gyapjúból.
Továbbá kaphatók legnagyobb vá­
lasztékban : selyemmel szövött 
kammgarnok , felöltő szövetek , 
Palmerston és Boy téli kabátokra, 
loden vadászok és gazdák számára, 
peruvinno és tosking szalon öltö­
nyökre, posztók női ruhákra stb. Jó árukért én vonlon szál- 

Illáéért kozoskeilhuk. 
Minták ingyen éa bér­

űiéül ve. 11010

Batárd,
2 üléses, használt, de igen jó 
karban olcsó áron eladó. Meg­
tekinthető külső dob-uteza 17. 
szám alatt. 11-ldO

i
kik igen finom berende­
zésre, mint szalon, háló ós 
ebódlöszoba, szőnyegek, 
képek, függönyök és más 
tárgyakra igen olcsó áron 
reflektálnak, szíveskedjenek a 
házfelügyelőhöz, Váczl- 
utcza 24. sz. (szemben a nagy 
Kristóffal) fáradni, hol a fent 
jelzett bútorok egészben vagy 
részben eladatnak. 11945

Vétel.
Keresek

egy nagy, szép, kiváltkópen 
földmivelésre alkalmas ura­
dalmat. körülbelül 11 millió 
forint árban. Ajánlatok kö­
rülményes leírással Franki 
Ármin teljhalalmazottamhoz, 
Budapest Király-utcza 10. sz. 
iutezendők. 5223

Alkalmazást keres.
Egy gyakorlott

pónztároanö hasonló vagy 
elárusítói alkalmazást keres 
bármilyen üzletben helyben 
vagy vidéken. Szives megkere­
sések a «W. J. 5221» alalt a 
kiadóhivatalba kéretnek.

Középkorú
özv. urinö házvezetőnői állást 
keres. Szives megkeresések 
«L. M.ii czimen a kiadóhiva­
talba intézendők. 5204
Jócsaládból való

úri nő, öreg ur mellé házveze­
tőnőül vagy anyátlan gyerme­
kek mellé ajánlkozik. Beszél 
németül tökéletesen, magyarul 
kevésbé, jól zongorázik és a 
házvezetés minden ágában jár­
tas. Ajánlatok«C. D. 7703» alatt 
a kiadóhivatalba kéretnek.

Gazdaasszony!
állást keres helyben vagy vi­
déken egy középkorú nő, a 
legjobb bizonyítványokkal sze­
rény feltételek mellett. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 5209

«X utaló in
150 forint!

Egyjóajánlatokkal biró jogtudó 
és gyakorolt gazdász főváros­
ban vagy vidéken állandó al­
kalmazást óhajt. Sikeres köz­
benjáráséri 150 frt dijt fizet. 
Szives ajánlatok «Alkalmazás» 
czimen a kiadóhivatalba kül­
dendők. 5182
Német vizsgázott

tanítónő, tökéletes zongorában, 
íranrziáliau cs minden kézi­
munkában, a háztartásban is 
jártas, mint nevelőnő vagy tár­
salkodóim állást keres. Szives 
ajánlatok «M. M. 90» alatt e 
lan kiadóhivatalához kéretnek, 

5107

Intelligens
fiatal csinos nő házvezetőnő­
nek ajánlkozik október elsejére. 
Czim «G. H.» Barcs. 5*232

Alkalmazást nyer.
Mérnök

építkezésben jártas, öt forint 
napidijjal alkalmaztatik a 
mohácsi m. kir. folyammér­
nöki hivatalnál legkésőbb ok­
tóber l-ével, mely alkalma­
zás ez óv, esetleg 1890 január 
végéig tart. Pályázatok azon­
nal benyújtandók. 11419

Oktatás. Különféle.
Egy tanárjelölt

szerény feltételek melleit kor­
repetitornak ajánlkozik. Czim 
a kiadóhivatalban. 5218

Magas jutalékot
alkalmazhatóságnál eset­
leg fix havi fizetést ad 
törvényesen engedélyezett 
sorsjegyeknek részletfize­
tésre való eladásának köz­

vetítéséért a u iw

A német és franczia
nyelvben, valamint a nyelvbeli 
tantárgyakban, magyar vagy 
német előadással oktat dél­
utáni órákban, a már közel 
40 év óta a tantéren működő 
érdem, tanár. Eisler Márk, 
VI. Gyár-utcza 36. sz., I. em.

5*220

MERCUR”
kiadóhivatalának

bank- és váltó-üzlete
Politzer S.

Budapest, Dorottya-u. 12. sz.

Un frangais
précepteur dans unó famille 
arislocratique, dispose encore 
de quelques beures. S’adresser 
au bureau du journal. 5188
Orvostanhallgató

több évi gyakorlattal cs jó bi­
zonyítványokkal, szerény fölté­
telek melleit korropetitori 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban «Szerény alatt. 5214

Birtok
bérbeadás.

1100 hold, szép kastélylyal, j 
angol park és elegendő gazda-1 
sági épületekkel, 1*2 évre bérbe | 
adatik. Bérlő az egész élő ós| 
holt felszerelést, velőseket, ta­
karmányokat, leltár mellett 
kapja s a bérlet lejárta után 
úgy köteles visszaadni. Bővebb 
felvilágosítást ad a «Gazdasági 
Ügynökség» Budapest, Máriái 
Valéria-utcza 5.______ 11430 j

Birtökvételj
bérlet.

Szt. Lukaes ■ fürdó", 
Előkelő berendezésű kő- és 

! kádfürdők az u,j «Nagy 
szállodában». — Omnibus.

közlekedés. tl&o 
fetet. Lukács - Üirdő.

1250,000 írt!
nyerhető

esi l|
Húzás október l én.

I Osztrák Fddbhel-igérónjebe I
húzás október 15-én.

Misflüeud összesei 5 frt.
I WOHL J.

banküzleto mzsj
I Budapest, Dianafürdö. |

Ügynökök
kerestetnek jó jutalék mellett 
könnyen adható nagy fogyasz­
tási czikkre. 5180

Aki posztó szöveteket
bármily ezélra,csakis jó, tartós, va­
lódi minőségben és olcsóbban akar 

vásárolni mint bárhol másutt, az forduljon

GRÜN ÉS TÁRSA
posztó és gyapjú áru gyári raktárához Buda­
pest, Váczi-körnt 8. sz. (a Marokkói-ház 
mellett). — Dusválaszléku miuta-eollcktloK 
a szabómester urak számára mindenkor ren­

delkezésre állnak. 11411

leiáinpr fflylaiíár!
EHRLICH In és H.

BECS, V., Wienstrasse 45. sz.
BUDAPEST, 11019 

Fercncz József-tér 6. (Gresham palota),

Meidinger töltő-, szabályoz­
ható- és ventilácziós-kályhák. 
Szabad, cserépkályhák Mei­
dinger töltő-hengerrel köz­
ponti kályhák, ngyagkályha- 

ajtók, iveső-könyök. 
Tetemesen leszállított ávulc.

új : tr J:
Tschinkel-íele

lsiá/vél

1 legjobb eddig létező 
kávépótlók. 

Kapható minden fűszer­
es csemegckereskedésbon.

TschinkelÁg. és Fiai
Raktár Budapesten:

König Gyulii-mil 
V. JVagykoronn-titczii.

II .» JJ

október — deczemberi folya­
mára előfizetést nyitunk. Az 
«Üstökös» a legdíszesebb 
magyar liumoriszlikus 
lap, remek karikatúrákkal. 
Elöíizetési ára október 
dcezemberre 13 frt. Az 
előfizetések «Az Üstökösnek 
Budapesten» ezimzendök,

ki

Ezennel van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy

Budapest, yáczi-utcza 22. sz. a,
(a Nemzeti szállodában)

orvosi mü- és kötszer
továbbá

r=ufg«g$raMÍa (gagmstBi) üzletet
iiliipitottum.

Midőn a n. é. közönség figyelmét kitűnő szerkezetű sérvkötöim rug­
gyanta- és aczél áruim, továbbá mindennemű betegápolási tárgyaimra fel­
hívnám, magamat nagyrabecsült pártfogásába ajánlva, teljes tiszteletiéi
11404__________________WESZELY ISTVÁN.

........... 1 m

Eewelänök
tanítóit, tanítónők, nevelő- 
nők félnapra és egyes órákra, 
a legjobb tanerők, gyermek- 
kertásznök és minden nem­
zetségi! bonneok. Házi kis­
asszonyok, komornyikok jó 
bizonyítványokkal ajánltatnak 
és clhelyeztetnek Gcrson 
Anna asszonynál Budapest, 
most Ilarininczad-utcza 4., 
földszint. Lakás és élelmezés 
az. intézetben. 11*27.5

Körülbelü 1.500—2000 holdas 
uradalom kerestetik azonnali 
megvételre

városi házért berseréJletik ; a 
vételártöbblet készpénzben fi­
zettetik ki.

Gyámoknak!
lEgy nemes családból szárma- 
I zott gyermek előkelő bécsi 
i házban teljes ellátásra felvét».

2000 Ildii] ÍK llirtnlr ,ik "A laká* télen Becsben, nyá.
6VUV “ViUdb UlllUll v0ll pcdl„ egészséges fekvési 

vidéken van. Szives megkere­
sések «A. W. Hauptpost test. 
Wien» ezimzendök. 5178

Személyi Kölcsönt 6°o^ra
hivatalnokok, tisztek, keres­
kedők, iparosok és birtokosok 
diserét cs gyorsan kaphatnak. 

jBetábl. 41°,o. Czim «Capita.
. list» Budapest, Újvilág- 
juteza 14. Naponta 4—6-ig. 
Válaszra 15 kr bélyeg kül­

dendő. 11314

erdős vidéken, oly helyen, mely 
nyaralásra alkalmas, úri nagy 
lakóházzal, megvételre keres­
tetik. Komoly megkeresések
Stei'k í.ipáihoz intézendők. 
Budapest, VI., Oesefly- 
uteza IO. saját liáz. 11418

twjpfv*? 111innál iá

350,000 forint nyerhető
6 ffs*t 75 krrai.

Húzás október 1-én. 
Főnyeremény 200,000 frl.

ígérvények
,000 frl.

Földhitel-Ígérvények
Húzás október 15-én.
Főnyeremény 50,000 frt.

Állami jótékonysági sorsjegyek
Húzás dcczember 80-án.
Főnyeremény 100,000 írt.

3.75

1.50

2.-

Összcscn . . 7.25
Mind a 3 darab együttvéve csak 6 frt 75 kr. 

bélyeggel együtt.

ZAB-TEI£URÖK|
zab, konkoly, bükköny s ogyébb göm-H 

liülyii magvak osztályozására.
BAB VÁLASZTÓ TRIEURÖkJ

ÁEPA TZeiBITIBÖK: stb.
kitűnő kivitelben olcsó ári 

mellett

„MERCUR“
kiaflóliivatalának11398

bank- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Dorottya-utcza 12. sz.

GRABPEL HUGÓI
gópgyárosnál.

Buda petst,|
V., Külső váczi nt 46.

Kész úri ruhák
iiszti lesolcsiöö szállott árakon csak

GROSSMANN S.
legnagyobb urlruha-raktárban kapható n393

Budapest, Deák Fcrencz és bécsi utcza sarkán,
Fióküzlet: Egyetem-tér.

Banda sakko... ... ... 18 frttól fölfelé
Mcucsikoffok ........... 12 « «
Teli kabátok..................20 « «

A mi legjobb liirii ismert cs. k. kiz. szab.

MEIDINGER-OF^N

valódian csak fióküzletünkben
^Budapesten, Thonet-udwarban

kaphatók.
A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­

hatalmazott Meidinger I<$tlyliu.-6ryár
llo83 HEIM H. Becs és Bndapesten,

Biztosan és gyorsan ható szer tyúkszem, bü­
työk továbbá a lábtalpon és sarkon elkemé- 
nyedett bőr, szemőcs és minden más bőrkinö­
vések ellen. A hatás biztosítva van. Ezen 
tapasz csak egy nmr.v.siigbim létezik, 00 
krért dobozonkiut. Vidékre WO kr. bekül­

dése melett bérmentve. 
Főszétküldési telep:

L. Scwenk’s AnoMe in Meidling bei Wien,
Itaktórak Budapesten:

Török József gyógyszertárában,
Klraly-ntcza 12.

Csak akkor valódi, asftSETÍSE
kelt védjcgygyel és aláírással el van látva; tehát figyelni 
kell ezekre és határozottan Limer L.-fißle tourista 
tapa.szt kell kérni. 11221

legtarfalomdnsabb iiatron-Iitbion-síivanynforrás.
Kipróbált gyógyszer huarys.-ivae
(boszvény, liomokképzoilés) lov,

— diathesis 
további a

haemorrholdák neiu- \AoV*x .•
kllIUnben a sárga- iéX°X
115 ........

>VO^.\AeVtx / Üdítő
’G^^Vc.o'í-r Q. X%.etc^/ltalként bor-

I v,gy R)"UmB,cs*■ XÁ1-0. nedvekkel és rztjkorral
1 c/íN3* J.X. vegyítve általánosan ked-

veit a radeini víz.

3750 Kapható Budapesten:
Édeskuty Lés Matton! és Wille uraknál,

valamint minden jőnevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely.
Savanyuforrás és 
vasfürdők főleg jó 
hatással köszveuyes 
bántalmaknál, hugy- 
szervbajok, vérsze­
génység, női beteg 
ségek és gyengeségi 

állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartóz­
kodás. Prospectust

(ingyen) a radeini 
gyógyhelyről és a 
savanyuviz szétkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Direc­
tion des Curortcs 
Radein (Steiermark).

0ÖT- A helyiség kiürítése folytán

legolcsóbb síremlék eladás
szienit, porfir, gránit és különféle márványból az

„Entreprise des pempes fnnébres»
siremlék-gyárában

MSI., Eepepesi-aii 60. szám.
Sir- és sirbolt-rácsozatok, virágkosarak cs 

lámpák eladása öntött cs kovácsolt vasból; továbbá nagy 
valassték érez- és gyöngykoszorukban. lioós

A sir- és sírbolt-felszerelési raktárban
VI. kei*., Andrássy-ut 28. sz. a,.

gg- Lámpák kölcsön is adatnak. 

T ak aréii^&etéf élt
alölirott intését által, előnyös félniexid-ási Kiádsaa-
♦ols mellett

Norddeutscher Lloyd
Posta- és gyorsgőzös

BRÉMA
New-YorkF Baltimore)■ 

Brazília La Pláta 
Keletázsiap Ausztráliai

Proapektnaokat és menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloy
igazgatósága.10988

Részletfizetésre
lyen I. Uutuimltszt urak. AllamliivataluoU és t ,<;ü> luÍ7vi lérIiák éb mü» Jd ülIotndMi cgyéuck •"***

BÚTOROK
a lrgcgyszi-rüblitm u légii,lonmhl,tg ige» UeclvcE« felt, 

telek <•» „Ivhd áruk „„ licit

részletfizetésre
elinlotiiak. Biiielib «‘ríesilM uvu|<

VARGA MIHÁLY és TÁRSA
kfir|,ilos niühciybet. Buti ,|,est JrtesvM6r 0. er,

Fel világosi tábok és egyes rajzok készséggel küldeti)' k, ni 
gvobb szükségletnél megküldjük a bútor albumot 1) forit 
ellen, mely összeg azonban az album visszaérkezése utá 

__________ 1 i1 nap alatt visszaszoleáltafik. 1144

leg’olcsó'b'b

bútor-bevásárlási forrás
„ jelenleg

FENYŐ L. nagybani bútor-kiviteli telepében
"V., Nádor-utcza 8. szám.

Ezentúl az eladási árak privátok részére is ugyan* 
azok lesznek, mint a nagybani árak ismóteladók (ke­
reskedők) részére, úgy egyes bútordaraboknál, mint 
teljes háló-, étkező- és szalon-berendezéseknél.

Ebbéli tájékozást a t. közönség szerezhet: FENYŐ L. butor- 
gyáros és kárpiitosnái, V., Nádor-utcza S. sz. 11441

<>/
ZO-

lca.ixio.to2ite,tn.al!: és a. "toete-vő^:n.elc a, LO"/0-oc tölselca- 
txa.at-a.d.0 nem. vonatik le.

Betét s -visssaz&setés clélelött és délixtan a rend.ee 
■ü-ssleti óráié alatt.

Magyar leszámítoló és pénzváltó-bank
Dorottya-utcza 6. sz.

11331

Magyar kix*ályi államvasutak.

Árverési hirdetmény.
Ezennel közhírré telelik, miszerint az iizletszabal 

zat 61. §-a értelmében elárusítandó kiváltallan szüli 
mányok nyilvános elárverezése Budapest - dunapt 
állomásunkon 1. hó 30-án hétfőn délelőtt 9 őr 
tói kezdve larlatik meg, mely árverésre a t. ez. k 

llzönség ezennel meghivatik;
Budapest, l>iS0. szeptember hó 12-én.

Az üzletvezetéséi

^ PALLAS irodalmi ós nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában (Bpost, hecsltomóti-utcza 6.) kapható:
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések 
a franczia akadémia és a legjelesebb 
franczia szótárirók után, 3 nagy kötet,! 

fűzve 10 frt kötve 12 frt.

“ - íi ouaimt os nyomuai reszvonytarsasag uiaaouivataiaoan (äp

Franczia-Magyar Szótár.

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphalók a következő

jeles szépirodalmi munkák.
Marosszéki történetek irta Jakab Ödön.

Díszes kötet Gyárfás Jenő ötven illusztrácziójá- 
val....................................... Ára fűzve 2 frt. kötve 4 frt.

KARENIN ANNA. Orosz regény, irta Tolsstoi 
Leon gróf, fordította Rónaszéki Trux Hngóné. 

7 kötet..........................................  Ára fűzve 3 frt tiO kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Riohebonrg Emil. 
Négy kötet ..................  Ára fűzve 3 frt 60 kr.

AZ ÉN UTCZÄM. Bcszélyek és rajzok, irta Petelei 
István...............................  Ára fűzve 1 frt 80 kr.

IGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifj 
1 Ábrányi Kornél._ _ Ára fűzve 1 frt 20 kr

RÁPRÁZATOK. Beszélvek, irta Jnsath Zsig- 
mond. Díszes kötet. 261 lap. ... Ára fűzve 2 frt.

A Kada-féle folyékony naphthol-s^appan,
«jfeojeci-

csibb bírgyogyuszok állal használt kitűnő gyógyszerekből állittatik elő, ez idő szerint n legártalmatlanabb, lcghalásoiabb 
sebben használható szcidtö szer, mely számos orvosi tekintély és urhölgv által kipróbálta'ott, kiknek egybehangzó véleménye 

az, hogy ezen piperc-gyógyszappan a májfolt, szeplő- sömör, vörösség, pattanások s mindenféle bőrkiütések ellen felülmulhallan szer 
Ami pedig a boratkakat (iMitcsscr) illeti ; ezen ki* fekete pontok ellen még egy szerrel sem éretett cl oly biztos és gyors hatás mini 

a föntemhtott szappannal. SMS* Ityy ilvcg elegendS 6 heti hnstnálatra, ára 87 Icr. —Ipf,)
Kaphatót Török J. gyógyszertárában, Király-utcza 12. Thalmayer és Seitz, Hochmeister Frigyes utódul 
s NorudaNáudor gy.ógyfü-kereskedöknél s !a készítő Kadii István gyógyszerésznél Budapestou, VII., Rákos 

falván, úgyszintén valamennyi gyógyszertárban. 11281
KKE" Claalr az *val6d.i, mel^r fenti "véca.jQg-^rg'^T-el var. ellátva. *3860

Bútor-eladás mélyen leszállított áron!
A zóna-rendszer következtében beállott nagy forgalom folytán elhatároztuk, hogy szilárdan ké­

szített asztalos és saját készitményü kárpitozott bútorainkat, az llzlet forgalmának emelése czéljából, tetemes 
százalék engedmónynyel adjuk cl, úgy, hogy n bútorok — szállitassanak azok bár az ország legtávolabb cső 
vidékére is — olcsóbba kerülnek, minthogy ha azok a közelebb eső vidéki városokban szereztetnének be.

„Uílloti (Ámrnvntt 0*7 T..1 4 ..n — 1 — _ ti A 1..* í i ot . 1 . ...1. ím «t» «• ■2 chilfon. fényezett.......................................... "... 27 frt
2 ágy « .................................................. 18 frt
1 mosdó «................................ .. ................... 10 frt
1 szalonasztal ................................................. 10 frt
1 ebédlőasztal ... ................................................. 14 frt
1 pámlag, 2 nagy, 4 kisebb zsölye crepből ... 70 frt x ... 0 ___  _________ ___  ___  _o_____ ___

Ezenkívül ó-német, bárok, renessainse, angol-stylü háló-,“ebédlő-, dolgozó-szoba és’szalon-berendezések 
egyszerűbbtől a legfinomabbig, úgy szőnyegek és függönyök nagy választékban, gyári áron.
_ . ■■ IST"VA.3í7r ÉS TÁESAI

1 pamlag, 2 nagy, 4 kisebb zsölye selyemből ... 95 frt
1 Ottoman........................................................................ 24 frt
1 divan matraccal ................................................. 20 írt
1 teljes faragott hálószoba-berendezés .................. 170 frt
1 « ebédlőszoba « .......................... 140 frt
1 magas támlányu ebédlő-diván, szőnyeggel bevonva 55 frt

............................................................. a leg-
11059

PÜTTI

hazai gyártmányú asztalos és saját készitményü kárpitos bútor-termeiben 
Budapest, IV. kér, koronaherczeg-uteza 11. sz., I. em., a zsibárus-uteza sarkán.

ész haj 
nincs többéi

A DIC'QUEMAltE roueni vegyész állal készített i
M.é lanogéne

a hajai, bajuszt vagy szakállt azonnal fekete, barna gesz-! 
tonyesziuü vagy szökóvó festi a nélkül, hogy a bőrt meg- 
festené, a fehérneműt piszkitaná, vagy beavatatlanok által fel­

ismerhető vobia. Teljesen ártalmatlan.
Egy doboz ára 3.50 frl - Vidélcrc 3.05 frt beküldése mel­
lett bementve vagy utánvéttel. Budapesten : Török J. gyógy.

szertára, király-utcza 12. 10933

Erfeig
erzielt man nur, wenn die | 
Annoncen zweckmässig abge­
tanst und typographisch an- 

, , - gemessen ausgestattetsind, fer-
üurcll Annoncen «er die richtige Wald der I

geeigneten Zeitungen gc- 
trofien wird. Um dies zu erreichen, wende mau sich an j 
die Annoneen-Expcctitiou RUDOLF MOSSE, I., Seiler­
stätte 2. Von dieser Firma werden die zur Erzielung! 
eines Erfolges erforderlichen Auskünfte kostenfrei erthcilt.l 
sowie Inseraten -Entwürfe zur Ansicht geliefert. Berechnet | 
werden lediglich die Original-Zeilenprcise der Zeitungé 
unter Bewilligung höchster Rabatte bei grösseren Auf-I 
trägen, so dass durch Benutzung dieses Institutes neben 
den sonstigen grossen Vortheilen eine Ersparnis:, an 
Insertionskosten erreicht wird- 113251

Első Mór-bevásárlási forrás! w
megtekintés által.úgy a^rgy^ oleeóeáKáró^mbld m°v az.. P1^0. kj>z,,eli(-'des miatt a fővárosba jönnek, bog! 
^tortelepemen minden a berendezéshez szükséges aBatílí?0V'maguk,nak meggyőződést szerezzenek 
kivitelig mindenkor készen vannak. ° tal a" 09 kárpitos bútorok a legegyszerűbbtől .a legdiszcsebl
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